
KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

1



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

2



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

1



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

2

2023’te ihracat için projeler
geliştirmeye devam edeceğiz

6
TOBB Başkan Yardımcısı ve

KTO Başkanı Selçuk ÖZTÜRK

Türkiye’de yeni trend:
Ekoturizm

10

KONYA’NIN NABZI GAZETESİ

YEREL SÜRELİ ÜCRETSİZ  EKONOMİ EKİ

KONYA’NIN NABZI BASIN

YAYIN MEDYA AJANS

HİZMETLERİ LTD  ŞTİ ADINA 

İMTİYAZ SAHİBİ

MUSTAFA KORKMAZ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ

MUSTAFA KORKMAZ

SOSYOEKONOMİK DANIŞMAN

MEHMET ÇETİNER

ÖZEL HABERLER

KEZBAN POLAT BAYIK

KÜLTÜR VE TURİZM HABERLERİ

KOORDİNATÖRÜ

SERAP ARI

HUKUK MÜŞAVİRİ

CAHİT CEM TAŞPINAR

GRAFİK TASARIM

ARMA GRAFİK VE MATBAA

REKLAM REZERVASYON

0332 320 10 02

İLETİŞİM -ADRES

Nişantaşı Mahallesi Dr. Hulisi Baybal Cad. 

Hazım Uluşahin İş Merkezi

A Blok Kat: 6 No: 606 Selçuklu /KONYA

Tel: 0332 320 10 02

haber@korkmazmedya.com

www.konyaninnabziweb.tr

BASKI TARİHİ:

ŞUBAT 2023

BASKI:

ARMA GRAFİK VE MATBAA

Fevzi Çakmak Mh. Yayın Cd. No: 76

Yeni Matbaacılar / Karatay / KONYA

Tel: 0332 342 65 77

KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

Bakan Kurum: İlk etapta
30 bin konutu projelendirdik

7



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

3

Bırakabileceğimiz en iyi
miras: Ata tohumu

Tarımda sürekliliğin olmazsa
olması: Ziraat Mühendisliği

15 28

Konya’da bal gibi mekân: 
Duygu Şifam Bal Kafe

18

ASKON Konya 2023’e
damga vuracak

14 ASKON Konya Şube Başkanı Atilla SİNACI

Konya sanayisi serbest bölge
ve ihracatçı birliği istiyor

16

Konya, yatırım, üretim ve ihracat
odaklı büyümesini sürdürüyor

36

Ziraat Mühendisleri Odası
Konya Şube Başkanı Burak KIRGÖZ

Konya İhracatçılar Birliği Derneği
(KONİB) Başkanı Mustafa TOPTAŞ

Anadolu Kadın Girişimi Üretim ve İşletme
Kooperatifi Başkanı Sema Işık GÜNBAŞ

KSO Başkanı Mustafa BÜYÜKEĞEN



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

4

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
imzasıyla yayınlanan kararname ve tebliğ-
lerle Kahramanmaraş merkezli depremler 
sonrası hayatı olumsuz etkileyen şartların 
ortadan kaldırılması, vatandaşların ihtiyaç-
larının karşılanması için yeni önlemler dev-
reye alındı. Sabah’ın haberine göre, Acil 
destek yardımı, kira, taşınma, sosyal güven-
lik destekleri başta olmak üzere 31 Tem-
muz’a kadar kamu kurumlarınca yapılacak 
ödemelerde “borcu yoktur” yazısı aranma-
yacak.

BANKA YARDIMLARINA MUAFİYET
Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle ban-

kaların bağış ve yardım sınırlamasına mua-
fiyet getirildi. Bankalar ve konsolide dene-
time tabi kuruluşların AFAD’a olağanüstü 
hal süresince yapacağı bağış ve yardımlar 
mevcut sınırlamalara dahil edilmeyecek. 
Mevcut uygulamada bankaların bir mali 
yılda yapabileceği bağış miktarı banka öz-
kaynaklarının binde 4’ünü aşamıyor. Karar-
nameyle bu sınır kaldırılmış oldu.

“BORCU YOKTUR” İSTENMEYECEK
Depremler nedeniyle kamu kurumları-

nın yapacakları ödemelerde vadesi geçmiş 
borcun bulunmadığına ilişkin belge aranıl-
ması zorunluluğu, 31 Temmuz’a kadar yapı-
lacak ödemeler için aranmayacak. Bu bel-
ge mevcut uygulamada resmi işlemler için 
vergi mükellefi olan vatandaşlardan talep 
ediliyor. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca ha-
zırlanan tebliğe göre sosyal güvenlik des-
tekleri, kira, taşınma desteği gibi ödemeler-
de “borcu yoktur” belgesi aranmayacak.

HAYVAN BAŞINA 500 LİRA
Deprem bölgesindeki büyükbaş ve kü-

çükbaş hayvan yetiştiricilerine, 6 Şubat-31 
Aralık döneminde bir defaya mahsus yem 
desteği verilecek. Büyükbaş için hayvan 
başına (sığır, manda) 500 lira, küçükbaş için 
hayvan başına (koyun, keçi) 50 lira destek-
leme ödemesi yapılacak. 

Bu destek Hayvancılık Bilgi Sistemi için-
de yer alan TÜRKVET veri tabanına kayıtlı 
yetiştiricilere, sisteme kayıtlı hayvan sayıla-
rını aşmamak ve üst sınırı Tarım ve Orman 
Bakanlığınca belirlenmek üzere yem des-
teği verilecek. Karar 6 Şubat’tan geçerli ol-
mak üzere yürürlüğe girdi.

NAKİT MAZOT GÜBRE DESTEĞİ
Depremler nedeniyle zarar gören ve 

afet bölgesi ilan edilen illerde kayıtlı çiftçiler 
için 2022 üretim yılı mazot ve gübre des-
tekleme ödemeleri nakit olarak gerçekleş-
tirilecek. Mevcut düzenlemeye göre, mazot 
ve gübre desteği, çiftçilerin Ziraat Banka-
sında bulunan hesaplarına mazot ve gübre 
alımında kullanılmak üzere tanımlanıyor ve 
çiftçilere nakdi ödeme yapılmıyor. Tebliğe 
eklenen hükümle depremden etkilenen 
Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, 
Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Os-
maniye ve Şanlıurfa’da destekleme ödeme-
leri nakdi olarak yapılacak.

MİRASÇILARA AKTARILABİLECEK
Tarımsal desteklemelere ilişkin karara 

göre, depremler nedeniyle zarar gören ve 
afet bölgesi ilan edilen illerde Çiftçi Kayıt 
Sistemi’ne kayıtlı çiftçiler için 2022 üretim 
yılı mazot ve gübre destekleme ödemele-
ri nakdi olarak yapılacak. Müracaatını yap-
tıktan sonra vefat eden çiftçilerin Ziraat 
Bankasında bulunan hesaplarına mazot ve 
gübre alımında kullanılmak üzere tanımla-
nan destekleme tutarları, bankaya başvur-
maları halinde mirasçılarına nakit olarak 
ödenecek.

HAVZA BAZLI FARK ÖDEME
Türkiye tarım havzaları üretim ve des-

tekleme modeline göre fark ödemesi des-
teği için talep edilen belge ve işlemlerde de 
düzenlemeye gidildi. Havza bazlı fark öde-
me desteği kapsamında da yapılan ödeme 
kütlü pamukta kilogram başına 110 kuruştan 
160 kuruşa, yağlık ayçiçeğinde 50 kuruştan 

70 kuruşa çıkarıldı. Yağlı tohumlu bitkiler 
fark ödemesi desteğinde belge teslim bitiş 
tarihi 31 Mart’tan 2 Mayıs’a uzatıldı. Organik 
tarım ve iyi tarım uygulamaları desteğinde 
belge teslim bitiş tarihi 24 Şubat’tan 8 Ma-
yıs’a, kesin icmallerin Bitkisel Üretim Genel 
Müdürlüğü’ne gönderilme tarihi, mayıstan 
haziran ayına ertelendi.

2.8 MİLYAR LİRA BU AY ÖDENECEK
Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, or-

ganik ve iyi tarım uygulamaları için son baş-
vuru tarihinin 8 Mayıs, toprak analiz desteği 
için 31 Mart ve yağlı tohumlu bitkiler fark 
ödemesi desteği için 2 Mayıs olarak düzen-
lendiğini bildirdi. Kahramanmaraş merkezli, 
11 ili etkileyen depremler dolayısıyla daha 
önce ayni olarak verilen 2.8 milyar liralık 
mazot ve gübre desteğini nakdiye çevire-
rek bu ay içinde ödeyeceklerini söyleyen 
Kirişci, 2023 üretim yılı Çiftçi Kayıt Siste-
mi’ne (ÇKS) başvurusunu yapan üreticilerin 
28 Şubat’ta sona erecek ürün güncelleme 
sürelerinin de 3 aylık olağanüstü hal (OHAL) 
uygulaması göz önüne alınarak 8 Mayıs’a 
uzatıldığını söyledi. Kirişci, söz konusu il-
lerdeki vatandaşlara yıl boyunca ödenecek 
530 milyon liralık destek ödemelerinin şu-
bat sonuna kadar yapılacağını belirterek, 
“11 il için 185 bin işletmeye, 2 milyon büyük-
baş için hayvan başına 500 lira ve 9 milyon 
küçükbaş için hayvan başına 50 lira olmak 
üzere toplam 1.5 milyar lira yem desteği ve-
receğiz” dedi.

49.5 MİLYON TL HESAPLARDA
Tarım ve Orman Bakanlığı da, 49.4 mil-

yon liralık tarımsal destekleme ödemeleri-
nin çiftçilerin hesaplarına aktarılmaya baş-
landığını bildirdi. Destek tutarları, hayvan 
hastalıkları tazminatında 25.4 milyon lira, 
hayvan gen kaynaklarını korumada 11.9, kır-
sal kalkınma yatırımlarında 9.1 milyon lira ve 
sertifikalı tohum üretiminde 2.9 milyon lira 
olarak belirlendi.

Başkan Erdoğan imzaladı: Deprem
yaralarını sarmak için yeni paket

Kahramanmaraş’ta meydana gelen ve 11 ilimizde yıkıcı hasara 
neden olan depremin ardından devlet yaraları sarmaya devam 

ediyor. Başkan Erdoğan imzasıyla yayınlanan kararname ve teb-
liğlerle Kahramanmaraş merkezli depremler sonrası hayatı olum-

suz etkileyen şartların ortadan kaldırılması, vatandaşların ihti-
yaçlarının karşılanması için yeni önlemler devreye alındı. 11 ilde 
çiftçilerin mazot ve gübre desteği nakit ödenecek. Büyükbaş hay-
vanlar için 500, küçükbaş için 50 lira yem desteği verilecek. Ban-
kaların yardımlarına özsermayenin binde 4’ü sınırı da kaldırıldı.
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2023’te ihracat için projeler
geliştirmeye devam edeceğiz

2022 yılı, dünya ekonomisinde Ko-

vid-19 salgınının bitmesiyle başlayan yeni 

dönemde, Rusya’nın Ukrayna’yı işgali ile 

birlikte başta enerji krizi olmak üzere enf-

lasyon ve daha birçok alanda etkisinin 

yaşandığı bir yıl oldu. Birçok gelişmiş ül-

kelerde olduğu gibi gelişmekte olan ülke-

lerde de enflasyon ekonomik meselelerin 

başında geldi. Geçmiş yıllarda gelişmiş 

ülkeler yüzde 1-2 oranında enflasyonu 

ekonomik faaliyetlerde dinamikliği sür-

dürmek için gönüllü olarak isterken, artık 

birçok Avrupa ülkesinde yüzde 10 seviye-

lerine çıkan enflasyon oranları satın alma 

gücünü derinden etkileyen önemli bir 

mesele oldu.

Artan enflasyon ile merkez banka-

ları daha görünür olurken, merkez ban-

kalarının faiz artırım kararları ile yüksek 

enflasyon ve yüksek faizlerin beraber ol-

duğu bir dönemden geçiyoruz. Bu durum 

birçok ülkede enflasyonu kontrol altına 

alma amacı taşırken ekonomide yavaşla-

ma ve durgunluğun yaşandığı görülüyor, 

bu da üretim ve siparişlerde azalma riski-

ni ortaya çıkarıyor. 2022 yılında gündeme 

gelen diğer bir husus enerji arz güvenliği 

oldu. Rusya-Ukrayna krizi ve Rusya’nın 

Avrupa ülkelerine uyguladığı doğal gaz 

ambargosu Türkiye’nin en önemli ihracat 

pazarı olan Avrupa’da ekonomik durgun-

luk yaşanması tehlikesini de beraberinde 

getiriyor. Enerji arz güvenliği meselesinin, 

2022 yılı biterken,  2023 yılında da etkisi-

ni devam ettireceği bekleniyor.

Küresel düzeyde yaşanan bu geliş-

melerin ışında Türkiye ekonomisine bak-

tığımız zaman, 2022 yılı Türkiye’nin yük-

sek enflasyon ve yüksek kur ile mücadele 

ettiği bir yıl oldu. Bu süreçte büyüme ve 

istihdam öncelikli konular olarak öne çıktı 

ve büyüme ve istihdamı artırmaya yönelik 

politikalar izlendi. Bu çerçevede 2022 yı-

lının yüzde 5 - 5,5 dolayında bir büyüme 

oranıyla tamamlanmasını bekliyoruz. Bu-

nunla birlikte, iç tüketim ve talepte canlılık 

devam etmektedir. 

Küresel durgunluk işaretlerinin konu-

şulduğu bir dönemde enflasyonun hem 

üretici, hem de tüketici boyutlarıyla diz-

ginlenmesi, öngörülebilirlik için son de-

rece önemli. Ayrıca dövizdeki kırılganlık 

ve enflasyonist ortamda üretime dayalı 

sektörler ciddi anlamda zorluklarla karşı 

karşıya geliyor. 

2023 yılında makroekonomik hedef-

lere ulaşabilmemiz için mevcut teknoloji 

ve üretkenlik seviyemizi daha üst nokta-

lara taşımaya, Ar-Ge ve yenilik çalışma-

larını daha fazla teşvik etmeye ve imalat 

sanayisinde dışa bağımlılığı azaltmaya 

ihtiyacımız var.

TÜİK tarafından açıklanan “İl düze-

yinde cari fiyatlarla GSYH” hesaplamala-

rına göre; Konya, bir önceki yıl 110 milyar 

555 milyon TL olan GSYH’yi 2021 yılında 

149 milyar 228 milyon TL’ye yükseltmiştir. 

Bu rakamla Konya, GSYH’den en yüksek 

pay alan 7. il olmuştur. Konya 2021 yılında 

sanayi sektöründe büyümesini yüzde 48 

artışla 26,3 milyardan 38,9 milyar TL’ye 

yükseltmiştir.

Şehrimiz için diğer önemli bir veri de 

2022 yılında ihracatta elde ettiğimiz bü-

yümedir. Konya, 2022’de de ihracatını 

artırarak ülke ekonomisine katkısını ar-

tırmayı sürdürmüştür. İhracat artışıyla, dış 

ticaret fazlasıyla Konya, ülke ekonomisi-

ni sırtlamaya devam etmektedir. Konya 

2022’de 3,262 milyar dolar ihracat yaptı. 

Bu başarıda emeği olan, alın terini döken 

herkesi kutluyorum.

Türkiye’nin 2. yüz yılına gireceği 

2023’te de ülkemiz ihracatına daha fazla 

katkı sağlamak için çalışacağız. Oda ola-

rak tüccar, sanayici ve ihracatçılarımızla 

işbirliği içinde çalışmaya, daha yüksek 

oranda ihracat artışı için projeler geliştir-

meye devam edeceğiz.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı
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Bakan Kurum: İlk etapta
30 bin konutu projelendirdik

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Kurum, dep-
remlerden etkilenen Gaziantep, Kahramanmaraş, Ha-
tay ve Adıyaman'da havadan ve karadan incelemeler-
de bulundu.

Bakan Kurum, incelemelerinin ardından yaptığı de-
ğerlendirmede, şehirlerin yeniden inşası için deprem 
bölgelerinde alan tespit çalışmaları gerçekleştirdiklerini 
belirtti.

Depremden etkilenen 10 ilde inşaat sürecini baş-
lattıklarını ifade eden Kurum, yeni yerleşim alanlarının 
oluşturulması sürecine, şehrin 50, 100 yılını planlayacak 
motivasyonla baktıklarını vurguladı.

Kurum, "İlk etapta 30 bin konutu şu an projelendir-
dik. Etap etap hasar tespitlerin tamamlanmasına mütea-
kip vatandaşlarımıza konutlarını teslim ediyor olacağız. 
105 metrekare 3 artı 1 daireler yapacağız. Burada, şeh-
rin büyüme öngörüsünü, zemini, fay hattına mesafeyi 
dikkate almak suretiyle, yerleşim yerlerini belirliyoruz. 
Ayrıntılı jeolojik etütler yapmak suretiyle burada inşa fa-
aliyetlerine başlayacağız." bilgisini verdi.

Bakan Kurum, şunları kaydetti:
"Cumhurbaşkanımızın ifade ettiği gibi bir yıl içerisin-

de daha önce Elazığ'da, Malatya'da, İzmir'de nasıl tes-
lim ettiysek, bu bölgede de eş zamanlı olarak bütün bi-
rimlerimiz şu an bu konuya odaklandı. TOKİ'mizle, tüm 
birimlerimizle inşa faaliyetlerini yürüteceğiz. Malzeme 
bağlantılarını dahi bugünden yapıyoruz. Eğer bu konut-
ların demiri, çimentosu, tuğlası, harcı, kiremidi, aklınıza 
ne geliyorsa bu bağlantıları dahi bugünden yapmak su-
retiyle vatandaşlarımıza inşallah sözlerimizi tutacağız."

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Kahramanmaraş 
merkezli 10 ili etkileyen 

depremin ardından 
yapılan çalışmalara 

ilişkin, ‘İlk etapta 30 bin 
konutu projelendirdik. 

Etap etap hasar tespitlerin 
tamamlanmasına 

müteakip vatandaşlarımıza 
konutlarını teslim ediyor 
olacağız. 105 metrekare 3 
artı 1 daireler yapacağız.’ 

ifadesini kullandı.
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Konya Büyükşehir Belediyesi ve ilçe 
belediyeleri tüm imkanlarıyla Hatay için 
seferber olmuş durumda.

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, Kahramanmaraş mer-
kezli yıkıcı depremlerin tüm ülkeyi yasa 
boğduğunu, ilk günden itibaren Konya 

Büyükşehir Belediyesi ve ilçe belediyeleri 
olarak Hatay’da 738 araç ve 2.692 perso-
nelle depremin yaralarını sarmak için canla 
başla gayret ettiklerini söyledi.

Arama kurtarma, içme suyu temini, 
mobil mutfak, yardımların koordinasyo-
nu başta olmak üzere deprem bölgesine 

Konya olarak tüm imkânları seferber ettik-
lerini kaydeden Başkan Altay, “Bir taraftan 
da depremzede kardeşlerimizin ihtiyaçla-
rını karşılamak adına ilçe belediyelerimizle 
koordineli şekilde çalışıyoruz. Hemşehrile-
rimiz de yardımlarını belirlediğimiz nokta-
lara yapıyor.

Konya Büyükşehir
Belediyesi ve
ilçe belediyeleri 
Hatay’a 305 TIR
yardım gönderdi

Konya Büyükşehir
Belediyesi ve
ilçe belediyeleri 
Hatay’a 305 TIR
yardım gönderdi

Konya Büyükşehir Belediyesi ve ilçe belediyelerinin koordinasyonunda depremin 
en çok etkilediği Hatay’a 305 TIR insani yardım malzemesi gönderildi. Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Konya olarak tüm imkanları 

seferber ettiklerini belirterek, “Belediyelerimizin yaptıklarına ilave olarak 
odalarımızın, sivil toplum kuruluşlarımızın ve hayırseverlerimizin de münferit 

olarak hazırladıkları yüzlerce yardım TIR’ı da deprem bölgesindeki kardeşlerimize 
ulaştırılıyor. Sebep olan herkesten Allah razı olsun” dedi.
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Şu ana kadar; gıdadan ilaca, hijyen 
malzemelerinden kıyafete, ısınma araçla-
rından oyuncaklara kadar içerisinde bir-
çok yardım malzemesinin yer aldığı 305 
TIR yardım malzemesini Hatay’a ulaştırdık” 
diye konuştu.

Bunun yanı sıra Konya’daki odaların, 
sivil toplum kuruluşlarının ve hayırseverle-
rin de münferit olarak hazırladıkları yüzler-
ce yardım TIR’ının da deprem bölgesinde-
ki ihtiyaç sahiplerine ulaştığını kaydeden 
Başkan Altay, “Bu yardım TIR’ları Hatay’da 
oluşturduğumuz lojistik merkezlerimizde 
toplanıyor. Orada ihtiyaçlara göre koordi-
neli şekilde ilçelere ve mahallelere sevk 
ediyoruz. Yardım gönderen tüm hemşeh-
rilerimizden ve sebep olan tüm kuruluşları-
mızdan ve hayırseverlerimizden Allah razı 
olsun. Depremde mağdur olan kardeşleri-
mizin mağduriyetini gidermek için çalışma-
ya devam edeceğiz inşallah” açıklamasını 
yaptı.
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Ülkemizin turizm potansiyelinin temel bileşenleri sahip olduğu doğal, kültürel 
ve tarihi değerlerdir. Artık insanlar sahil beldelerinde çok yıldızlı otellerde tatil 

yapmanın yanı sıra doğal ortamlarda turizm yapmayı daha çok tercih ediyorlar. 
Bu da doğa temelli bir turizm olan ekoturizmi daha çok önemli hale getirdi. Konya 

Necmettin Erbakan Üniversitesi Turizm Fakültesi’nde Turizm Rehberliği Bölüm 
Başkanı ve Ekoturizm Rehberliği Anabilim Dalı Başkanı Abdurrahman Dinç ile 

ülkemizdeki ekoturizm hakkında değerli bilgiler aldık.

TÜRKİYE’DE YENİ TREND:
EKOTURİZM

Ülkeler ekonomisinde oldukça önemli 
bir konuma sahip olan turizmin boyutları 
giderek daha da artmaktadır. Dünyadaki 
hızlı, ekonomik, siyasal ve teknolojik geliş-
melere paralel olarak, turizm tüketim kalıp-
larında da son yıllarda önemli bir değişim 
gözlenmektedir. Zamanla daha da belir-
ginleşen yeni tip turistlerin beklentileri, 
deniz-güneş-kum üçgeninin hakim olduğu 
alışılmış turizm merkezlerinden uzak, doğa 

ile iç içe, abartılı olmayan tesislerde iyi bir 
oda, iyi hizmet ve tüm bunların başında 
bozulmamış ve temiz bir çevrede aktif bir 
tatil olarak özetlenebilir. Bu da doğa te-
melli bir turizm olan ekoturizmi daha çok 
önemli hale getirdi. Konya Necmettin Er-
bakan Üniversitesi Turizm Fakültesi’nde 
Turizm Rehberliği Bölüm Başkanı ve Eko-
turizm Rehberliği Anabilim Dalı Başkanı 
Abdurrahman Dinç ile ülkemizdeki ekotu-

rizm hakkında sorularımızı yanıtladı.
Abdurrahman Dinç kimdir
sizi tanıyabilir miyiz?
Öncelikle Kobi Konya okurlarıyla bizi 

buluşturduğunuz için çok teşekkür ede-
rim. Aslen Konya ilinin Akören ilçesinde-
nim. İlköğrenimimi Akören ilçesinde, lise 
eğitimimi Konya Gazi Lisesi’nde tamam-
ladıktan sonra Ankara Üniversitesi Dil ve 
Tarih-Coğrafya Fakültesi Coğrafya Bö-
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lümü’nden mezun oldum. Yaklaşık 17 yıl 
özel eğitim sektöründe daha çok yönetici 
olarak görev yaptım. Aynı zamanda Selçuk 
Üniversitesi’nde yüksek lisans ve dokto-
ramı tamamladım. 2007 yılında ise akade-
miye geçtim. 3 yıl Çankırı Karatekin Üni-
versitesi’nde görev yaptıktan sonra 2010 
yılından beri Konya Necmettin Erbakan 
Üniversitesi Turizm Fakültesi’nde Turizm 
Rehberliği Bölüm Başkanı ve Ekoturizm 
Rehberliği Anabilim Dalı Başkanı olarak 
görev yapıyorum. Bununla birlikte T.C. 
Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel 
Müdürlüğü Danışmanlığı, Master Kariyer 
Merkezi Eğitim Danışmanlığı ve Yaşambo-
yu Kariyer Derneği Başkanlığını da yap-
maktayım.

Ekoturizm Nedir? Biraz
Ekoturizmden Bahsedebilir misiniz?
Turizmde yeni trend olarak ifade et-

tiğim ekoturizm; turizmin doğaya dönük 
yüzü olup doğada, doğaya uyumlu şekilde 
yapılan ve daha çok deneyimlemeye yö-
nelik bir turizm türüdür. Malumunuz turizm 
sektörü son yıllarda özellikle pandeminin 
de etkisiyle çok büyük bir değişim göster-
di. Artık insanlar sahil beldelerinde çok yıl-
dızlı otellerde tatil yapmanın yanı sıra do-
ğal ortamlarda turizm yapmayı daha çok 
tercih ediyorlar. Bu da doğa temelli bir tu-
rizm olan ekoturizmi daha çok önemli hale 
getirdi. Diğer bir ifade ile insanoğlu özü 
olan toprağa, doğaya ve doğal değerlere 
dönmeye başladı, bu da ekoturizmin geliş-
mesini hızlandıran bir unsur oldu.

Ekoturizmin felsefesinde doğayı ko-
ruma, kültürel değerlere sahip çıkma ve 
yerel halkın refahını ön planda tutarak so-
rumluluk bilinciyle hareket etmek vardır.  

Ekoturizmi daha teknik tanımlamak 
gerekirse; eğlenmeyi, öğrenmeyi, doğal 
ve kültürel kaynakları anlayarak korumayı 

destekleyen, düşük ziyaretçi etkisi olan ve 
yerel halka sosyo-ekonomik fayda sağla-
yan bozulmamış doğal alanlara çevresel 
açıdan sorumlu seyahat ve ziyaret şeklidir 
diyebiliriz.

Ekoturizmin turizm ekonomisine
etkisi var mıdır?
Ekoturizm ekonomiye etkisi tabiki var-

dır. Turizmi 12 aya yayması, doğal ve bakir 
alanların turizmde bilinçli şekilde değer-
lendirilmesi, yapıldığı yörede yerel yöne-
timler ve yöre halkına ekonomik kazanç 

sağlaması açısından önemlidir.
2019 yılında dünya ekonomisinde tu-

rizm en önemli 5. sektör durumunda olup 
yaklaşık 1,5 trilyon dolarlık bir ekonomiye 
sahipti. Ülkelere göre değişmekle birlikte 
bunun yaklaşık yüzde 25’lik dilimini eko-
turizm oluşturmaktadır. Her ne kadar pan-
demi sürecinden çok olumsuz etkilenmiş 
olsa da şu an toparlanma sürecindedir. 
Özellikle dünyada birçok ülke ekonomisi-
ni, ekoturizm sayesinde geliştirmektedir. 
Başta Orta Amerika ve Orta Asya ülkele-
ri bu konuda çok ciddi çalışmalar yapa-
rak ekonomilerini ekoturizm faaliyetlerine 
dayandırmaktadır. Son yıllarda ise Afrika 
ülkelerinde yapılan ekoturizm faaliyetle-
ri halka katkı sağlamakta ve tanınmasına 
yardımcı olmaktadır.

Türkiye’de ekoturizm faaliyetleri
hakkında bilgi verebilir misiniz?
Türkiye’de gerçek manada turizm 

90’lı yıllarda başladı ancak burada turizm 
sadece kıyıda 1-2 km’lik alanlarda sıkıştırıl-
mış oldu. Belki o yıllar için bu doğru kabul 
edilse de artık turizm ülkemizin her yerine 
yayılması gereken ancak bunu yaparken 
de bilinçli, sistemli ve doğru planlanması 
gereken bir hal aldı. Malumunuz ülkemiz 
bir cennet… Doğal güzellikleriyle dolu coğ-
rafyasıyla, prehistoryaya dayanan tarihi 
geçmişiyle, binlerce yıldır süzülerek gelen 
kültürel zenginliğiyle çok önemli bir eko-
turizm destinasyonu durumundadır. Ben o 
yüzden ülkemize “Ekoülke Türkiye” diyo-
rum.
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Ekoturizm faaliyetleri ise son 20 yılda 
hız kazanmış son 5 yılda ise atağa geç-
miştir diyebiliriz. Yani Türkiye ekoturizm 
faaliyetleri bakımından daha yeni gelişme 
gösteren bir ülkedir. Bu konuda danışman-
lığını da yaptığım Orman Genel Müdürlüğü 
önemli çalışmalara ve projelere imza at-
maktadır. 2019 yılında yapılan “Ekoturizm 
Çalıştayı” sonrası pek çok güzel gelişme 
yaşanmıştır. Şu an 70’den fazla ekoturizm 
yürüyüş ve bisiklet rotası oluşturulmuştur. 
Bu sayı hızla artmaktadır. Bu bağlamda 
Orman Genel Müdürümüz Sayın Bekir Ka-
racabey şahsında tüm orman teşkilatını da 
tebrik ederim.

Ayrıca Necmettin Erbakan Üniversite 
Sosyal Bilimler Enstitüsü bünyesinde kur-
duğumuz “Ekoturizm Rehberliği Tezli/Tez-
siz Yüksek Lisans Programları” sayesinde 
bu alana gönül vermiş pek çok insana 
destek olduğumuzu ve onlarca öğrencimi-
zi ekoturizm uzmanı ve ekoturizm rehberi 
olarak mezun etmenin gururunu yaşadığı-
mızı da belirtmek isterim.

Günümüzde 30’dan fazla etkinlik eko-
turizm faaliyetleri olarak kabul edilmekte 
olup bunlardan en popüler olanları; doğa 
yürüyüşleri (trekking), dağcılık, bisiklet tu-
rizmi, atlı doğa yürüyüşü, kuş gözlemciliği 
(ornitoloji), su sporları, hava sporları, kültür 
turizmi ve gastronomidir.

Örneğin bir ormanlık alandan bir man-
tar toplamak, endemik bitkileri incelemek, 
yaban hayatını gözlemek veya köylerdeki 
yöresel ürünleri satmak da bir ekoturizm-
dir diyebiliriz.

Türkiye En Popüler Ekoturizm
Alanları Nerelerdir?
Ekoturizm için en uygun alanlar doğası 

bozulmamış bakir alanlardır. Milli parklar, 
korunan alanlar, tabiat parkları, ormanlık 
alanlar ve yaylalar ilk akla gelen ekoturizm 
bölgeleridir. Diğer bir ifade ile ülkemizin 
her yerinde ekoturizm yapılabilir. En kap-
samlı bölgeler bence Karadeniz ve Akde-
niz bölgeleridir. Kaçkar Dağları Milli Parkı, 
Köprülü Kanyon Milli Parkı, Kapadokya 
Bölgesi, Göller Yöresi, Toros Dağları ve 
Karadeniz yaylaları örnek verilebilir.

Dünyadaki Ekoturizm Örnekleri İle
İlgili Bilgi Verebilir misiniz?
Dünyada ekoturizm bakımından en 

dikkat çeken alanlar Latin ve Orta Ameri-
ka, Doğu Asya ve bazı Avrupa ve Afrika ül-
keleridir. İsim bazlı düşünürsek Kosta Rika, 
Nepal, Galapagos Adaları, Peru, Meksika, 
Şili, Arjantin Brezilya ve ABD gibi ülkelerin 
olduğu görülür. Bunda bu ülkelerin büyük 
bütçeli ekoturizm projeleri yaptıkları, doğal 
kaynaklarını korudukları, alt ve üst yapıyı 
düzenleyerek gerekli reklam çalışmalarını 
yaptıklarını söyleyebiliriz. Benim en çok 
dikkatimi çeken ülkelerden birisi Kosta Ri-
ka’dır. Ülkedeki gelirin yarıdan fazlası eko-

turizmden sağlanır. Bunun için ülke doğal 
kaynaklarını korumuş, askeri harcamaların 
yerine turizm ve eğitime büyük yatırımlar 
yapmış, herkesin yabancı dil öğrenmesini 
sağlamış ve turizmde davranış eğitimleri 
verilmiştir. Ayrıca geliştirdikleri puanlama 
sistemleri sayesinde de her turizm şirke-
tinin puanına göre tercih edilmesi sağ-
lanarak insanların işini düzgün yapması 
için rekabet ortamı yaratmışlardır. Tüm bu 
çalışmalar sayesinde ortaya çok güzel so-
nuçlar çıkmış ve ülke çok fazla tercih edilir 
olmuştur.

Türkiye’de Ekoturizm Alanında
Yatırım Yapmak İsteyenlere
Tavsiyeleriniz Nelerdir?
Biraz önce de ifade ettiğim gibi ekotu-

rizm sektörü çok hızlı gelişmektedir. 2025 
yılından itibaren daha büyük bir ivme ka-
zanacaktır. Bu bakımdan ülke olarak geri-
de kalmamalıyız. Ben bu ekoturizm olayını 
bir memleket meselesi olarak görüyor ül-
kemizin cari açığının kapatılmasındaki en 
önemli yollardan biri olarak görüyorum. 
Ancak bunun için kitle turizmi yerine eko-
turizme yönelmemiz gerektiğine inanıyo-
rum. Çünkü turizmden elde edilen gelir 
her şey dahil konseptinde 650 dolar ci-
varındayken bu rakam ekoturizmde 1500-
2500 dolara kadar çıkabilmektedir.

İş adamlarımız sadece para odaklı bak-
mayacaklar ve doğayı da koruyacaklarsa 
bu alanın çok bakir ve gelecek vadeden 
bir alan oluğunu rahatlıkla söyleyebilirim. 

Özellikle eski mimarinin korunduğu köyler, 
ahşap, kerpiç veya taş evler ile bungolav 
tarzı evler daha çok tercih edilmektedir. Bu 
konuda yatırım yapmak isteyen iş adamla-
rımıza destek olmaktan mutluluk duyarım. 
Şu ana kadar bu alanda yatırım yapan pek 
çok insanımıza danışmanlık yaptığımı ve 
çok güzel sonuçlar aldığımızı gururla söy-
leyebilirim.

Son olarak Konya’daki Ekoturizm 
Destinasyonları hakkında
neler söylemek istersiniz?
Bildiğiniz gibi Konya yüzölçümü ola-

rak Türkiye’nin en büyük şehridir. (Coğ-
rafya yalan söylemez En büyük Konya). 
Bir eli Toros Dağlarının zirvesinde bir eli 
Tuz Gölünün derinliklerindedir Konya’nın. 
Başka bir deyişle Toros dağlarında veya 
Isaura Antik Yolunda yürüyüş yapmak da 
ekoturizmdir, Tuz Gölü’nde flamingoları 
gözlemlemekte. Beyşehir Gölü Milli Par-
kı’nda güneşin batışını fotoğraflamakta 
ekoturizmdir, Çatalhöyük’te tarihin izlerini 
aramak veya Mavi Boğazda, Yerköprü Şe-
lalesi’nde kamp yapmak da ekoturizmdir. 
Meke Gölü’nde tuz çıkarmak veya obruk 
göllerinde, hanlarını seyretmekte… Bu 
örnekleri çoğaltmak mümkün. Konya ge-
zilesi, yaşanılası ve deneyimlenmesi ve 
Mevlana’nın aşk şerbetiyle demlenilmesi 
gereken bir şehir. O yüzden doğayı, tarihi, 
kültürü seven yeni yerler keşfetmek içsel 
yolculuklarına çıkmak isteyenleri Konya’ya 
bekliyor saygı ve selamlarımı sunuyorum. 
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ASKON Konya 2023’e
damga vuracak

Yeni dönem genel kurulumuzu da ta-

mamlayarak daha güçlü bir şekilde yolu-

muza devam ediyoruz. 

Şahsım 2020 başıyla beraber sizlerin 

teveccühü ile başkanlık görevine seçildi. 

Bu göreve gelirken hayallerimiz, plan-

larımız, hedeflerimiz vardı… 

Güçlü bir yönetim ve nitelikli üye pro-

fili ile çok şükür hedeflerimizin hepsini 

gerçekleştirdik. 

İlk göreve geldiğimizde ASKON 

Konya olarak öncü olduğumuz Çumra 

OSB’deki süreçlerin tamamlanması için 

hızlı bir çalışma içerisine girdik. Çumra Be-

lediye Başkanımız ve Konya yerel yöneti-

cilerimiz ile sürekli irtibatta olduk. Hamd 

olsun süreç tamamlandı. Çumra OSB res-

mi olarak genişletildi. Bugün tahsis süreci 

tamamlanan Türkiye’ye örnek bir sanayi 

alanı oldu. Bugün orada yeni fabrikaların 

yükseliş heyecanını yaşıyoruz… 

Hedeflerimizden en önemlileri de AS-

KON olarak kurumlarda temsil gücümü-

zün artırılması idi. Bu süreçte DEİK bizim 

için önem arz ediyordu. Genel merkezi-

mizle istişareler neticesinde süreci yönet-

tik. Geldiğimiz noktada yönetimimizden 

ve üyelerimizden isimler DEİK’te ülke ma-

salarında aktif rol üstleniyor. 

En son yapılan meslek odaları seçim-

lerinde de yine meclis ve komitelerde 

ASKON’dan kıymetli isimler yer aldı. Bu 

bizim için büyük bir gurur oldu. 

Ve bizim bir kızılelmamız vardı. En bü-

yük hayalimizdi. Bu da şehrimize teknolo-

jik üretim yapan bir fabrika kurmak. Son 

dönemde elektrikli araç ve yeni teknolo-

jik ürünlerin artması ile batarya hücrele-

rinin önemini biliyorduk. Konya’ya bir ba-

tarya fabrikası kurmak için kolları sıvadık. 

Yaklaşık 2 yıl hem resmi prosedürü hem 

teknolojik alt yapısı ile çalışmalar yürüt-

tük. Tredium markasını verdiğimiz şirketi 

kurduk. Bu Türkiye’ye örnek olacak bir 

ortaklık modeli oldu. Üyelerimizden her 

isteyen ortak oldu. Şu an şirketimizi kur-

duk. Yer ve yatırım süreci ilerliyor. İnşallah 

Konya’ya batarya üreten bir şehir statüsü 

kazandıracağız. Bu konuyla ilgili de sizle-

re ayrıca güzel bir etkinlik yapacağız…. 

Dönemimizin 3’te 2’si küresel pande-

mi krizine denk gelse de buna rağmen 

çalışmalarımıza ara vermedik. Hiç durma-

dık… Geldiğimiz nokta bizlere gurur veri-

yor. Bugün yeni dönemin startını sizlerle 

birlikte veriyoruz. Yönetimimize gelen 

yeni arkadaşlar ve siz üyelerimiz ile AS-

KON, ilkeli ve çalışkan yapısıyla Konya’ya 

hizmet etmeye devam edecek… 2023 

yılında da sizlerle ülkemizi ve şehrimizi 

ileriye taşıyacak işlere vesile olmak için 

çalışmalarımızı sürdüreceğiz. Her bir bi-

rim başkanımız ayrı hedeflerle yıla heye-

canla başladı. Konya’da ASKON marka-

sının yükselmeye devam edeceğinden 

şüphemiz yok. 

Atilla SİNACI

ASKON Konya Şube
Başkanı



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

15

Azalan tarım ve sulama 
alanlarından dolayı gelecek 

yıllarda önemi daha iyi anlaşılacak 
olan mesleklerden birinin ziraat 

mühendisliği olacağı düşünülüyor. 
Özellikle pandemi ve Ukrayna-

Rusya savaşından sonra önemi bir 
kez daha ortaya çıkan tarımsal 

üretim için olmazsa olmazlardan 
olan Ziraat Mühendisliğini, Ziraat 
Mühendisleri Odası Konya Şube 

Başkanı Burak Kırgöz ile konuştuk.

Tarımda sürekliliğin olmazsa
olması: Ziraat Mühendisliği

Yediğimiz içtiğimiz her şeyin temelin-
de tarım ve hayvancılık, yani zirai çalışma-
lar yer alır. Bir ülkenin tarım bakımından 
başarılı olması, gıda kaynakları yönünden 
bağımsız olması demektir. Burada da asıl 
işi ziraat mühendisleri yüklenir.

Ziraat Mühendisleri Konya Şube Baş-
kanı Burak Kırgöz, tarımsal üretiminde 
önemli bir yeri olan Ziraat Mühendisleri 
hakkında Kobi Konya’ya özel açıklamalar-
da bulundu.

ZİRAAT MÜHENDİSLİĞİ NEDİR?
İlk olarak ziraat mühendisliğinin tanı-

mını yapan Kırkgöz, “Ziraat Mühendisli-
ği, tarım ürünlerinin yetiştirilmesi, hasadı, 
işlenmesi, depolanması, ambalajlanması 
ve pazarlanması aşamalarında; her türlü 
hastalık ve zararlılar konusunda teşhis, ilaç 
ve metot önerisi, konularında çalışan, bitki 

çeşitlerinin ıslahı, tohumluklarının üretimi, 
bitki besleme, hayvansal ve bitkisel kö-
kenli yem ve yem katkı maddelerinin üre-
timi aşamalarında görev alan, tarımsal su-
lamada ve sulama ürünlerinin geliştirilmesi 
konularında çalışmalar yürüten, ayrıca tüm 
tarımsal işletmelerin etüt, planlama, danış-
manlık, projelendirme, uygulama ve kont-
rol işlerini yürüten, ayrıca diğer meslek 
kollarına katkıda bulunan geniş yelpazeye 
sahip meslek koludur” dedi.

“MESLEKTAŞLARIMIZ TÜM ZORLU 
ŞARTLARA RAĞMEN SAHADA”
“Özellikle Covid-19 pandemi döne-

minde global düzeyde tarımsal üretim ve 
gıda zincirindeki aksamalar mesleğimizin 
önemini bir kez daha ön plana çıkarmıştır.” 
Diyen Burak Kırkgöz, “Üretimin planlan-
masından hasadına, hasadından sofraya 

gelinceye kadar geçen tüm safhalarında 
görev alan meslektaşlarımız tüm zor şart-
larda sahada olmaya devam etmiştir” şek-
linde konuştu.  

“DÜNYA GENELİNDE
SIKINTI YAŞANIYOR”
Rusya-Ukrayna savaşının dünyada ta-

rımsal üretimi olumsuz etkilediğini kayde-
den Kırkgöz, şunları söyledi:

“Rusya'dan yapılan ihracat yavaşlar-
ken, bu süreçte birçok ülke tarım politika-
larını tekrar gözden geçirmek zorunda kal-
dı. Savaş nedeniyle hububat başta olmak 
üzere tarımsal ürünlerle ilgili de dünya ge-
nelinde sıkıntı yaşanmaya devam ediyor. 
Dolayısıyla dünyanın içinde bulunduğu 
gıda krizinin ülkemizin kendine yeterlilik 
seviyesinin yüksek olması nedeniyle gıda-
ya erişim konusunda etkisini fazla hisset-
miyoruz” ifadelerini kullandı.

“DAHA ÇOK ÇALIŞMAYA
DEVAM EDECEĞİZ”
Ziraat Mühendislerinin çalışmalarının 

desteklenmesi gerektiğine vurgu yapan 
Burak Kırgöz, “Türkiye bir tarım ülkesidir. 
Tarımın gelişmesi, stratejik ürünlerin üre-
timinin azalmaması, katma değeri yüksek 
ürünlerin ortaya çıkarılması bizim birincil 
önceliğimizdir. Biz omuzlarımızdaki yükün 
farkındayız ve bundan sonrada her geçen 
gün sayısı artan meslektaşlarımızla daha 
çok çalışmaya devam edeceğiz. Pandemi 
ve savaşların devam ettiği dünyada Ziraat 
Mühendislerinin çalışmalarının desteklen-
mesi ülkesel ve global anlamda kritik bir 
önem sahiptir” dedi.

Burak KIRGÖZ
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Kuruluşundan kısa süre 
sonra hayata geçirdikleri 

çalışmalarla ön plana 
çıkan Konya İhracatçılar 
Birliği Derneği (KONİB) 
Başkanı Mustafa Toptaş, 
sanayicilerin Konya’ya 
serbest bölge istediğini 

söyledi.

Konya sanayisi serbest bölge
ve ihracatçı birliği istiyor

01.11.2022 yılında kurulan ve kısa Süre-
de 26 ülke, 50 ilde 2 bin katılımcı üyesiyle 
Konya ve Türkiye’de ses Getiren Konya 
İhracatçılar Birliği Derneği (KONİB), Kon-
ya’daki üreticilerin ve ihracatçıların sorun-
larını masaya yatırıyor.

“KONYA BİRÇOK ALANDA
İLK SIRADA”
Derneğin Kurucu Başkanı Mustafa 

Toptaş KOBİ Konya’ya yaptığı açıklamada; 
Konya’mızda 40 farklı sektörde üretim ya-
pıldığını ve bu sektörlerden silah sanayi, 
tarım makinaları, asansör, otomotiv sanayi, 
ayakkabı, değirmen makinaları gibi birçok 
sektörde üretimde ve ihracatta Konya’nın 
dünyada ilk sırada yer aldığını söyledi.

“KONYALI SANAYİCİ
MAHRUM KALIYOR”
Başkan Toptaş, Konya’nın üretimdeki 

gücünün farkında olmadığını belirtti. 

Kapasite raporu, yerli üretim belgesi 
ve sanayi sicil belgesi almada ilk 5’te ol-
duğunu belirten Toptaş, fındık üretiminden 
başka bir sanayisi olmayan Giresun’da ih-
racatçı birliği olduğunu ancak buna karşın 
Konya’da olmadığını, Konyalı sanayicilerin 
bu hizmeti Ankara, Antalya, Bursa, İstanbul 
gibi şehirlerde hizmet almak zorunda kal-
dığını söyledi. Toptaş, Konyalı sanayiciler-
den alınan aidatlarla birçok organizasyon 
ve programların buralarda yapıldığını bu 
yüzden Konyalı sanayicilerin mahrum kal-
dığını belirtti.

“SANAYİCİ SERBEST
BÖLGE İSTİYOR”
Muhabirimizin “Konya’ya gelecek ya-

bancı yatırımcı ve sanayiciler serbest böl-
ge istiyor mu? Sorusunu yanıtlayan Baş-
kan Toptaş, şunları söyledi:

 Serbest bölgenin tanımı genel olarak; 
ülkede geçerli ticari, mali ve iktisadi alan-
lara ilişkin hukuki ve idari düzenlemelerin 
uygulanmadığı veya kısmen uygulandığı, 
sınai ve ticari faaliyetler için daha geniş 
teşviklerin tanındığı ve fiziki olarak ülkenin 
diğer kısımlarından ayrılan yerlerdir. 
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Ülkemiz serbest bölgelerinin
kuruluş amacı:
• İhracata yönelik yatırım ve üretimi 

teşvik etmek,
• Doğrudan yabancı yatırımları ve tek-

noloji girişini hızlandırmak,
• İşletmeleri ihracata yönlendirmek,
• Uluslararası ticareti geliştirmek. Ser-

best Bölgelerin İşlevi Serbest bölgeler;
• Ülkeye yabancı sermaye ve teknolo-

jilerin getirilmesine imkân sağlayacak uy-
gun zemin yaratılması,

• Sanayicinin ihtiyaç duyduğu bazı 
hammadde ve ara malların kolaylıkla, is-
tenilen miktardave zaman kaybı olmadan 
temin edilebilmesi,

• Sağlanan teşvik ve avantajlarla dü-
şük maliyetli mal üretimi ve ihracı,

• Türkiye dışından gelen malların tran-
sit olarak diğer ülkelere satımı,

• Yeni istihdam olanaklarının yaratılma-
sı,

• Türk ihraç ürünlerinin ihracatını ko-
laylaştırmak ve hızlandırmak bakımından 
bir basamak olması işlevlerini görmektedir.

Konyalı üretici ve sanayiciler serbest 
bölge amaçlarından mahrum olduğu için 
ihracatını artıramadığını yabancı yatırımcı-
ların serbest bölge olan yerleri tercih ettiği-
ni söyledi. Çaydan başka üretimi olmayan 
Rize’de olan Konya’da olmayan serbest 
bölgenin bir an önce  KAYACIK LOJİSTİK 
MERKEZİNE kurulması gerektiğini söyledi.

“GÜÇLÜ KONİB GÜÇLÜ KONYA”
Üyelerinin istek ve taleplerini Konya 

Ticaret Odası Başkanı Selçuk Öztürk, Kon-
ya Ticaret il Müdürü Mustafa Çağlayan’a, 
Konya Ticaret Borsası Başkanı Hüseyin 
Çevik, Konya Sanayi Odası Başkanı Mus-
tafa Büyükeğen’e aktardıklarını söyleyen 
Başkan Toptaş yakın zamanda Konyalı 
üretici ve ihracatçıların sorunlarının çözü-
leceğini ifade etti.

Tüm üretici ve ihracatçıları Konya İhra-
catçılar Birliği’ne üye olmaya davet eden 
Toptaş, sözlerine Konya İhracatçılar Birliği 
Derneği’nin sloganı olan “GÜÇLÜ KONİB 
GÜÇLÜ KONYA” sloganıyla son verdi. 
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Konya’da bal gibi mekân:
Duygu Şifam Bal Kafe

Sizi Konya’da farklı konseptiyle bir ilk 
olan muhteşem bir mekâna götürüyoruz. 
Aziziye Mahallesi,  Cevizaltı Caddesi’n-
de bulunan Duygu Şifam Bal Kafe, hem 
içecekleri hem de konseptiyle diğerler 
mekânlardan oldukça farklı. Onlarca çe-
şit organik balı tadabileceğiniz bal kafede 
kendinizi evinizdeymiş gibi rahat hisse-
debilirsiniz. Değerli okurlarımızın Duygu 
Şifam Bal Kafe’yi daha yakından tanıyabil-
mesi için kafe işletmecisiyle keyifli röportaj 
gerçekleştirdik. 

Sizi tanıyabilir miyiz?
Biz Duygu Şifam Bal ailesiyiz ve he-

pimiz doğaya organik ve sağlıklı yaşama 
gönül vermiş, doğanın şifacı yanını her za-
man ilgiyle araştırıp takip eden doğa tut-
kunlarıyız.

Ne kadar süredir bal
üreticiliği yapıyorsunuz?
Bizler doğal yaşama gönül verdiğimiz 

günden beri gerek organik süt, peynir, 
gerçek bal ve polen üretimi yapıyoruz.

Bu da 2015 yılının İlkay-
ların tekabül ediyor. 

İyi bal nasıl anlaşılır?
Hakiki doğal bal ile kat-

kı maddeli ve sahte bal diye 
tabir edilen kalitesiz balı 
ayırt etmenin birden fazla 
belirgin yöntemi vardır. 

Öncelikle şekerleme ve 
donma gözle görülür fark-
larından biridir. Balı akıttığı-
nızda sürekli uzuyorsa ger-
çek, kesik kesik akıyorsa 
sahtedir. Bir bardak suya bir 
çay kaşığı bal ekleyin. Bal 
su içinde olduğu gibi kalı-
yorsa gerçek, çözünüyorsa 
sahtedir. Bal soğuk havada 
donuyorsa gerçek, donmu-
yorsa sahtedir. Gerçek bal 
şekerlenir, buzdolabında 
uzun süre bekletilince tere-
yağ kıvamına gelir; bunlar 

olmuyorsa bal sahtedir.  Bal değdirdiğiniz 
kibriti yaktığınızda yanıyorsa bal saftır ve 
gerçektir, yanmıyorsa sahtedir. Kağıt havlu 
üzerine damlattığınız balı kağıt emiyorsa 
bal sahtedir. Yediğiniz bal genzi yakıyorsa, 
tadı 15-20 saniye daha damağınızda kalı-
yorsa hakiki baldır

İnsanlar sizi neden tercih etmeli?
Duygu Şifam Bal Kafe olarak misafirle-

rimize müşteri değil ailemizden birer fert 
gibi bakıyor ve ilgi gösteriyoruz. İnsanlar 
işletmemizde rahat ve huzurlu hissedip, 
kendilerini evlerinde gibi hissettikleri için 
bizi tercih ediyorlar. 

Konseptiniz hakkında
bilgi verebilir misiniz?
Koseptimiz dış ülkelerden gelen misa-

firlerimizi evinde, yerli misafirlerimizin ise 
memleketlerinde hissedebilecekleri şekilde 
ayarlandı. Ayrıca doğu ve batı sentezli bir kon-
septimizde caz ve blues müzikler çalmaktadır.

Konya’da farklı konsepti ile ilk olan Duygu 
Şifam Bal Kafe, onlarca bal çeşidi ve 

kendine özgü içecekleriyle yerli ve yabancı 
misafirlerini bekliyor.
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Ayrıca eski plaklardan da zaman za-
man nostalji müziklerle misafirlerimizi geç-
mişe götürüyoruz. 

Ne tür bal çeşitleriniz var?
Hangi yörelerden nasıl
temin ediyorsunuz?
Kendi çiftliğimizde üretilen kekik ge-

ven balımızın yanında 25 çeşit balımız bu-
lunmaktadır.

Bunlar; Muğla Çam balı, Kestane balı, 
ıhlamur, lavanta, çörek otu, narenciye, 
meşe, Bingöl balı, Çakşır, deli bal, sandal 
ve keçiboynuzu balı ve daha nicelerini 
sayabiliriz. Bu ballarımızı Ege, Karadeniz, 
Sivas ve Hakkari bölgelerindeki köylerde 
tanıştığımız yerli üretici dostlarımızdan te-
min ediyoruz. 

Bal Kafe hakkında
bilgi verebilir misiniz?
Duygum Şifa Bal Kafe her geçen gün 

gelişmekte olan yenilikçi ve yaşam enerji-
sini kalitesini yükseltmeyi hedefleyen bir 
mekân. Bal Kafemize gelen misafirlerimiz 
çeşitli balların tadına bakarak yöresele 
bir yolculuk yapıyor. Üçüncü nesil nitelikli 
kahve çeşitlerimizle espresso ve türevleri-
ni hizmete sunan bir mekânız. Kendimize 
özgü olan ballı latte, bal maciato, ıhlamur 
tea latte gibi lezzetli içeceklerimizi de misa-
firlerimizin beğenisine sunuyoruz. Öte yan-
dan misafirlerimiz V60 özel demleme filtre 
kahve çeşitlerimizle de Etiyopya’nın dağla-
rından Afrika ve Colombia’nın yağmur or-
manlarına keyifli bir yolculuğa çıkabilirler.
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Bera Holding, 10 ili 
etkileyen depremlere 

ilişkin, “Holding 
çalışanları ve şirketlerimiz 
tarafından 4 gün içerisinde 
1 milyon TL’nin üzerinde 
nakdi yardım toplanmış 

olup meblağ afetzedelerin 
hesabına aktarılacaktır” 

ifadesini kullandı.

Bera Holding, merkez üssü Kahramanmaraş'ın Pa-
zarcık ve Elbistan ilçeleri olan ve toplamda 10 ili et-
kileyen depremlere ilişkin, "Holding çalışanları ve şir-
ketlerimiz tarafından 4 gün içerisinde 1 milyon TL'nin 
üzerinde nakdi yardım toplanmış olup meblağ devle-
timizin yönlendirmesine uygun olarak afetzedelerin 
hesabına aktarılacaktır." ifadesini kullandı.

Bera Holding'den yapılan açıklamada, Türkiye'yi 
derinden sarsan deprem haberlerinin alındığı ilk gün-
den itibaren Bera Holding ve bağlı şirketlerinin, Konya 
AFAD ve Koordinasyon Merkezi ile çok yakın bir koor-
dinasyon içerisinde olduğu belirtildi.

Merkezin yönlendirmesi doğrultusunda Hatay ili 
öncelikli olmak üzere deprem bölgesi ihtiyaçları göze-
tilerek ilk etapta 3 tır su ve 2 tır hazır gıda ve makarna-
dan oluşan yardım araçlarının depremin 24. saatinde 
Hatay merkeze ulaştığı, bugün ilave iki tır suyun daha 
deprem bölgesine sevk edileceği bildirilen açıklama-
da, şunlar kaydedildi:

"Holding çalışanları ve şirketlerimiz tarafından 4 
gün içerisinde 1 milyon TL'nin üzerinde nakdi yardım 
toplanmış olup meblağ, devletimizin yönlendirmesine 
uygun olarak afetzedelerin hesabına aktarılacaktır. 
Yine bugün, iştirakimiz olan Komyapı tarafından bir 
adet mobil vinç, bir adet kepçe ve bir adet konteyner-
den oluşan tır, Gaziantep Nurdağı ilçesine TOKİ koor-
dinasyonu çerçevesinde sevk edilecektir. Yine Konya 
İl Kriz Merkezi'nin acil olarak talep etmiş olduğu 700 
adet 12 kilogram mutfak tüpünden oluşan bir tır, bugün 
Hatay'a doğru yola çıkarılacaktır. Bera Otel Konya, 50 
odasını depremzedelerin kullanımına tahsis etmiş olup 
İl AFAD Müdürlüğü'nün yönlendirmesiyle dün itibarıyla 
depremzedeler burada konaklamaya başlamıştır. Ken-
di üretimimiz olan 1.850 adet polar battaniye, ilk etapta 
acil bölgeye sevk edilmiştir. Depremzede vatandaşla-
rımızın tüm ihtiyaçları devletimizin koordinasyonunda, 
holding ve iştiraklerimizin imkanları nispetinde ivedi-
likle yerine getirilmeye devam edilecektir."

Bera Holding depremzedeler
için seferber oldu
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56. YARDIM TIRI VE 650 BİN ADET 
EKMEK BÖLGEYE ULAŞTI
35 ARAÇ VE 152 BELEDİYE
PERSONELİ YARALARIN
SARILMASI İÇİN BÖLGEDE
Karatay Belediyesi, deprem felaketiy-

le sarsılan bölgeye yardımlarını ulaştırmak 
için adeta alarma geçti.

Konya Valiliği, Konya Büyükşehir Be-
lediyesi ve AFAD koordinasyonunda ha-
reket eden belediye ekipleri, Hatay başta 
olmak üzere deprem bölgesine yardım 
ulaştırmak için adeta seferber oldu.

BELEDİYE PERSONELİ YARALILARIN 
ENKAZDAN ÇIKARILMASINA
YARDIM EDİYOR
Konya genelinde başlayan yardım 

kampanyası kapsamında şu ana kadar 56 
tırlık yardım malzemesinin toplanması ve 

TÜM İMKÂNLARIMIZLA
DEPREM BÖLGESİNDEYİZ

Karatay Belediyesi, iki 
büyük depremin ardından 
bölgede yaraların bir an 
önce sarılması için bütün 

olanaklarını seferber 
etti. Vakit geçirmeden 

hazırlıklarını tamamlayan 
Karatay Belediyesi, farklı 
birimlerden 152 belediye 

personeli, 35 araç ve 
ekipmanla Hatay’da 

yürütülen çalışmalara 
destek oluyor. Öte yandan 

Karatay’da bulunan 
Konya Spor ve Kongre 
Merkezi’ndeki Yardım 
Toplama Merkezi’nde 

toplanan 56 tırlık yardım 
malzemesi bölgeye 

ulaştırılırken; Karatay 
Halk Ekmek Fabrikası da 
şu ana kadar 650 bin adet 
ekmeği bölgeye gönderdi.
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Hatay’a gönderilmesine katkı sunan 
Karatay Belediyesi ekipleri, deprem-
den en fazla etkilenen Hatay’da AFAD 
koordinasyonundaki sivil toplum kuru-
luşu görevlileri ile gönüllü arama kur-
tarma ekiplerinin çalışmalarına katılıyor.

Hatay merkezin yanı sıra birçok 
ilçede yıkılan binaların enkazında çalı-
şan ekiplere destek olan Karatay Bele-
diyesi personeli, enkaz kaldırma çalış-
malarının yanı sıra enkaz altında kalan 
depremzedelerin çıkarılması ve yara-
lıların ambulanslara taşınmasına katkı 
sunuyorlar.

KARATAY, 35 ARAÇ VE
152 PERSONELİYLE
YARALARIN SARILMASINA
KATKI SUNUYOR
Farklı birimlerden 152 belediye 

personeli, 35 araç ve ekipmanını da 
deprem bölgesine gönderen Karatay 
Belediyesi; arama ve kurtarma çalış-
malarına katkının yanı sıra, Hatay’da 
arama kurtarma çalışması yapan gö-
revliler ile depremzedelerin yemek 
ve barınma gibi ihtiyaçlarının karşı-
lanması için büyük bir fedakarlıkla 
çalışıyor.
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“YANIBAŞIMDA KARATAY”
MOBİL UYGULAMASI YAYINDA

Karatay Belediyesi’nin yeni akıllı mobil uygulaması “Yanıbaşımda Karatay” 
artık yayında. Sunduğu hizmetlerle vatandaşın işini hem kolaylaştıran hem de 

sosyal yaşam kalitesinin artmasına katkı sunan uygulama, Karatay Belediyesi ile 
vatandaşlar arasındaki kurumsal iletişimi ileri bir boyuta taşıyor. Türkiye’nin en 

kapsamlı belediye halkla ilişkiler uygulaması olan “Yanıbaşımda Karatay”, kullanıcı 
dostu arayüzü ve interaktif tasarımı sayesinde vatandaşlardan da tam not aldı.

Bilgi teknolojilerine bağlı yaşanan 
değişimlere ayak uyduran Karatay Bele-
diyesi, teknolojik altyapısını gün geçtikçe 
yeniliyor. 

Karatay Belediyesi, gerek belediyeci-
lik hizmetlerinin sunumu, gerekse vatan-
daşın hizmetlere daha kolay erişiminin 
sağlanması amacıyla “Yanıbaşımda Kara-
tay” mobil uygulamasını hayata geçirdi. 
Apple Store ve Google Play Store gibi iş-
letim sistemlerinde yayınlanan uygulama, 
kısa sürede vatandaşların büyük ilgisiyle 
karşılaştı. 

Üzerinde büyük bir titizlikle çalışılan ve 
tamamen Karatay Belediyesi personeli ta-
rafından tasarlanan yeni mobil uygulama; 
kullanıcı dostu arayüzü ve interaktif tasarımı 
sayesinde vatandaşlardan da tam not aldı.

BELEDİYE İLE İLGİLİ HER TÜRLÜ
ONLINE İŞLEM ARTIK DAHA KOLAY
“Yanıbaşımda Karatay” mobil uygula-

ması vatandaşa birçok kolaylık sunuyor. 
Uygulamanın ‘Online İşlemler’ bölümün-
den belediyeye yapılabilen vergi borcu 
ödemeleri ve imar durumu sorgulaması ya-
pılabiliyor. Bu sekmede ayrıca vatandaşlar 

“Hoşgeldin Bebek” başvurusunda buluna-
biliyor. Yine ‘Online İşlemler’ sekmesi altın-
da bulunan “Projem Var”a tıklayan vatan-
daşlar, Karatay ile ilgili her türlü fikri veya 
projesini yükleyebiliyor. 

KARATAY BELEDİYESİ’NDEN
HABERDAR OLUN
Karatay Belediyesi’nin sağlıktan spo-

ra, eğitimden ulaşıma, sosyal ve kültürden 
daha birçok başlıkta bugüne kadar haya-
ta geçirdiği yatırım ve hizmetlerin yazılı ile 
görsel detaylarına da uygulama üzerinden 
ulaşılabiliyor.
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Karatay’ın tarihçesi, turistik yerle-
ri, müzeleri, ören yerleri ve Karatay’ın 
tüm güzelliklerinin de keşfedilebile-
ceği uygulamanın  “Karatay TV” ve 
“Duyuru ile İlanlar” bölümünden ise 
belediyenin birçok konuda kamuo-
yuna duyurduğu gelişmelerden de 
anında haberdar olunabiliyor. 

BİLGİNİ SINA HEDİYELERİ VE
SÜRPRİZLERİ AL
 Karatay Belediyesi’nin yeni 

mobil uygulaması “Yanıbaşımda Ka-
ratay”, eğlenceli yönüyle de büyük 
ilgi görüyor. Karatay ve Konya’nın 
tüm yönlerinin olduğu “Yarışmalar”, 
“Anketler”, “Yanıbaşımdaki Fırsatlar”, 
“Görevler” ve “Sürprizler” bölümleri-
ne giren vatandaşlar, puan toplaya-
rak sanal kartlarında biriken puanlar-
la “Yanıbaşımda Market”ten ücretsiz 
bir şekilde alışveriş de yapabiliyor. 

KARATAY BELEDİYESİ ARTIK
VATANDAŞA ÇOK DAHA YAKIN
“Yanıbaşımda Karatay” mobil uy-

gulamasını değerlendiren Karatay 
Belediye Başkanı Hasan Kılca, be-
lediye olarak her zaman vatandaşa 
çok daha iyi hizmet verebilmenin 
gayretinde olduklarını ifade etti. 

Başkan Kılca şunları aktardı; “Uy-
gulamamızı cep telefonlarına indiren 
vatandaşlarımız, belediyemize 7 gün 
24 saat boyunca kolaylıkla erişim 
sağlayabiliyor. Böylelikle zaman ve 
mekân bağımlılığı olmaksızın hem-
şehrilerimiz, her türlü online işlem-
lerini kolaylıkla yapabiliyor. Yine pek 
çok önerilerini, başvuru veya şika-
yetlerini de uygulama üzerinden bize 
kolaylıkla iletebiliyor. Belediyemizin 
tüm birimleriyle entegre bir şekilde 
çalışan uygulamayı indiren vatandaş-
larımız, belediyemizin faaliyet ve pro-
jelerine ilişkin haber ve duyuruları da 
ilgili sekmelerden takip edebiliyor. 
Özetle artık Karatay ve Karatay Be-
lediyemiz, vatandaşımıza çok daha 
yakın. Yeni uygulamamız ilçemize ve 
insanımıza hayırlı olsun.”
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Türkiye 6 Şubat 2023 sabahına asrın 
felaketiyle uyandı. Kahramanmaraş mer-
kezli peş peşe yaşanan 7,7 ve 7,6 şidde-
tindeki büyük depremler birçok ilde his-
sedilirken 10 ilde yıkıcı sonuçlara yol açtı. 
On binlerce vatandaşımız bu depremlerde 
hayatını kaybetti. Yaralılarımızın tedavisi 
ise sürüyor. 

TÜM TÜRKİYE'DE YARDIM
SEFERBERLİĞİ
Asrın felaketinin ardından tüm Türki-

ye'de tarihi bir dayanışma seferberliği baş-
ladı. Ülkenin dört bir yanından temel ihti-
yaç maddeleri bölgeye sevk edildi. Herkes 
gücü nispetinde AFAD ve Kızılay başta ol-
mak üzere kurum ve kuruluşlara yardımda 
bulundu. 

KONYA FARKINI GÖSTERDİ
Felaketin ilk dakikalarından itibaren 

Konya'da da muaazzam bir yardım çalış-
ması başladı. Kentin görevlendirildiği Ha-
tay başta olmak üzere depremden etki-
lenen tüm illere 42 plakalı tırlar günlerce 
yardım taşıdı. Konya firmaları ve sivil top-
lum kuruluşları yardım ve destek çalışma-
larında adeta birbirleriyle yarıştı. Hızlı hare-
ket edebilme ve organizasyon becerisiyle 
Konya, hem depremzede vatandaşların 
hem de tüm kamuoyunun bü-
yük takdirini topladı. 

HATAY'DA YARDIM
ÜSSÜ KURDU
Konya firması Çelikkayalar 

da yardım yarışına giren firmalar 
arasındaydı. Depremin ilk daki-
kalarında Hatay'a doğru yola 
çıkan Yönetim Kurulu Başkanı 
Ali Kaya, bir taraftan da yardım 
tırlarını organize etti. AFAD ve 
Kızılay ile koordine olan Kaya, 
Hatay Belen'de adeta bir yar-
dım üssü kurdu. Başkanı olduğu 
KONSİAD Konya'yı da harekete 
geçiren Kaya, toplam 32 yardım 
tırının bölgeye ulaşımını sağla-
dı. Yardımların depremzedelere 
ulaştırılma çalışmalarını ise biz-
zat yönetti.

Çalışmalar sırasında özellikle çocuk-
larla yakından ilgilenen Kaya, minik kalp-
lerin Ali amcası oldu. Çelikkayalar'ın kur-
duğu yardım koordinasyon merkezindeki 
çalışmalara Alperen Ocaklarından gençler 
de destek verdi.

200 DEPREMZEDE
İSTİHDAM EDİLECEK
Yardım tırlarının yanında AFAD'a da 

maddi yardımda bulunan Çelikkayalar, ça-
lışmalarını Konya'ya gelen depremzedelerin 
ihtiyaçlarını karşılamaya yönlendirdi. Firma 
sosyal medya hesaplarından yeni yuvala-
rını Konya'da kurmaya çalışan, işsiz ve evi-
ni kaybetmiş depremzelere iş noktasında 
yardımcı olacaklarını duyurdu. Konuyla ilgili 
görüşmelerin salı günleri 11.00-15.00 saatle-
ri arasında Merkez AVM Şubesinde yapıla-
cağı belirtildi. Çelikkayalar'ın 200 deprem-
zedeyi istihdam etmeyi planladığı öğrenildi.

Hatay’a yardım üssü kuran Konya firması 
200 depremzedeyi iş sahibi yapacak

Kahramanmaraş merkezli 
büyük depremlerin 

ardından bölgeye adeta 
bir yardım üssü kuran 

Çelikkayalar, şimdi 
de Konya’ya gelen 

depremzedelerin istihdamı 
için kolları sıvadı. 

Konya’da 200 kişi işe 
alınacak.
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Konya’da muhasebecilik 
yapan, Atadan Geleceğe 
Tohum, Anadolu Kadın 

Girişimi Üretim ve 
İşletme Kooperatifi 
Başkanı Sema Işık 

Günbaş, ata tohumunun 
önemi ve üretiminin 
artırılmasına yönelik 
Kobi Konya dergisine 
özel açıklamalarda 

bulundu.

Bırakabileceğimiz en
iyi miras: Ata tohumu

Konya'nın Selçuklu ilçesinde yaşayan 
evli ve 3 çocuk annesi Sema Işık Günbaş'ın 
ata tohumlarına merakı çocukluk yıllarına 
kadar uzanıyor.

Çiftçi bir babanın kızı olarak dünyaya 
gelen Günbaş, babasının çiftçiliği bıra-
karak Konya'ya yerleşmesinin ardından 
evinin küçük bahçesinde sebze ürünleri 
yetiştirmeye başladı. Yetiştirdiği ürünler-
de çocukluğundaki lezzetleri bulamayan 
Günbaş, ata tohumu toplamaya başladı. 

Günbaş daha sonra Atadan Geleceğe To-
hum, Anadolu Kadın Girişimi Üretim ve İş-
letme Kooperatifi’ni kurdu.

Sema Işık Günbaş, Kobi Konya okurla-
rı için ata tohumunun önemi ve üretiminin 
artırılmasına yönelik sorularımızı yanıtladı. 
İşte keyifle okuyacağınız röportajın detay-
ları:

ATA TOHUMU NEDİR?
Yerel veya ata tohumu olarak da bilinen 

atalık tohum, milletimizin geçmişte kullan-

dığı ve hiçbir işlem görmeden yıllar önce 
olduğu gibi kalan doğal tohumdur. Lezze-
ti kadar doğallığı ile de, Anadolu tarihine 
katkıda bulunan atalık tohumlar, kültürel 
mirasımızı oluşturan en önemli ögelerden 
biridir. Çünkü ata tohumu, genetiğine mü-
dahale edilmemiş bir tohumdur. Bu sebep-
le DNA dizilimi doğaldır. Doğurgan, sürekli 
ve sürdürülebilir tohumlardır. Bu özellikleri 
sayesinde nesilden nesle aktarılabilirler.

TOHUMUN KALİTESİ
NASIL ANLAŞILIR?
Ata tohumu ile üretilen bitkiler, vitamin 

ve mineral bakımından çok zengindir. Ata 
tohumu olan sebze ya da meyve yediği-
nizde lezzeti sayesinde farkı kolayca his-
sedebilirsiniz.

Bunun yanında biz bir tohumu 3 sene 
üst üste ekeriz. Aynı verim aynı kalite ol-
duğu takdir de bu bir atalık tohumdur. 
Yüzlerce çeşide sahip olduğumuz için bu 
tohumları laboratuvarlarda tek tek maliye-
tinden dolayı analiz edemiyoruz.  Ama ve-
riminden ve çeşidinden emin olduğumuz 
bazı çeşitlerin analizini yaptırıyoruz. Hatta 
ziraat fakültesinde resmi olarak geçen ay 
içerisinde piyasadaki domateslerle kıyas-
lanarak içerisindeki değerler bakımında 
bizim ürettiklerimizin değerleri yüzde 25 
daha iyi çıktı. 

Bu bizim için sevindirici bir haberdi ve 
rapordaki ürünlerimize tescil başvurusu 
yapacağız.

Sema IŞIK GÜNBAŞ
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HERKES ÜRETİM YAPABİLİR Mİ?
Tabi ki bunu herkes bahçesinde, bazı 

türlerde ise terasında yapabilir. Neden 
yapılmıyor? Aroması tadı güzel ama hibrit 
çeşitlere göre verimi azdır. Bu yüzden tica-
rette kullanılmıyor. Ama biz şunu yapmaya 
çalışıyoruz; verimi güzel seralara uygun 
çeşitleri tespit edip bunun yaygınlaştırabi-
lirsek, o zaman güzel kazançlar elde edilir.

DİĞER TOHUMLARDAN
FARKI NEDİR?
En büyük fark sürdürülebilir olması…
NASIL KARAR VERDİNİZ?
Maalesef her geçen gün hastalıklar, 

kimyasallar hayatımızı şekillendirme baş-
ladı. Kendi ellerimizle hem kendimizi hem 
geleceğimizi kirletiyoruz. Güzel bir yarın 
bırakabilmek için ne yapabilirizi düşünme-
ye başladık.

Ata Tohumu ile ilgili kadınlar olarak 
kurduğumuz bu kooperatifte ülkemizin her 
bölgesindeki doğal üretimi canlandırmak, 
tarladan sofraya ürünleri en doğal haliyle 
buluşturarak bunu istihdama dönüştürme-
yi amaçlıyoruz.

Bizim yaşadığımız coğrafyada kadın-
larımızın, üretimden, ülke savunmasına 
kadar birçok katkısı var. Annelerimizden 
ilham alarak bu yüzden ‘Anadolu’ denmiş-
tir. Bizler bunun sorumluluğu ve bilincinde 
yola çıktık. Hülasa kadınların kucağında 
salladığı dünya, onların ellerinde hamur 
misali şekillenecek daha çok katma değe-
re dönüşecektir.

KOOPERATİF KURMA SÜRECİNİZ? 
KAÇ KİŞİ İLE YAPIYORSUNUZ?
HEDEFLERİNİZ?
Kooperatifçiliğe nasıl karar verdim. 

Ben bir iş yapmak istiyorum ama sadece 
bu benimle kalmamalıydı daha çok kadına 
nasıl ulaşabilirim diye düşündüm. Bunun 
en iyi yolu kooperatif kurmaktı

Bugüne gelinceye kadar sayısız giri-
şimcilik deneyimlerim oldu. Mısır ektim, 
istiridye mantarı ürettim, solucan gübresi 
ürettim…. Hiç yılmadım… Sağ olsun eşim 
bu konuda çok destek oldu.

Kurulma hikâyemiz aslında biraz me-
şakkatli. Önce aileme sonra arkadaşları-
ma anlattım. İkna etmeye çalıştım hayal-
lerimizi başarabileceğimizi anlattım.2 defa 
imzadan döndüm. Sonra üçüncü deneme 
de üyelerle Allah razı olsun bu kooperati-
fi kurduk. Hayaller var ama acemisin nasıl 
yapacağını bilmiyorsun. Her gün bir fikirle 
karşılarına çıkıyordum. Şu mu olsa bu mu 
olsa diye. Kimsenin cebinden para çık-
mayacaktı. Çünkü hepsinin bir dalı kırıktı. 
Kendi ayakları üzerinde durmaya çalışan 
hanımlardı. Bilmiyoruz ya hibelerle bu işi 
yapacağımızı düşündüm ama maalesef 
öyle olmuyormuş. 1 seneyi doldurmayınca 
herhangi bir üretim yeriniz olmayınca sana 
al bu parayı kullan demiyorlar ve hibeler-

den faydalanamıyorsunuz. Tabii bu gerçek 
bizim kırılma noktamız oldu.

Bu aslında birçok heves ile kurulan 
kadın kooperatiflerin birçoğunun başına 
gelmiştir. Sabır ve emek çok önemli… İste-
yip de hayallerine ulaşamayınca insanlar 
yoruluyor, yoruldukça ümitler tükeniyor. 
İnanç bitiyor. Bizde de bu sorunlar çatla-
malara sebep oldu ve maalesef koopera-
tifin kapanmasına karar verildi. Günlerce 
üzüldüm uyku uyumadım. İnsanların hayat-
larına dokunmaya bu kadar yaklaşmışken 
sonu böyle olmamalıydı. 

Bir şeyler yapılması gerekirdi. Tam pes 
etmişken bir müdürümüzün kapatılmama-
sı için ne yapmam gerektiğini söylemesi 
üzerine yaşadığım mutluluk tarif edilemez-
di ve kapatılmasını engelledim. Yola çıktı-
ğımız insanlarla keşke devam edebilsey-
dik hayallerimiz gerçek olsaydı ama insan 
inancını yitirebilir, ayrılabilir ama yoluma 
taşlar koymaları beni çok üzdü. Bazen şer 
gibi görünende hayır vardır. Bunu görebil-
mek önemli… Kalbim kırık olsa da yine de 
ilk kurula teşekkür ediyorum. Onlar olma-
saydı kuramazdım. 
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Hatalarımızı görerek yolumuza devam 
edeceğiz. Pes etmek benim kitabımda yaz-
mıyor. Mücadeleci bir insanım ve sonuna 
kadar hayallerimin peşinden koşacağım.

Kooperatifimiz kurulduktan sonra Sel-
çuk üniversitesi Ziraat Fakültesi eski deka-
nımız Sayın Prof. Dr. Zeki Bayramoğlu bize 
çok destek verdi. Üniversite de tohum ta-
kas şenliği yaptık. Bahçemizi ziyaret etti 
söyleşiler yaptık. Sesimizin duyurmak için 
sağ olsun çok çaba sarf etti.

Sosyal medyada haberlerimizin TRT 
de ve Anadolu ajansında yayınlanmasın-
dan sonra Sayın Emine Erdoğan hanıme-
fendinin bizi twitter da paylaşması üzerine 
biz daha çok fark edildik. Şu an ilerde açık-

layabileceğimiz büyük bir projenin içinde 
bulduk kendimizi. Rabbim sen ‘doğruysan 
ol’ deyince sana ne güzel kapılar açıyor ve 
açtı da. Yoluna güzel insanlar çıkarıyor ve 
yolundaki çakılları temizleyiveriyor.

Hedeflerimize gelince;
Büyük seralar hedefimiz. Öncelikle 

Konya’da seracılığın yaygınlaştırılmasını 
sağlamak gerekiyor. Burada çiftçilerimize 
sera ve iyi tarım uygulamalarının eğitimi 
verilerek, yeni kazanç kapıları açabiliriz.

Kadın ve genç istihdam imkânı olan 
ve çalışma kapasitesi olan, yeni mezun zi-
raat mühendisleri, gıda mühendisleri gibi 
alan mezunlarına iş imkânı vererek sera-
larımızda onlarla birlikte üretim yapmayı 
planlıyoruz. Proje ile ayrıca hem halkın 
geçimine hem de milli ekonomiye katkıda 
bulunmak, kadın iş gücüne yeni istihdam 
sahaları sağlamanın yanında, çiftçilerimizi 
geleneksel olana döndürerek ata mirası-
mıza sahip çıkmalıyız.

İstihdam düşüncesinden yola çıkarak 
başka bir işte çalışma olanağı olmayan 
kadınlarımızın kooperatifler çatısı altında 
örgütlenmelerini teşvik edilerek, çalışma, 
üretme ve pazarlama imkânlarının artırıl-
ması, sosyal ve kültürel ihtiyaçlarının gi-
derilmesi konusunda çalışmalar yapılması, 
yetiştirdiğimiz ürünlerin pazarlanmasına 
yönelik ihtiyaçları karşılamak, kadın giri-
şimcilerimizi desteklemek, üretim beceri-
lerini geliştirmek için kurucusu ve başkanı 
olarak Atadan Geleceğe Tohum Anadolu 
Kadın Üretme ve İşleme Kooperatifimizi 
kurmuş bulunmaktayız.

Sağlıklı üretilen ürünlerin direkt üretici-
den tüketiciye aktarılması konusunda ko-
operatifler kırsal ve kent yaşamı arasında 
birer köprü durumundadır

Tarımdan, çiftçiden başlayıp tedarik 
zincirine ve ondan sonra tüketiciye kadar 
bir eko sistem yaratmanın ne kadar gerekli 
olduğunu gördüm.

Konvansiyonel tarımdan toprağa artık 

öldürerek aldıkları verimin onları yaşata-
caklarını düşünüyor bu insanlar. İyi tarım 
uygulamaları eğitimi verilmesi gerekmek-
tedir.

Ürettiğimiz ürünlerin pazara ihtiyacı 
vardı ve biz daha çok üretmek için bir yol 
bulmalıydık.

Bu bağlamda, ekonomik yönden ayak-
ta durabilen kadınlar ailesine, yaşadığı 
toplumsal çevreye ve ülkesine daha fay-
dalı bir birey olarak toplumsal hayatta hak 
ettiği yeri alabilecektir.

Kooperatifler her durumda kadınlar için 
bir etkileşim ve dayanışmaya imkân sağ-
lamaktadır. Kooperatif çatısı altında farklı 
yeteneklere sahip kadınların bir araya ge-
lerek ortak bir kapasite oluşturabilmeleri, 
ülkelerin sosyal ve ekonomik yönden kal-
kınmalarına büyük faydalar sağlayacaktır.

Kendi kendine yetmeye çalışan in-
sanlar var. Kooperatif olarak bu insanlara 
ulaşmalı ve güçlerimizi birleştirmeliyiz. Ka-
dınların yaşam koşullarını değiştirtildiğiniz 
zaman, yaptıkları işi ne kadar iyi yaptıkları-
nı ve sürdürülebilir hale getirdiğini görme-
miz lazım.

Sürekli istihdamlar yaratarak bu ül-
kenin değerlerini, dinamiklerini ön plana 
çıkartarak insanlara para kazandırmanın 
yollarını öğretmemiz gerekiyor.

Çevremizde o kadar çok iş imkânı var 
ki bunların ekonomiye çevrilmemesi için 
hiçbir neden yok.

Biz kadınlar önce bir anneyiz, sonra 
eşiz ve bizim bu girişimimizle insanların 
hayatının nasıl değiştiğin görebilmek ama-
cımız.. Bir kadın değişirse bir aile, bir aile 
değişirse toplum değişir.

Sadece şöyle bir konu var aklımda; 
Belki soru gibi hatta… Evet ata tohum ama, 
işin içine sürdürülebilir tarım ve gıdayı da 
alırsak zaten tohum üretmek için tarım 
yapmak lazım.. Bu tarımı nasıl yapacağız? 
Organik tarım ve organik gübre gibi şeyler 
de giriyor o zaman işin içine. 
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Bu yüzden belki bu konularda da uy-
gulama ve eğitimler verebiliriz.

Ayrıca kadın dediğimizde, güçsüz bir 
varlık haricinde, iyi eğitim almış ve belki 
emekli olmuş, ya da çiftçilik yapmaya karar 
vermiş kişilerin de eğitime çok ihtiyaçları 
oluyor. Bilhassa pratik anlamda… Teorik 
eğitimi herkes alır bir şekilde, ama pratik 
eğitim çok yaygın değil. Her yaştan ve her 
eğitim seviyesinden, ama bilhassa iyi eği-
tim almış ve bilimsel ve bilinçli olarak bu 
işi yapmak isteyenlere hitap etmenin de 
önemli olduğunu düşünüyorum. Kırsalın 
yanında şehirde yaşayan vatandaşlarımı-
zın da hobi bahçeleri gibi küçük alanlarda 
sürdürülebilir tohum çoğaltmasını destek-
leyerek onları şehirli bahçıvan yapabiliriz.

Toprağı kimyasallardan nasıl
temizleriz? Verim vermediği zaman 
ne yapmamız gerekiyor?
İlaç kullanmadan nasıl tarım yaparız?
Biz tarımı çok iyi bilen bir ülkeyiz. Ma-

kinelerle ithal tohumlarla birlikte alışkanlık-
larımızı yitirdik.

Babadan oğula öğrendiğimiz tarım 
tekniklerini başka tekniklere tercih ettik. 
Dolayısıyla tarımı unuttuk. Tohum bu top-
raklardan başladı, bütün dünyaya yayıldı.

Unuttuğumuz her şeyi tekrar öğrenip 
dünyaya tekrar tarımı anlatabiliriz.

Geriye geleneksele dönmek lazım. 
Toprağa yüzümüzü çevirmemiz lazım.

Mart ayında 2 dönüm tıbbi aromatik 
kekik ve aronya ekeceğiz. Bu gibi suya da-
yanıklı ürünlerin bölgelere kazandırılması 
atıl arazilerin tekrar tarıma kazandırılma-
sıyla susuz tarımı öğretip, yaygınlaştırma-
lıyız. Konya ovasında su giderek azalıyor. 
Sularımızı düşüncesizce kullanıyoruz. Ken-
di hakkımızı bitirdiğimiz gibi çocuklarımızın 
hakkına da el uzatıyoruz. Anne babalar 
hep şunu düşünür… Çocuğum iyi eğitim al-
sın az da olsa onlara ev arsa vs. maddiyat 
bırakayım istiyor. Maddiyatlar geçici ama 
asıl bırakmamız gerekeni toprağı, suyu, to-
humu bırakmıyoruz.

KADIN KOOPERATİFLERİ
NEDEN ÖNEMLİ?
Dayanışma ve işbirliğini amaçlayan ko-

operatifler ekonomik ve sosyal açıdan de-
zavantajlı grupların sorunlarını çözmek açı-
sından önemli rol üstlenmektedirler. Kadın 
kooperatifleri de kadınların yoksulluğunun 
azaltılmasında ve kadınların güçlendirilme-
sinde önemli rol oynamaktadırlar.

Bizimki aslında sosyal girişimcilik pro-
jesidir. Kadın istihdamına yönelik ülke kal-
kınması için verilen çabadır. Türkiye içinde 
üreten her kadına ulaşarak kooperatifler 
vasıtasıyla emeğinin karşılığını almalarını 
sağlayabiliriz.

Gelecekte Kadın kooperatiflerinin bir-
leşerek tek vücut olmasını düşünüyorum, 
kadının ekonomik anlamda özgürlüğünü 

kazanmasını ve eğitimlerle bilinçli kadın, 
çifçi oluşturarak, edindiği bilginin çocukla-
rına aktarılmasını sağlayabiliriz. Eğitim an-
neden başlar. Böylelikle çocuklarımızı da 
geleceğe hazırlayarak sağlıklı üreten ve 
tüketen toplum alt yapısını oturtabiliriz. Bu 
oluşumu Konya’dan başlattık. İnşallah tüm 
Türkiye’ye yayarız.

İmkânlar olmasa da bunun oluşması 
için tabiri caizse tırnaklarıyla bir yere gel-
mek isteyen, daha çok üretmek için uğra-
şan, toplum yararına çalışan bir grubumuz 
var.

Keşke sihirli bir değneğimiz olsa da 
hayallerimizi dokununca hemen değişti-
rebilsek ama bu maalesef mümkün değil. 
Ancak alın teri, kararlılık, özgüven ve sıkı 
bir çalışma gerektirir. Biz harekete geçmez 
isek bu hayallerimiz gerçeğe dönüşmez. 
Bizim hedefimiz kimyasallardan arınmış 

topraklarda üretim yapmak, bilinçli çiftçiler 
yetiştirmek, öze dönüş ve sağlıklı gıdalar 
üretmektir. Hem ithalat hem ihracatta çok 
kısa bir sürede başarı sağlayacağımıza 
inanıyorum. Mütevazi olamayacağım… 
Kısa zamanda alacağımız desteklerle daha 
çok yol kat edeceğimize inanıyorum.    

Bu arada teşekkür etmek istediklerim 
var. Büyükşehir Tarımsal daire başkanlı-
ğına, Karatay belediyesine ve çalışanının 
başarısıyla mutlu olan, sevincini paylaşan, 
takdir eden bir patron kimseye nasip ol-
maz. Bu anlamda kadın kooperatiflerini 
destekleyen kadın emeğini gören koca 
yürekli Sayın Çelikkayalar yönetim kurulu 
başkanı Ali KAYA beye çok teşekkür ede-
rim.

Sloganımız: “Beşiği sallayan,
Dünyayı sallar.”
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Konya’da Eti Alüminyum AŞ tarafından yapı-
lacak direkt soğutmalı slab döküm yöntemi 
ile sıcak veya soğuk haddelenmiş alümin-
yum yassı mamul üretim tesisi yatırımına 
proje bazlı devlet yardımı kararını imzaladı.

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Buna göre, söz konusu yatırımının sü-
resi 5 yıl olarak belirlendi. Yatırımın öngörü-
len sürede gerçekleştirilememesi halinde 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından bu 
sürenin yarısı kadar daha ek süre verilebi-
lecek.

3 MİLYAR LİRANIN ÜZERİNDE
YATIRIM YAPILACAK
Geçen yıl 1 Aralık’ta başlayan projenin 

öngörülen sabit yatırım tutarı 3 milyar 10 
milyon 545 bin 522 lira olarak tespit edildi. 
Yatırımla öngörülen ilave istihdam 285, ön-
görülen nitelikli personel sayısı ise 45 oldu.

Yatırım süresi sonunda yılda 100 bin ton 
sıcak ve/veya soğuk haddelenmiş alümin-
yum yassı mamul üretilmesi planlanıyor.

Yatırım projesi, gümrük vergisi muafi-
yeti (vergi indirim oranı yüzde 100, yatırıma 
katkı oranı yüzde 85, yatırım katkı tutarının 
yatırım döneminde kullanılabilecek oranı 
yüzde 100), KDV istisnası, KDV iadesi, vergi 
indirimi, sigorta primi işveren hissesi deste-
ği (azami tutar sınırı olmaksızın 10 yıl), nite-
likli personel desteği (azami 75 milyon TL), 
enerji desteği (işletmeye geçiş tarihinden 
itibaren 10 yıla kadar 200 milyon lirayı aş-

mamak üzere enerji tüketim harcamalarının 
yüzde 50’si) gibi teşviklerden yararlanacak.

Nitelikli personel desteği, her bir nite-
likli personel için asgari ücretin aylık brüt 
tutarının 20 katını geçmemek üzere 5 yıl 
uygulanacak.

Enerji desteği, kısmen işletmeye ge-
çildiğinin Bakanlıkça tespit edildiği veya 
yatırımın tamamlama vizesinin yapıldığı ayı 
takip eden aydan itibaren kararda belirle-
nen oran ve süre aşılmamak kaydıyla aza-
mi destek tutarına ulaşıncaya kadar devam 
edecek.

Yatırımın tamamlanmasını müteakip, 
tamamlama vizesi için firma tarafından Ba-
kanlığa müracaat edilecek. Karar hükümleri 
Sanayi ve Teknoloji Bakanınca yürütülecek.

Konya’da 3 milyar liralık
yatırıma devlet desteği

MÜSİAD Konya Hatay’da yaralara merhem oluyor

Konya’da yapılacak 
direkt soğutmalı slab 

döküm yöntemi ile sıcak 
veya soğuk haddelenmiş 
alüminyum yassı mamul 
üretim tesisi yatırımına 

proje bazlı devlet yardımı 
verilecek. Resmi Gazete’de 

yayımlanan projenin 
desteği 3 milyar lira.

Kahramanmaraş merkezli meydana 
gelen ve 10 ilde büyük yıkıma sebep olan 
iki büyük depremin ardından MÜSİAD ya-
ralara merhem olmak adına kolları sıvayıp 
harekete geçti. Konya’dan yola çıkan Baş-
kan Kağnıcı ve yönetim kurulu üyeleri, Ha-
tay’a giderek Serinyol ilçesinde kurdukları 
lojistik merkeziyle depremin ilk gününden 
bu yana depremzedelerin yanında yer 
aldı. Hem şehre gelen yardımların koordi-
nesi noktasında hem de depremzedelerin 
ihtiyaçlarına cevap verme konusunda yo-
ğun çaba sarf eden MÜSİAD ekibi; gıda, 
çadır, ısıtıcı ve diğer ihtiyaçları gidererek 
yaralara merhem oldu. 

Serinyol ilçesinde kurdukları lojistik 
merkezinde koordinasyonu sağladıklarını 

ifade eden MÜSİAD Konya Başkanı Hilmi 
Kağnıcı, “Depremin ikinci gününden itiba-
ren Hatay’dayız. Burada Serinyol Lojistik 
Merkezimizi, MÜSİAD, AFAD ve TSK’da-
ki Mehmetçiklerimizle birlikte kurduk ve 
yardımlarımızı buradan organize ediyoruz. 
Hatay’ın tümüne buradan ekiplerle yardım-
lar gönderiyoruz. Buradaki çalışmalarımızı 
yönetim kurulundaki arkadaşlarımızla bir-
likte dönüşümlü olarak sürdürüyoruz. Hem 
yönetim kurulundaki arkadaşlarımız hem 
de üyelerimiz; burada depodan sevkiyat 
noktasında çağrı merkezinde bilgi alma ve 
depremzedelere yardım noktasında çaba 
gösteriyorlar. Burada görev yapan üyeleri-
miz ve Mehmetçiklerimizle birlikte çalışma-
larımızı sürdürüyoruz” ifadelerini kullandı.
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Türkiye’nin Doğu, Güneydoğu, Ak-
deniz, İç Anadolu ve Karadeniz bölgeleri, 
Kahramanmaraş merkezli 10 ili etkileyen 
7.7 ve 7.6 büyüklüğündeki depremlerle 
sarsıldı. Büyük yıkımlar ile binlerce kişinin 
ölümüne ve yaralanmasına yol açan dep-
remler sonrası bölgelerde arama- kurtar-
ma çalışmaları ise sürdürülüyor.

Öte yandan milyonlar tek yürek ol-
muş depremzedelere yardım için seferber 
oluyor. Konya’da başta Konya Büyükşehir 
Belediyesi ve Selçuklu, Karatay ile Meram 
ilçe belediyeleri depremin ilk gününden 
itibaren yaraların sarılması için büyük çaba 
harcıyor.

SELÇUKLU BELEDİYESİ
52 TIR YARDIM GÖNDERDİ
Depremin hemen ardından Konya’da 

Selçuklu Belediyesi’nin koordinesinde 
toplam 52 tır dolusu yardım malzemesi 
Hatay’daki depremzedelere ulaştırılmak 
üzere bölgeye gönderildi.

ÇALIŞMALAR ARALIKSIZ SÜRÜYOR
Deprem olduğu günden bu yana böl-

geye yardım eli uzatan Selçuklu Beledi-
yesi, Konya Büyükşehir ve merkez ilçe 

belediyeleri AFAD ile iş birliği halinde ça-
lışmalarını aralıksız sürdürüyor.

12 ÇADIR KENTİN TEMİZLİĞİNİ
ÜSTLENDİLER
Bölgede ekipleriyle birlikte sahada 

bulunan Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı, Karatay Belediye Başkanı 
Hasan Kılca ve Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş depremden etkilenen Rey-
hanlı ve İskenderun’da incelemelerde bu-
lundu.

Selçuklu’dan deprem seferberliği

Kahramanmaraş merkezli 
2 büyük deprem, asrın 

felaketi Türkiye’yi sarstı. 
Türkiye’de binlerce 

kardeşimizi kaybettik.  
Depremin ardından 

devlet tüm kurumlarıyla 
seferber olurken, Selçuklu 

Belediyesi de bölgede 
önemli işlere imza atıyor.
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Bölgede yer alan depremzedelerle de 
iletişimi sürekli taze tutan başkanlar Kon-
ya’nın desteğini her zaman hissettirmeye 
devam ediyor. Bölgedeki inceleme sonra-
sında Selçuklu ve Meram Belediyeleri İs-
kenderun’da bulunan 12 çadır kentin çevre 
sağlığı için temizlik hizmetini üstlendi. Ka-
ratay Belediyesi de Reyhanlı’da aynı göre-
vi yürütecek.

“BİRLİK VE BERABERLİK İÇİNDE
BU ZOR GÜNLERİ AŞACAĞIZ”
Tüm Türkiye gibi Konya’nın da dep-

rem bölgesi için tek yürek olduğunun altını 
çizen Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı, şunları söyledi:

“İlk günden itibaren Konya olarak 
Hatay’daydık. Pazartesi günü Konya Bü-
yükşehir Belediyemiz, Selçuklu, Meram, 
Karatay Belediyemiz tüm ekipleriyle, tüm 
ekipmanlarıyla, bütün araç gereçleriyle, iş 
makineleriyle, personeliyle, idarecileriyle 
buradaydık. Hatay merkezde oluşturduğu-
muz koordinasyon sayesinde Karayolları-
nın bulunduğu yerde arama kurtarma faa-
liyetine katılan ekiplerimiz ayrı bir merkez 
oluşturdular. Burada içinde bulunduğumuz 
İnci Bulgurda yine hem yardı faaliyetlerinin 
yürütülmesi noktasında hem de buradaki 
ekiplerin organizasyonu noktasında bir 
kriz merkezi oluşturuldu. Çok sayıda araç 
Konya'dan buraya intikal etti. Onlarca yüz-
lerce tır yardım Hatay'a adeta Konya'dan 
aktı. Burada ekiplerimiz büyük bir çaba 
göstererek, gayret göstererek bu gelen 
yardımları en iyi şekilde depremzede va-
tandaşlarımıza köylere varıncaya kadar 
dağıttılar. Elhamdülillah biz Konya olarak 
üzerimize düşen görevi yaptık, yerine ge-
tirdik. Burada yine depremden yıkılan bi-
naların içerisinde arama kurtarma faaliyet-
lerinde onlarca vatandaşımızı sağ olarak 
çıkardık. Ekiplerimiz bu noktada gece gün-
düz demeden çok yoğun bir çaba içerisine 
girdiler.

Devletimizin bütün kurumları burada. 
Başta Sayın Cumhurbaşkanımız olmak 
üzere burada bakanlarımızla, bütün ku-
rumlarımızla, AFAD'ımızla, Kızılay'ımızla 
birlikteydik. Ben hepsine ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. Türkiye büyük, zorlu bir imtihan-
dan geçiyor. İnşallah hep birlikte birlik ve 
beraberlik içerisinde bu zorlukları aşaca-
ğız. Biz Türkiye olarak millet olarak, Türk 

milleti olarak güçlüyüz. Her türlü zorluğun 
üstesinden geliriz, gelme gücümüz var. 
Buradaki en önemli gücümüzde birlik ve 

beraberliğimiz. Allah bizlere bir daha böy-
le acılar yaşatmasın. Rabbim birlik, bera-
berliğimizi daim etsin diyorum.”
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Konya, yatırım, üretim
ve ihracat odaklı büyümesini 

sürdürüyor

Konya’mız, yatırım, üretim ve ihracat 

odaklı büyümesini sürdürüyor. 

Organize sanayi bölgelerimiz, sanayi 

sitelerimiz ve şehrimizin muhtelif yerlerin-

de üretim yapan sanayi tesislerimizle Tür-

kiye’nin güçlü üretim şehirlerinden birisi 

haline geldik. 

Üretim ve ihracattaki güçlü kaslarımı-

zı her geçen yıl geliştirmeyi sürdürüyoruz. 

Öyle ki, 2022 yılında ekonomideki tüm 

zorlu şartlara ve artan maliyetlere rağmen 

Konyalı sanayicilerimiz 3.2 milyar doların 

üzerinde ihracatla Cumhuriyet tarihinin 

rekorunu kırdı. 

Konya sanayimizde sektörlerimiz ara-

sında tatlı bir ihracat yarışı da var. 2022 

yılında bu ihracat yarışında makine ve ak-

samları sektörümüz 789 milyon dolar ile 

ipi birincilikle göğüslerken, 720 milyon 

dolar ile otomotiv endüstrimiz ikinci sıra-

da, 282 milyon dolar ile demir ve demir 

dışı metaller sektörümüz üçüncü sırada 

yer aldı. 

Dördüncü sırada ise 278 milyon dolar 

ihracat ile hububat, bakliyat, yağlı tohum-

lar ve mamulleri sektörümüz gelirken, be-

şinci sırada da 215 milyon dolar ihracat ile 

iklimlendirme sanayimiz geldi. 

İhracatta Irak ilk sırada yer aldı 

Bugün Konyalı sanayicilerimizin ürün-

leri, dünyanın her yerinde kullanılıyor. 

Konya’mız 2022 yılında dünyanın 192 

farklı ülkesine ihracat yaptı. Bu ülkeler 

içerisinde en fazla ihracat yaptığımız ülke 

ise, 269 milyon dolar ile Irak oldu. Irak’ın 

devamında ikinci sırada 241 milyon dolar 

ile Almanya ve 231 milyon dolar ile Rusya 

geldi. Diğer en fazla ihracat yaptığımız ül-

keler de, Amerika Birleşik Devletleri, İtal-

ya, Polonya, Cezayir, Romanya, İsrail ve 

Mısır oldu.

KSO, ihracata yönelik

çalışmalarına ağırlık verecek

Konya Sanayi Odası olarak, şehrimi-

zin üretim ve ihracat yapısının gelişmesi 

ve daha da güçlenmesi için çeşitli çalış-

Mustafa BÜYÜKEĞEN

Konya Sanayi Odası
Başkanı
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malar yapıyoruz. Yurt içi ve yurt dışı iş ge-

zileri düzenliyor, sanayicilerimize yönelik 

B2B organizasyonları yapıyoruz. Alım he-

yeti organizasyonları düzenliyoruz. Oda-

mızda faaliyetlerini yürüten KSO İhracat 

Destek Ofisimiz ile hiç ihracat yapmamış 

ancak yapmak isteyen firmalarımıza reh-

berlik yaparken, ihracat yapan firmaları-

mıza da mentörlük hizmeti veriyoruz. 

Bu çalışmalarımıza aralıksız devam 

ederek, Konya’mızın üretim ve ihracat ka-

biliyetini geliştirmeyi sürdüreceğiz.

Innopark TGB’ye birincilik ödülü 

Konya Sanayi Odamızın öncülüğünde 

şehrimize kazandırılan Innopark Konya 

Teknoloji Geliştirme Bölgemiz ise, Konya 

ve çevresinde inovasyona odaklı büyüme 

ve kalkınmanın sağlanabilmesi için çalış-

malarına devam ediyor. Konya Organize 

Sanayi Bölgemizin içerisinde, tamamen 

üretim odaklı olarak faaliyetlerini yürüten 

Innopark TGB’miz, bugün 76 katılımcı fir-

ma ile yüzde 95 doluluk oranına ulaşmış 

durumda. 

Firmalarımız burada bir yandan Ar-Ge 

ve tasarım faaliyetlerini yürütürken, bir 

yandan da üretim yapıyorlar. Ayrıca Inno-

park’ta şehrimizin ve bölge sanayimizin, 

dijital dönüşümüne katkı verecek yazılım 

sistemleri ve uygulamalar hayata geçirili-

yor. Böylece şehrimizin üretim ve ihraca-

tındaki orta yüksek ve yüksek teknoloji-

nin payının artmasına katkı sağlıyoruz. 

Innopark tarafından, hem katılımcı 

firmalarımıza hem de sanayi sektörümü-

ze yönelik çeşitli destekler ve hizmetler 

veriliyor. 3D tarama ve yazıcı, tasarım, 

analiz, simülasyon, prototip, yenilenebilir 

enerji teknolojileri, Ar-Ge ve inovasyon 

eğitimleri ile sektör buluşmaları, teşvik 

ve destek programları bilgilendirmesi, 

proje hazırlama danışmanlığı gibi birçok 

başlıkta eğitim ve danışmanlık hizmetleri 

verilmektedir. Innopark’ımız henüz genç 

bir TGB olmasına rağmen Sanayi ve Tek-

noloji Bakanlığımız tarafından yayınlanan 

Teknoloji Geliştirme Bölgeleri 2021 yılı 

Performans Endeksi sonuçlarına göre; 

Kuluçka Faaliyeti Sıralamasında Türki-

ye’deki 70 Teknoloji Geliştirme Bölgesi 

içinde birincilik ödülü aldı.

KSO, enerji verimliliğine odaklandı

Konya Sanayi Odası’nın 2023 ve 

daha sonraki yıllar için hazırladığı önce-

likli çalışma başlıklarından birini de enerji 

verimliliği oluşturuyor. Bu kapsamda Oda 

olarak, KOP Bölge Kalkınma İdaresi ile 

hayata geçirdiğimiz Mobil Enerji Etüt Ara-

cı ve Enerji Verimliliği Etüt Merkezimiz, 

kamu binalarımızın ve sanayi tesislerimi-

zin daha enerji verimli hale gelmesi için 

sahada çalışmalarını yürütüyorlar. 

“Enerjide verimlilik, üretimde sürdü-

rülebilirlik” anlayışı ile çalışan Enerji Ve-

rimliliği Etüt Merkezimiz tarafından, işlet-

melerin baca gazı ölçümleri, buhar kaçağı 

ölçümleri, hava debisi ve hava kaçağı öl-

çümleri, sıvı akış debi ölçümleri, elektrik 

enerji ölçümleri, temaslı-temassız devir 

ve ilerleme hızı ölçümleri, nem ve sıcaklık 

ölçümleri, aydınlatma ölçümleri, iletkenlik 

ölçümleri gibi çeşitli enerji ölçümleri yapı-

lıyor ve buralardaki enerji kaybının önüne 

geçilerek, işletmelerimizin daha verimli 

hale gelmeleri hedefleniyor.
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Konya Ticaret Odası,19 tırlık acil ihtiyaç
malzemesini Hatay ve Adıyaman’a gönderdi

SELSİAD deprem bölgesine 2 tır ihtiyaç malzemesi gönderdi

Konya Ticaret Odası Başkanı Selçuk 
Öztürk, Kahramanmaraş merkezli meyda-
na gelen ve 10 ayrı ili etkileyen deprem-
le ilgili Konya Ticaret Odası olarak devam 
eden yardım çalışmalarını değerlendirdi.

Başkan Öztürk, depremin hemen ar-
dından Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun çağrısı 
üzerine 81 ilde odalar ve borsaların hare-
kete geçtiğini ifade ederek, Konya Ticaret 
Odası olarak üyelerin katkılarıyla 19 TIR’ın 
deprem bölgesine sevk edildiğini ifade 
etti.

GÖNÜLLÜLER ÇALIŞIYOR
Öztürk, “Hatay ve Adıyaman AFAD Ko-

ordinasyon merkezlerine gönderdiğimiz 
Tırlarda; deprem bölgesinden gelen talep-

ler kapsamında jeneratör, vinç, tüplü soba, 
elektrikli ısıtıcı, battaniye, yatak, yorgan, 
ayakkabı, bot, kışlık giyim eşyası, kaban, 
mont, aydınlatma malzemeleri, elektrik 
malzemeleri, ekmek, hazır yemek, konser-
ve, gevrek, bisküvi türleri, kahvaltı paketle-
ri, bebek maması, bebek bezi, su, bakliyat, 
gıda ürünleri, sabun, tuvalet kağıdı, muh-
telif hijyen malzemeleri, ecza malzemeleri 
ve muhtelif temel ihtiyaç malzemeleri yer 
alıyor. Yardımların toplanması ve bölgeye 
sevki, Konya Ticaret Odası’nda kurulan 
Deprem Yardım Masası’nda koordine edi-
liyor. 49 kişilik elektrik ustasının yer aldığı 
otobüsümüzde Kahramanmaraş’a hareket 
etti. Odamız aracılığıyla gönüllü olarak gi-
den 138 kişilik ekibimiz bölgede çalışmala-

ra destek oluyor” dedi.
Konya Ticaret Odası Başkanı Selçuk 

Öztürk, “Kahramanmaraş merkezli ger-
çekleşen ve 10 ilimizi etkileyen deprem 
sonrasında tüm Tükiye kenetlenerek böl-
geye yardıma koşmuştur. Tüm milletimi-
zin kalbi deprem bölgesinde atmaktadır. 
Necip milletimizin gayretleri ile yaralar en 
kısa sürede sarılacaktır. Konya olarak da 
tüm kurumlarımızla hem deprem bölge-
sinde yardım çalışmalarına katılmakta hem 
de şehrimizden yardımların ulaştırılmasını 
sağlamaktayız. Konya Ticaret Odası tara-
fından yürütülen yardım kampanyasına 
destek veren tüm Oda üyelerimize ve sivil 
toplum kuruluşlarına teşekkür ediyorum” 
dedi.

AFAD, Konya Valiliği ve 
TOBB koordinasyonunda 

yardım kampanyası 
başlatan Konya 

Ticaret Odası, ilk üç 
günde 19 tırlık acil 
ihtiyaç malzemesini 
Hatay ve Adıyaman 
AFAD Koordinasyon 

merkezlerine gönderdi.

Kısa adı SELSİAD olan Selçuklu Sanayici ve 
İş Adamları Derneği, deprem bölgesine 2 tır ih-
tiyaç malzemesi gönderdi.

SELSİAD Genel Başkanı Ömer Faruk Mey-
dan, yaşanan deprem felaketinin tüm Türkiye'yi 
hüzne boğulduğunu belirterek, "Şu an tek yapı-
lacak şey o arada yaşayan insanlarınıza yardım 
elini uzatmak. Biz de dernek olarak özellikle 
çocuk ve kadınlar için ihtiyaç malzemeleri, su, 
kuru gıda kıyafet maddelerini hazırladık ve gön-
derdik. Depremin olduğu ilk günden itibaren 
dernek olarak harekete geçtik ve şu ana kadar 
da 2 tır gıda maddesi ve ihtiyaç malzemelerini 
gönderdik. Yarın da yine ihtiyaç malzemelerin-
den olan yardım turını göndereceğiz. İmkanları-
mız el verdiği müddetçe de bölge insanımızda 
yardım etmek için elimizden gelen gayreti gös-
tereceğiz" dedi.
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Geniş hizmet yelpazesiyle 
ihtiyaçlarınıza karşılık 
bulabileceğiniz güçlü 

bir işletme olan Emaliys 
Güzellik Merkezi, cilt 

bakımından, lazer 
epilasyona pek çok konuda 
hizmet alabileceğiniz öncü 

bir işletme.

Güzelliğe dair her şey:
Emaliys Güzellik Merkezi

Konya’da da rakiplerine göre 
çok daha başarılı bir hizmet sunan 
Emaliys Güzellik Merkezi sahibi 
Emine Balta Kobi Konya’ya özel 
açıklamalarda bulundu.  Emekli bir 
öğretmen olan ve 10 yıldır güzellik 
merkezini çalıştıran Emine Balta,

“Ben emekli öğretmenim. Bu 
sektör benim gençlik hayalimdi ve 
anca emekli olduktan sonra ger-
çekleştirebildim. 10 yıl önce güzel-
lik salonumuzu açtık. Bu işe ‘A’dan 
Z’ye güzellik’ diyerek başladık. Bi-
zim güzellik salonumuzda güzellik 
adına her şey var. Lazer epilasyon, 
cilt bakımı, manikür, pedikür, saç 
bakımı, kalıcı makyaj, zayıflama, kir-
pik lifting, porselen makyaj, protez 
tırnak, gelin başı, nişan başı, çatlak 
tedavisi vb. birçok konuda hizmet 
veriyoruz.  Oldukça hijyenik bir or-
tamda profesyonel elemanlarımızla 
son teknoloji cihazlarla müşterimi-
ze hizmet veriyoruz. Buraya gelen 
her müşterimizi aileden biri olarak 
görüyor ve güler yüzle karşılıyoruz” 
dedi.  

“YAPTIĞIMIZ HER İŞİN
ARKASINDAYIZ”
Emaliys Güzellik Merkezi’ni 

sektördeki diğer işletmelerden ayı-
ran özellikleri sıralayan Emine Bal-
ta, şunları söyledi:

“Güzellik salonumuzun hizmet 
yelpazesi birçok salona göre daha 
geniş kapsamlı. Güzellik ve kuaför 
hizmetlerini birlikte sunmaktayız. 
Bu yüzden müşteriler salonumuz-
dan birçok güzellik hizmeti almak-
tadır. Saç, cilt, tüy ve kilo sorunla-
rına profesyonel hizmet vererek 
çözümler sunuyoruz. Güzellik ve 
bakım bizim işimiz. İşimizi aşkla ya-
pıyoruz. Zaten bu mesleği sevmek 
lazım enerjiniz karşı tarafa kısa sü-
rede geçer ve olumlu sonuçlar alır-
sınız. Bu yüzden Emaliys büyüye-
rek bu günlere geldi biz kocaman 
bir aileyiz.”

“KENDİMİZİ SÜREKLİ
GELİŞTİRİYORUZ”
“Bizi diğer firmalardan ayıran 

en önemli bir diğer özelliğimiz ise 
müşterilerimize verdiğimiz güven 
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ve hizmet” diyen Emine Balta, “Biz 
burada yaptığımız her işin arkasın-
dayız. Müşterimizi burada memnun 
edene kadar uğraşıyoruz. Bunun 
yanında her kesimden insanımızın 
cebine uygun, ekonomik fiyatla-
rımız var. Bunu da kalitemizden 
ödün vermeden, emeğimizden 
çalarak yapmaya gayret ediyoruz. 
Başka salonlar gibi, kefil ya da se-
net gibi olaylarımız yok. Konya’da 
özellikle bölgesel zayıflamada di-
ğer salonlar 2 cihaz kullanırken biz 
6 cihaz kullanıyoruz. Müşterilerimiz 
12 seansta istedikleri forma çok ra-
hat bir şekilde ulaşabiliyor. Lazer 
epilasyon cihazımızda bugün ün-
lülerin kullandığı, son teknoloji ve 
bitirmeye yönelik bir cihaz. Lazer 
epilasyonda 6 ila 8 seans arasında 
kesin çözüm veriyoruz. Bu verdiği-
miz memnuniyet verici hizmet müş-
terilerimizim bizi tercih etmesindeki 
en önemli sebep. Bunların yanın-
da çalışan personellerimizin hep-
si profesyonel ve belgeli. Uzman 
kadromuz yaptığı her işi özenle 
yapıyor. Biz teknolojiye her zaman 
açığız. Belki de Konya’ya güzellik 
adına ilkleri biz kazandırdık. Sürekli 
fuarlara katılıp yenilikleri araştırıyor 
ve uyguluyoruz” şeklinde konuştu.
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Başkan Altay: “Adım adım
Hatay’ı suyla buluşturuyoruz”
Hatay HATSU’nun altyapı bilgilerini KOSKİCBS’ye en-
tegre eden Konya Büyükşehir Belediyesi’nin Hatay’da 

yürüttüğü altyapı çalışmaları kapsamında arıza, bakım 
ve onarım gerektiren su şebeke hatları kontrol altına 
alındı. Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İb-
rahim Altay, “Depremin ilk anından itibaren tüm gü-
cümüzle Hatay’dayız. Şehrin altyapısını elden geçirip, 

eksiklerini gideriyor ve hayatın normal akışına dönme-
si için canla başla çalışıyoruz. İçme suyu temini, su ve 
kanal arıza, bakım-onarım ile mekanik-elektrik gibi 
farklı alanlarda uzmanlık gerektiren hizmetler, ilgili 

ekiplerimiz kontrolünde yürütülüyor. Tüm zorluklara 
rağmen adım adım Hatay’ı suyla buluşturuyoruz” dedi.

Konya Büyükşehir Belediyesi KOSKİ 
Genel Müdürlüğü, depremden büyük za-
rar gören Hatay’da mevcut su şebekesi ve 
ana isale hatlarında bakım-onarım çalışma-
larını yoğun bir şekilde sürdürüyor.

İçme suyu temini için deprem bölge-
sinde hayatın normale dönebilmesi için 
7/24 esasına göre çalışan ekipler, ana şe-
beke hatlarındaki arızalara da anlık olarak 
müdahale ediyor.

“TÜM GÜCÜMÜZLE HATAY’DAYIZ”
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı 

Uğur İbrahim Altay, Hatay’ın her noktasın-
da bir damla su için mücadele verdikleri-
ni belirterek, ana isale hattındaki arızaları 
anında giderdiklerini ifade etti. Yıldırımtepe, 
Sakarya, Modenevler, Gültepe, Esentepe, 
Saraykent, Pınarbaşı, Doğanköy, Arpahan 
mahalleleri ile Atatürk Bulvarı, Yavuz Sultan 
Selim Caddesi, İskenderun Sahil Yolu, Espa 
Yolu, İskenderun Adalet Sarayı önü ve An-
takya Mustafa Kemal Üniversitesi’nde arıza, 
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bakım ve onarım çalışmalarının tamam-
lanarak bölgenin kontrol altına alındığını 
belirten Başkan Altay, “Depremin ilk anın-
dan itibaren tüm gücümüzle Hatay’dayız. 
Şehrin altyapısını elden geçirip eksiklerini 
gideriyor ve hayatın normal akışına dön-
mesi için canla başla çalışıyoruz. Alanın-
da uzman teknik ekibimiz ve belediyecilik 
hizmetlerinde edindiğimiz tecrübe ile tüm 
zorluklara rağmen adım adım Hatay’ı suyla 
buluşturuyoruz” dedi.

“ALANINDA UZMAN BİR
EKİP ÇALIŞIYOR”
Konya Büyükşehir Belediyesi KOSKİ 

Genel Müdürlüğü ekiplerinin sahada altya-
pı kavramına giren tüm hizmetleri yeniden 
işlevsel hale getirmeye çalıştığını kayde-
den Başkan Altay, “Depremin ilk günün-
den itibaren depremzelerimizin, arama 
kurtarma ekiplerinin, kolluk kuvvetlerimi-
zin, belediyelerimizin ve çeşitli sivil toplum 
kuruluşlarımızın içme ve kullanma su ihti-
yaçlarını gerek tankerlerle gerekse çeşme-
ler oluşturarak çözdük. Hatay HATSU’nun 
altyapı bilgilerini KOSKİCBS’ye entegre et-
tik. İçme suyu temini, su ve kanal arıza, ba-
kım-onarım ile mekanik-elektrik gibi farklı 

alanlarda uzmanlık gerektiren hizmetler, 
ilgili ekiplerimiz kontrolünde yürütülüyor. 
Ekiplerimiz, kayıp şebeke vanalarını bulup 
aktif hale getiriyor; eskimiş, zarar görmüş 
boruları yenileriyle değiştiriyor. Canlı hattın 
devamını sağlamak, hattı deplase etmek, 
körlemek veya bölgesel tamir işlemlerini 
yapmak için de gece gündüz demeden ça-

lışıyorlar. Emeklerinden dolayı hepsine çok 
teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

Konya Büyükşehir Belediyesi, Konya 
ilçe belediyeleri ile birlikte Hatay’da 738 
araç, 2.692 personelle konteyner kent 
yapımı, arama kurtarma, su temini, mobil 
mutfak, ekmek fırını, mobil haberleşme 
gibi alanlarda çalışmalarını sürdürüyor.
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Konya Sanayi Odası, Türkiye’nin yü-
reğini yakan depremin ardından bölge-
ye Konyalı sanayicilerin yardım elini hızla 
uzattı. Konya Sanayi Odası (KSO) Başkanı 
Mustafa Büyükeğen, şu ana kadar bölge-
ye 10 TIR yardım gönderdiklerini söyledi.

10 İl’de yıkıcı etki gösteren depremin 
şiddeti ve kapsamı itibariyle dünyanın en 
sarsıcı depremlerinden birisi olarak tarihe 

geçtiğini vurgulayan Başkan Büyükeğen, 
Konya Sanayi Odası olarak deprem bölge-
sinin yanında olmaya devam edeceklerini 
ifade etti.

KSO’dan 10 TIR İnsani ve Teknik Yardım
Başkan Büyükeğen, Konya Sanayi 

Odası’nın deprem bölgesine gönderdiği 
yardımlarla ilgili şu bilgileri verdi: “Konya 
Sanayi Odası olarak, 10 ilimizi etkileyen 

depremin ardından hızla koordine olduk. 
İlk iş olarak, Konyalı sanayicilerimizin ola-
ğan üstü destekleriyle insani yardım araç-
larımızı hazırladık. Şu ana kadar; ekmek, 
su, hazır gıda, battaniye, yatak, yorgan, 
yastık, çocuk bezi, jeneratör, elektrikli ısı-
tıcı, hilti gibi insani yardımlarımızı ve tek-
nik ekipmanları içeren 10 TIR’ımızı bölgeye 
sevk ettik.”

KSO’dan 10 TIR insani ve teknik yardım

Konya Çimento’dan Kızılay’a anlamlı destek

Konya Sanayi Odası, 
Türkiye’nin yüreğini 

yakan depremin 
ardından bölgeye Konyalı 
sanayicilerin yardım elini 
hızla uzattı. Konya Sanayi 

Odası (KSO) Başkanı 
Mustafa Büyükeğen, şu 

ana kadar bölgeye 10 TIR 
yardım gönderdiklerini 

söyledi.

Konya’nın önde gelen 
firmalarından Konya 

Çimento, Türk Kızılayı 
Konya Şubesi’ne önemli bir 

destekte bulundu. Konya 
Çimento, Kızılay tarafından 

Karatay Bölgesi’ne yeni 
yapılan bir aşevine katkı 

sağladı.

Kızılay Konya Şube 
Başkanı Hüseyin Üzülmez, 
Konya Çimento Genel Mü-
dürü Burak Akın, Konya Ha-
zır Beton Genel Müdürü Ali 
Umur, Kızılay Konya Şube-
si’nde işbirliği protokolünü 
imzaladı.

Kızılay Konya Şube 
Başkanı Hüseyin Üzülmez, 
Konya Çimento Genel Mü-
dürü Burak Akın’a, destek-
lerinden dolayı teşekkür 
ederek, “Bu anlamlı katkı-

larınız için teşekkür ediyo-
rum. Birlik ve beraberliğe, 
paylaşmaya en çok ihtiyaç 
olunan bir dönemde bizle-
re destek oldunuz. Sizi ve 
tüm Konya Çimento ailesini 
tebrik ediyorum” dedi.

Genel Müdür Burak 
Akın da, Türk Kızılay’ının 
her zaman yanında olduk-
larının altını çizdi. Protokol 
sonrası Konya Çimento yö-
neticilerine teşekkür plake-
ti verildi.
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Meram Belediyesi, Türkiye 
tarihinin en büyük 

afetinde yaraları sarmaya 
devam ediyor. Arama 

kurtarma çalışmalarından 
ihtiyaç malzemesi 

dağıtımlarına, çevre 
temizliğinden ilaçlamaya, 
mobil mutfak hizmetinden 
hasar tespit çalışmalarına 

kadar her alanda afet 
bölgesininde çalıştıklarını 
söyleyen Başkan Mustafa 

Kavuş, “Hatay Konya, 
Konya Hatay oldu. Şehir 
yeniden ayağa kalkana 
kadar buradayız” diye 

konuştu.

Başkan Kavuş; “Hatay’ı ayağa
kaldırana kadar buradayız”

Türkiye tarihinin en büyük afeti olan 
Kahramanmaraş depremlerinin hemen ar-
dından seferber olan Meram Belediyesi, 
afet bölgesinde yürüttüğü çalışmalara ara 
vermeden devam ediyor. Hatay ve çevre-
sindeki yerleşim yerlerinde afetzedelerin 
yanında olan Meram Belediyesi, arama 
kurtarma çalışmalarından çevre temizliği-
ne, enkazların kaldırılmasından yardımların 
dağıtılmasına, mobil mutfak hizmetinden 
hasar tespit çalışmalarına kadar ihtiyaç du-
yulan her alanda yaraları sarıyor.

BAŞKAN KAVUŞ; “HER ALANDA 
BÖLGE HALKININ YANINDA OLDUK”
Deprem dayanışması çerçevesinde 

Antakya merkez ve ilçelerinde faaliyet 
yürüttüklerini ifade eden Başkan Kavuş, 
konuşmasını şöyle sürdürdü; “Her alanda 
afetzedelerin yanında olduk. Ekiplerimiz-
le birlikte Antakya’da, Reyhanlı’da, İsken-
derun’da çalışmalarımıza hız kesmeden 
devam ediyoruz. Arama kurtarma ekiple-
rimiz, enkazdan hayatları kurtarmak adına 
gayretli bir çalışma sergiledi. 30 iş maki-
nası ve 100 personelimiz afetzedelerimizin 
her ihtiyacı için mücadele verdi.
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Burada ayrıca, on bin kişiye üç öğün 
yemek çıkaran mobil mutfağımızla hizmet 
veriyoruz. Çevre temizlik ekiplerimiz yo-
ğun bir çalışma sergiliyor. Atık toplama ve 
salgın hastalıkla mücadele adına ilaçlama 
çalışmalarımız durmaksızın devam ediyor. 
Zabıta ekiplerimiz gelen yardımları en ücra 
köylere kadar ulaşmasına aracılık ediyor. 
Oluşturduğumuz 8 teknik ekip, Osmaniye 
ve Gaziantep’te hasar tespit çalışmaları 
yürütüyor.”

BAŞKAN KAVUŞ;
“TÜM HEMŞEHRİLERİME
FEDAKARLIK VE HASSASİYETLERİ 
İÇİN ŞÜKRANLARIMI SUNUYORUM”
Hatay ve çevresinde gerçekleştirilen 

çalışmaların başında ekipleri ve hizmetleri 
koordine eden Meram Belediye Başkanı 
Mustafa Kavuş, gerçekleştirdikleri çalışma-
ları afet bölgesinde değerlendirdi. Yürek-
lerdeki acısının yıllar boyu silinmeyecek 
büyük bir afet yaşandığına vurgu yapan 
Başkan Mustafa Kavuş, “Binalar yıkıldı, 
canlarımızı kaybettik, yuvalar dağıldı. Tarifi 
mümkün olmayan acılar yaşadık. Buraya 
yardıma koşan insanımız da bu acılara ta-
nık oldu. Biz de yaklaşık bir haftadır bura-
da insanımızın yanındayız. Yaraları sarmak 
için depremin ilk saatlarinden itibaren bu-
raya koşan ekiplerimizin başında, çalışma-
ları koordine ediyoruz. Konya her insanı ve 
her kurumuyla bölgede yerini aldı, yaraları 
sarmaya dertlere derman olıyor. Buraya 
gelemeyen Konyalı da duasıyla buradaydı. 
Afetzedelerimiz için 42 yardım aracını dol-
durup bölgeye ulaşmasını sağlayarak gü-
zel bir dayanışma örneği sergiledik. Hatay 
Konya, Konya Hatay oldu adeta. Desteğini 
esirgemeyen tüm hemşehrilerime şükran-
larımı sunuyorum” dedi.

BAŞKAN KAVUŞ; “HATAY YENİDEN 
AYAĞA KALKANA KADAR
BURADAYIZ”
Tüm Konya’nın en küçük kurumun-

dan en büyük kurumuna, vakıf dernek ve 
STK’sına hatta her bir bireyine kadar böl-
geye yardıma koştuğunu söyleyen Baş-
kan Kavuş, bu çerçevede en başta Kon-
ya Büyükşehir Belediyesi ve merkez ilçe 
belediyelerinin önemli hizmetler gerçek-

leştirdiğinin altını çizdi. Konya Büyükşehir 
Belediyesi ile Selçuklu, Karatay ve Meram 
Belediyelerinin depremin ilk saatlerinden 
itibaren buraya intikal ettiğini kaydeden 
Başkan Kavuş, “Valimiz ve Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Uğur İbrahim Altay 
başkanlığında tüm belediye başkanları 
tüm ekipleriyle birlikte yoğun bir gayret or-
taya koydular. KOSKİ buraya geldiği gün-

den sonra su hattını revize etmeyi başardı. 
Şehrin bir kısmına su verildi. Şimdi de tüm 
Konya meslek odalarıyla, belediyeleriyle, 
STK’larıyla Hatay’da konteyner kent kurul-
ması için birliktelik sergiliyor ve bununla 
ilgili çalışmalarda başladı. Hatay’ı ayağa 
kaldırana kadar buradayız. Allah ülkemize 
de insanlığa da böyle bir acıyı bir daha ya-
şatmasın” diye konuştu.
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10 ilde yaşanan ve büyük yıkıma 
sebep olan deprem haberi duyulur 
duyulmaz ilk andan itibaren harekete 
geçen Meram Belediyesi, tüm imkan-
larını seferber etti. Bu kapsamda böl-
geye sevk edilen araç, ekipman ve 
personeller, bir taraftan arama kurtar-
ma faaliyetlerine destek verirken diğer 
taraftan belediyeye ait iş makinaları 
bölgede enkazın kaldırılmasına destek 
veriyor. Yine bölgede hizmet verme-
ye başlayan Mobil Mutfak Tırı arama 
kurtarma ekipleri ile depremzedelere 
sıcak çorba ve yemek ikramı gerçek-
leştiriyor. Afet Koordinasyon Merkezi 
tarafından belirlenen ihtiyaca yönelik 
Meram Belediyesi'nin 3 adet çöp kam-
yonu da bölgede faaliyet göstermek 
üzere Hatay'a ulaştı.

Meram Belediyesi tüm
imkanlarıyla afet bölgesinde

Meram Belediyesi, Türkiye tarihinin en büyük afetlerinden biri olan depremden 
etkilenen bölge için tüm imkanlarını seferber etti. Yardım tırlarının yanı sıra arama 
kurtarma ekiplerinden mobil mutfak tırına, iş makinelerinden barınma ihtiyacını 

karşılayacak otobüslere ve çöp kamyonlarına kadar her alanda bölge halkına destek 
verdiklerini söyleyen Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, “Tarihimizin en 

büyük felaketlerinden birini yaşıyoruz. Milletimizin başı sağolsun. Meram, tek yürek 
kardeşlerinin yanındadır” diye konuştu.
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MERAM AFET BÖLGESİ İÇİN
SEFERBER OLDU
Meram Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 

personellerinden oluşan ekip araç ve ekip-
manlarıyla birlikte arama kurtarma faaliyet-
lerine destek olmak amacıyla Hatay'da 
görev yapıyor. İç dizaynı sedirli salon şek-
linde düzenlenmiş bir otobüs ve kontey-
nerler de deprem bölgesinde dinlenme ve 
barınma ihtiyacını karşılamak üzere Hatay 
istikametine doğru yola çıktı.  Öte yandan 
Konya Büyükşehir ve ilçe belediyelerinin 
ortak yardım kampanyası kapsamında Me-
ram'da Yardım Toplama Alanı olarak belir-
lenen Lalebahçe Spor Tesisi'ne vatandaş-
lar tarafından battaniye, kışlık kıyafetler, 
gıda kolisi, ısıtıcı, sıvı ve katı sabun, kağıt 
havlu, sırt çantası gibi yardım malzemeleri 
ulaştırıldı. Bu kapsamda Meram'da yardım 
malzemesi taşıyan 25 araç Hatay'a ulaştı.

BAŞKAN KAVUŞ;
“AFET BÖLGESİNİN İHTİYAÇLARI
İÇİN KENETLENDİK”
Depremin meydana geldiği ilk saat-

lerden itibaren hızlı bir şekilde koordine 
olarak teyakkuza geçtiklerini ifade eden 
Meram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, ihtiyaç hissedilen her alanda sadece 
kendilerinin değil tüm Türkiye’nin önemli 
bir fedakarlık ortaya koyarak afet bölge-
sine koştuğunu ifade etti. Bu kapsamda 
öncelikli olarak en acil ihtiyaç ürünlerinin 
toplanarak bölgeye ulaştırıldığını kayde-

den Başkan Kavuş, “Büyük bir afetle karşı 
karşıya kaldık. Tüm ülke tek yürek oldu, 
afet bölgesine koştu. Bir taraftan enkaz 
altındakileri çıkarmak için çaba harcanır-
ken diğer taraftan depremzede kardeşle-
rimizin ihtiyaçları için kenetlendik. Bu aziz 
millet, elinden geldiğince mağdur vatan-
daşlar için seferber olarak  büyüklüğünü 
bir kez daha gösterdi. Hatay’da oluşturu-
lan Konya Büyükşehir ve ilçe belediyeleri 
Afet Koordinasyon Merkezi’nce ihtiyaçlar 
doğrultusunda çalışmalara yön veriliyor. 

Belediye başkanlarımızla birlikte biz de 
süreci Konya AKOM’da sürekli takipteyiz. 
Konya olarak ilk andan itibaren, bir açığı 
kapatmak, yaraları sarmak ve vatandaşla-
rımıza destek olmak adına imkanlarımızla 
afet bölgesinde olduk. Olmaya da devam 
edeceğiz. Milletimizin, ülkemizin başı sa-
ğolsun. Yaralılarımıza acil şifalar diliyorum. 
Yaraları en kısa zamanda sarmak adına 
çalışmaya devam edeceğiz inşallah. Allah, 
milletimize ve insanlığa bir daha böyle acı-
lar yaşatmasın” diye konuştu.
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Tarım Kredi’den yapılan açıklamada, 
“Türkiye’nin en büyük çiftçi kuruluşu Ta-
rım Kredi Kooperatifleri olarak, depremin 
bölgedeki ekonomik etkilerini en aza indi-
rebilmek ve tarımsal üretimin devamlılığını 
sağlamak için çalışmalarımızı aralıksız sür-
dürüyoruz.” denildi.

Açıklamada şu bilgiler verildi:
“Merkezi Kahramanmaraş olan ve 11 

ilimizin etkilendiği deprem bölgesinde yer 
alan 159 kooperatifimize ait 46 adet bina-
mız yıkılmış veya ağır hasarlı durumdadır. 

En önemli önceliğimiz olan çiftçilerimizin ta-
rımsal girdi ihtiyaçlarının karşılanabilmesi ve 
hizmetlerimize kesintisiz bir şekilde devam 
edebilmek amacıyla hizmet binası olarak ve 
çalışma arkadaşlarımızın barınma ihtiyaçla-
rında kullanılmak üzere bölgeye konteyner 
sevkiyatlarımız devam etmektedir.

Bugün itibarıyla, bölgede bulunan 137 
kooperatifimizde hizmetlerimize devam 
ediyor, henüz hizmet veremediğimiz 22 ko-
operatifimizi de en kısa zamanda aktif hale 
getirmek için çalışmalarımızı sürdürüyoruz.

Ayrıca, bölgede yer alan 160 marketimi-
zin yer aldığı binalardan 42’si yıkılmış veya 
ağır hasarlı olduğundan bu marketlerimizde 
hizmet verememekteyiz. Geriye kalan 118 
marketimizin tamamı ise vatandaşlarımızın 
ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla hizmete 
açılmış durumdadır.

Tarım Kredi ailesi olarak, 160 yıllık köklü 
geçmişimizden aldığımız güçle, içinde bu-
lunduğumuz bu zor günlerde Türk çiftçisine 
ve milletimize her türlü desteği ve hizmeti 
vermeye devam edeceğiz.

Tarım Kredi: Depremde
42 marketimiz yıkıldı
Türkiye Tarım Kredi 

Kooperatifleri, deprem 
bölgesinde yer alan 159 
kooperatife ait 46 adet 

binanın, 160 marketlerinin 
yer aldığı binalardan 

42’sinin yıkıldığını veya 
ağır hasarlı olduğundan 
bu hizmet veremediğini 

bildirdi.

Konya’dan yardım tırı dualarla Hatay’a uğurlandı
Konya’dan 16. destek ekibi 
ve gıda yardım tırı deprem 
bölgesi Hatay’a dualarla 

uğurlandı.

Konya İl Müftülüğü ve Türkiye Diya-
net Vakfı Konya Şubesi organizesinde 
Hatay’daki depremzedelere destek ol-
mak amacıyla, hayırseverlerin yardımla-
rıyla hazırlanan yardım tırı dualarla uğur-
landı.

Yardım faaliyetleriyle ilgili konu-
şan Konya İl Müftüsü Prof. Dr. Ali Öge, 
Konya İl Müftülüğü ve Türkiye Diyanet 
Vakfı Konya Şubesi olarak depremlerin 
gerçekleştiği ilk günden bu yana bir-
çok yardım tırı ve çeşitli ihtiyaç duyulan 

malzemeleri deprem bölgesine gönder-
diklerini, din görevlileri ve gönüllülerle 
birlikte deprem bölgesi Hatay’da yardım 
merkezi oluşturarak depremzedelere 
kesintisiz hizmet verdiklerini ifade edip 
Konyalı hayırseverlere teşekkür etti.
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Şirket Grubundan yapılan açıklamada, 
“Alarko Holding A.Ş. ve Topluluk şirketleri-
miz olarak; ülkemizi, halkımızı ve bölgedeki 
vatandaşlarımızı sarsan deprem felaketinin 
derin üzüntüsü içerisindeyiz. Milletimize 
duyduğumuz sorumluluk çerçevesinde 
Alarko Holding A.Ş. ve Topluluk şirketleri-
miz ile afetten etkilenen bölgelerimize ve 
vatandaşlarımıza destek olmaya çalışıyoruz.

AFAD, AKUT, AHBAP ve yerel yöne-
timler ile iletişimlerimizi sürdürerek acil ihti-
yaçların temini konusunda destek vermeye 
devam ediyoruz.

Barınma ihtiyaçlarını karşılamak ama-
cıyla alınan yaşam konteynerleriüretilme-
ye başlanmış olup, haftasonu ilk sevkiyat 
gerçekleştirilecektir. Yaşam konteynerleri 
ısıtma ekipmanı içerecek şekilde tam teşek-
küllü hazırlanmaktadır.

Bu kapsamda;Topluluk
şirketlerimizden
Taahhüt Grubu şirketimiz Alsim –5 araç-

tan oluşan filo ile çalışan, çalışan yakınları 
ve bölge halkının ihtiyaçlarını karşılamak 
üzere çadır, kışlık kıyafet, ısıtma ekipmanla-
rı, jenaratörler göndermiş ve nakdi yardım 
yapmıştır. Araçlardan bir tanesi direkt Ga-
ziantep’e, diğeriAdıyaman, Malatya, Kahra-
manmaraş, Şanlıurfa ve Gaziantep hattına 
dağıtım yapmış, bir diğer araç Adana Os-
maniye’ye, kalaniki araç ise Hatay-Antakya 
ve İskenderun’a yönlendirilmiştir. Barınma 
ihtiyacına yönelik olarak ise depremzedeler 
için yaşam konteynerleritedariki gerçekleş-
tirmiştir.

Sanayi ve Ticaret Grubu şirketimiz Alar-
ko Carrier- Hatay ve Kahramanmaraş ille-
rimizde yer alan çalışan, çalışan yakını ve 
bölge halkının ihtiyaçları kapsamında çadır, 
deprem enkaz kaldırma ekipmanları, ihtiyaç 

paketi, kışlık kıyafet ve ısıtma ekipmanları 
göndermiş ve nakdi yardım yapmıştır. Dep-
remzedeler için yaşam konteynerleriteda-
riki gerçekleştirmiştir.Topluluğun sağladığı 
tüm yaşam konteynerlerinin tamamının ısıt-
ma ihtiyacını karşılayacak şekilde klimalarını 
tahsis etmiştir.

Turizm Grubu şirketimiz Attaş-Nakdi 
yardım yanındadepremzedeler için yaşam 
konteynerleri tedariki gerçekleştirmiştir.

Gayrimenkul Grubu şirketimiz Alarko 
Gayrimenkul- Nakdi yardıma ilave olarak 
depremzedeler için yaşam konteynerleri-
tedariki gerçekleştirmiştir. Ayrıca Bodrum 
bölgesinde yerel yönetimlerin gönderdikle-
ri yardım araçlarına nakliye ve yakıt desteği 
sağlamıştır.

Enerji Grubu şirketimiz ALTEK - Nakdi 
yardıma ilave olarakportatif tuvalet tedariki 
gerçekleştirmiştir. Enerji Grubu iştirakleri-
mizden Meram Elektrik–Kahramanmaraş ve 
Hatay illerine içinde stok saha malzemeleri, 
jeneratörler, uydu telefonları içeren 21 araç 
gönderilmiştir. İlave olarak teknik yeterliliği 

olan 36 personel bölgenin jeneratörlerinin 
kurulumunu gerçekleştirmek üzere saha-
da bulunmaktadırlar. Kahramanmaraş iline 
ihtiyaç paketleri ve gıda paketleri içeren 1 
tır gönderilmiştir. Nevşehir, Niğde ve Konya 
misafirhanelerimizdeki odalarımız ile Kon-
yaspor locamız deprem bölgesinden gelen-
lerin konaklaması için hazır hale getirilmiştir.

Enerji Grubu iştiraklerimizden CENAL 
Elektrik – 12 Kişilik arama kurtarma ekibi 
kurularak Hatay iline intikal etmiştir. Yerel 
yönetimle beraber deprem bölgesine ulaş-
tırılmak üzere aydınlatma kuleleri, konakla-
ma ekipmanları gönderilmiştir. İlave olarak 
nakdi destek yapılmıştır.

Tüm Topluluk şirketlerimiz kendi mer-
kezlerinde kan bağışı yapmak üzere Kızılay 
ile koordineli çalışmalara devam etmektedir.

Kurum içi gönüllülük platformumuz 
Alarko Yaşam Gönülleri, ihtiyaç listeleri doğ-
rultusunda ayni yardım kampanyasını sür-
dürmektedir. Türkiye’nin dört bir yanındaki 
çalışanlarımız tarafından oluşturulan yardım 
kolileri ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere 
şirket merkezlerimizde toplanmaktadır.

Her türlü destek ve koordinasyon için 
kamu kurumlarıyla irtibat halinde olmaya 
devam ediyoruz. Bu büyük acıyı, zor günleri 
hep birlikte dayanışma ve yardımlaşma ile 
el ele atlatacağız” ifadelerine yer verildi.

Alarko Holding deprem bölgesi
için tüm gücüyle seferber oldu

Alarko Holding A.Ş. 
ve Topluluk şirketleri, 
ülkemizi, halkımızı ve 

bölgedeki vatandaşlarımızı 
sarsan deprem felaketinin 
ardından seferber oldu.
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Rodriguez, merkez üssü Kahramanma-
raş’ın Pazarcık ve Elbistan ilçeleri olan ve 11 
ili etkileyen depremlerin ardından BM Ge-
nel Sekreteri Antonio Guterres’in yaptığı 1 
milyar dolarlık acil yardım çağrısını ve saha-
daki süreci değerlendirdi. Deprem bölge-
sinde bugüne kadar arama kurtarma çalış-
malarına odaklanıldığını belirten Rodriguez, 
“Arama kurtarma aşaması sona erdiğinde, 
tamamen insani yardım aşaması dediğimiz 
aşamaya geçeceğiz. Bu aşama için 1 milyar 
dolar çağrısında bulunduk.” dedi.

Rodriguez, sahadaki insani yardım aşa-
masının çoktan başladığına işaret ederek 
“İnsanların geçici kamplara yerleştirilmesi, 
çadır, hijyen kitleri ve onurlu bir yaşam kur-
maları için diğer ekipman ihtiyacını karşıla-
mamız gerekiyor. Bu insanlar geçici kamp-
lardayken de gıda ve özellikle yaralılara 
tıbbi hizmet verilmeye devam edilmeli. Çün-
kü yaralı insanların sayısının ölülerden çok 
daha fazla olduğunu biliyoruz.” ifadelerini 
kullandı.

“ÖNÜMÜZDE ÇOK YOĞUN
BİR ÜÇ AY VAR”
Üç aylık “insani yardım” aşaması için 

şimdiden stratejilerini belirlemeye başla-
dıklarını vurgulayan Rodriguez, “Önümüzde 
çok yoğun bir üç ay var. 

Bu süreçte felaketin arama kurtarma 
safhasıyla yeniden inşa arasındaki bir köprü 
olacak.” diye konuştu.

BM Türkiye Mukim Koordinatörü Rodri-
guez, “Biz herkesten bu felaketin tamamen 
eşi benzeri görülmemiş olduğunu duyuyo-
ruz. Deprem yüzeye çok yakındı. Şu anda 
ihtiyaç olan şey, 11 ilde uygun bina standart-
larıyla, depreme dayanıklı binalarla tama-
men bir yeniden inşa süreci.” değerlendir-
mesini yaptı.

Türkiye’nin, Suriye başta olmak üzere 
dünyanın farklı bölgelerinden birçok mül-
teciye ev sahipliği yaptığını anımsatan Rod-
riguez, “Bunu hatırlamamız ve Türkiye’ye 
karşı cömert olmamız lazım çünkü Türkiye 
diğerlerine cömertti.

Şimdi bu zor zamanlarda Türkiye’nin 
ihtiyaç duyduğu zamanda, uluslararası 
toplumun bu cömertliğin karşılığını verme 
zamanı. 1 milyar doların birçok bağışçı ve 
dost ülke tarafından verilmesini umuyoruz. 
“ dedi.

Böylesi bir felaketin tekrar yaşanma-
sının önlenmesine yönelik bir süreç baş-
latılması ve bu sürecin aynı zamanda ge-
zegenin karşılaştığı sorunlardan olan iklim 
değişikliğine de duyarlı olarak ilerletilmesi 
gerektiğinin altını çizen Rodriguez, bu süre-
cin sürdürülebilirlik ilkelerine uygun, çevre-
ye duyarlı ve enerji verimli olarak ilerletilme-
si gerektiğini söyledi.

Alvaro Rodriguez, sözlerini şöyle bitirdi:
“Uluslararası toplumu, Suriyeli mülte-

cilere sahip çıkma, Karadeniz tahıl girişi-
mi ve diğer ülkelere ihtiyaç zamanlarında 
sağladığı yardımları konusunda Türkiye’nin 
yaptıklarını anımsamaya davet ediyorum. 
Türkiye’nin ihtiyaç olduğu durumda bu yap-
tıklarının karşılığının verilmesini umuyorum.”

1 milyar dolarlık çağrı: Çünkü
Türkiye diğerlerine cömertti

Birleşmiş Milletler (BM) Türkiye 
Mukim Koordinatörü Alvaro 

Rodriguez, uluslararası toplumu, 
‘asrın felaketi’ olarak nitelenen 

Kahramanmaraş merkezli depremlerin 
ardından, BM’nin çağrıda bulunduğu 

1 milyar dolarlık yardımı yerine 
getirmeye davet ederek ‘Türkiye’ye 
karşı cömert olmamız lazım çünkü 
Türkiye diğerlerine cömertti.’ dedi.

ASELSAN ile Savunma Sanayii 
Başkanlığı arasında, radar tedarikine 
ilişkin 976,5 milyon lira ve 97 milyon 
dolarlık ilave sözleşme imzalandı.

ASELSAN'ın Kamuyu Aydınlatma 
Platformu'nda (KAP) yer alan açıklama-
sına göre, Savunma Sanayii Başkanlığı 
ile radar tedarik siparişine yönelik mev-
cut projeye ilişkin sözleşme değişikliği 

yapıldı. Değişik ile ASELSAN'a toplam 
976,5 milyon lira ve 97 milyon dolarlık 
ilave "radar tedarik" siparişi verildi.

Teslimatların 2025-2030 döne-
minde gerçekleştirileceği belirtilirken, 
yeni iş ilişkisinin ortaklık faaliyetlerine 
etkisine ilişkin "şirketin cirosunu olum-
lu etkileyecektir." değerlendirmesi ya-
pıldı.

ASELSAN’dan 976,5 milyon lira ve
97 milyon dolarlık ilave sözleşme
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Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, 
2022'den itibaren ayni olarak verilmeye 
başlanan mazot ve gübre desteklerinin, 
depremden etkilenen 11 il için nakit ola-
rak ödeneceğini belirterek," Bu kapsamda 
toplam tutarı 2,8 milyar lira olan mazot ve 
gübre destekleri, şubat ayı sonuna kadar 
çiftçilerimizin hesaplarına yatırılacak." dedi.

Kirişci, Malatya'da deprem bölgelerin-
deki son duruma ilişkin, Doğanşehir Dev-
let Hastanesi Kriz Merkezi'nde açıklama-
larda bulundu.

Depremin, Konya'nın 3 katı büyüklü-
ğünde, yaklaşık 103 bin kilometrekarelik 
bir alanda meydan geldiğini bildiren Kiriş-
ci, ülkenin yüzde 17'sine tekabül eden nü-
fusun doğrudan etkilendiğini söyledi.

Kirişci, ilk andan itibaren yoğun bir 
çalışma içinde olduklarına işaret ederek, 
Bakanlığın insan kaynağı, araç ve gereçle-
rini, ihtiyaçları karşılamak için seferber et-
tiklerini anlattı. Bakanlığın, bitkisel üretim 
ve hayvansal üretim alanındaki zararlara 
yönelik çalışmaları hakkında bilgi veren Ki-
rişci, "Malatya'da yıkılan ve ağır hasarlı kü-
çükbaş ve büyükbaş işletme sayısı 1462, 
telef olan yani ölen büyükbaş ve küçükbaş 
hayvan sayısı 7 bin 219, 13 su ürünleri iş-
letmesinde de 101 ton balık ve 14 milyon 
yavru balık zayi olmuştur." diye konuştu.

"Sultan Suyu Barajı tahliye edilerek 
Karakaya Barajı'na su akışını başlattık"
Hayvansal üretimde sürdürülebilirliğin 

sağlanması için çalışmalara devam ettik-
lerinin altını çizen Kirişci, Malatya'da dep-
remde yıkıma uğrayan işletmelerdeki hay-
vanlar için 240 çadır, 204 branda, 1028 ton 
hayvan yemi gönderdiklerini, besicilere 
Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) aracılığıyla 
600 ton arpa verildiğini kaydetti.

Kirişci, barajlar konusunda gerekli in-
celemelere devam ettiklerini dile getirdi. 
Malatya'da, Sürgü ve Sultan Suyu barajları-
nın önemli olduğuna dikkati çeken Kirişci, 
"Sultan Suyu Barajı'nın kretlerinde oluşan 
çatlak nedeniyle sızıntı ve risk oluşturma-
sa dahi bunun tahliyesini öngördük ve 

devamındaki Karakaya Barajı'na su akışını 
başlattık. Malatya'da ve diğer 10 ilimizde 
bulunan 110 baraj ve 30 göletle ilgili hiçbir 
problemimiz olmadığını belirtmek isterim." 
ifadelerini kullandı.

İnsan kaynakları noktasında, 3 Bakan 
Yardımcısının sahada, birinin ise Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) 
Koordinasyon Merkezi'nde bulunduğunu 
bildiren Kirişci, 1 uçak, 2 helikopter, 5 bine 
yakın alet ve ekipmanla birlikte 14 bin 324 
personelin de sahada çalıştığını belirtti.

"11 il için toplam 1,5 milyar lira
yem desteği vereceğiz"
Kirişci, kırsal kesimde hayvancılıkla uğ-

raşanların zorunlu olarak kesime gitmesi 
gereken büyükbaş ve küçükbaş hayvanla-
rını, Et ve Süt Kurumu'na teslim ettiklerine 
değinerek, "Gebe ve genç hayvanlarımızın 
bakım ve besleme için Tarım İşletmeleri 
Genel Müdürlüğümüz marifetiyle bakım-
larını üstlendik. Ülke genelindeki ulaşımı 
kolay olan ve Bakanlığımıza ait misafirha-
nelerimizde toplam 6 bin 364 yatağı dep-
remzedelerin barınması için açtık. Deprem 
bölgesine toplam 2 bin 400'e yakın çadır 
ve konteyner gönderdik. Hayvanların bes-
lenmesi için yaklaşık 6 bin 500 ton hayvan 
yemi sevk ettik. Deprem bölgesindeki so-
kak hayvanlarının beslenmesi için 43 ton 
mamanın dağıtımını sağladık. Hava şartları 
çetin geçtiği için yaklaşık 25 bin ton yaka-
cak odun dağıtımı yaptık." şeklinde konuş-
tu.

Bölgede gıda arz güvenliğinin teminatı 
olan üreticilerin rahatlamaları için destek-
leme ödemelerini bölge için öne çektikle-
rini dile getiren Kirişci, şu değerlendirme-
lerde bulundu:

"2022'den itibaren ayni olarak veril-
meye başlanan mazot ve gübre destekle-
ri, depremden etkilenen 11 ilimiz için nakit 
olarak ödenecek. Bu kapsamda toplam 
tutarı 2,8 milyar lira olan mazot ve gübre 
destekleri, şubat ayı sonuna kadar çift-
çilerimizin hesaplarına yatırılacak. 2023 
üretim yılı ÇKS başvurusunu yapan üreti-

cilerimizin 28 Şubat olan ürün güncelle-
me son başvuru tarihini, 8 Mayıs tarihine 
kadar uzattık. Yıl boyunca ödenecek olan 
530 milyon lira tutarındaki Çiğ Süt Desteği, 
Buzağı Desteği, Anaç Koyun-Keçi Desteği, 
Büyükbaş Hayvan Besi Desteği, Arılı Ko-
van Desteği, Sürü Büyütme ve Yenileme 
Desteği ödemeleri 11 ilimiz için şubat ayı 
içine çekilerek üreticilerimizin hesaplarına 
yatırılacak. Ayrıca, 11 il için 185 bin işletme-
ye, 2 milyon büyükbaş için hayvan başına 
500 lira ve 9 milyon küçükbaş için hayvan 
başına 50 lira olmak üzere toplam 1,5 mil-
yar lira yem desteği vereceğiz."

"TMO hububat ve bakliyatlarda
cins ve kota sınırı olmaksızın
üreticiden alım yapacak"
Kirişci, şubat ayı sonuna kadar Ma-

latya'daki üreticiler için 141,6 milyon lirası 
mazot gübre desteği, 3,2 milyon lirası yem 
bitkisi desteği ve 32,7 milyon lirası hayvan-
cılık destekleri olmak üzere toplam 177,5 
milyon lira tarımsal desteği çiftçilerin he-
saplarına yatıracaklarını kaydetti. Deprem 
afetinden etkilenen illerde, ÇKS'ye kayıtlı 
üreticilere destek olmak amacıyla TMO 
hububat ve bakliyatlarda cins ve kota sınırı 
olmaksızın üreticiden alım yapacağını ak-
taran Kirişci, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Deprem bölgesine kurduğumuz sey-
yar kliniklerle sahipsiz hayvanların teda-
vilerini üstlendik. İnşallah süreç içerisinde 
alacağımız diğer kararlar ve önlemler ile 
bölgedeki tarımsal üretimin sürdürebilirli-
ğini sağlamaya devam edeceğiz. Bakanlık 
olarak üzerinde hassasiyetle durduğumuz 
bir konu var ki zaten deprem olmamış ol-
saydı bile biz kırsala dönüşün mutlaka teş-
vik edilmesi ve üretimin kırsalda yapıldığı 
gerçeğinden hareketle, desteğin artırılma-
sı yönünde bir pozisyon almıştık. Şu anda 
depremden dolayı kırsalı veya köyleri terk 
etme eğilimindeki vatandaşlarımızı da 
mutlu kılmak ve teşvik etmek adına bah-
settiğim desteklerin yanı sıra yeni destek-
leme çalışmalarımızın da yer alacağını ve 
devam edeceğini belirtiyorum."

Bakan Kirişci, deprem bölgesinde mazot ve
gübre desteklerinin nakit ödeneceğini açıkladı
Tarım ve Orman Bakanı Vahit Kirişci, ayni verilen mazot 

ve gübre desteklerinin, depremden etkilenen 11 il için 
nakit olarak ödeneceğini belirterek, “2,8 milyar liralık 
mazot ve gübre destekleri çiftçilerimizin hesaplarına 

yatırılacak.” dedi.
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KTO Karatay Üniversitesi kapılarını
depremzede öğrencilere açtı

Konya Ticaret Odası (KTO) 
Karatay Üniversitesi, 
afetzedelere destek 
olabilmek amacıyla 

merkez kampüsündeki 
fiziki ve sosyal imkanları 
üniversiteye hazırlanan 

liseli öğrencilerin 
kullanımına açtı.

Üniversiteden yapılan yazılı açıkla-
mada, kütüphanede ders çalışmak, soru 
çözüm, rehberlik desteği, psikolojik da-
nışmanlık hizmeti almak, üniversite öğ-
rencileriyle fikir alışverişi yapmak ve aka-
demisyenlerden bilgi almak isteyen tüm 
lise öğrencilerinin üniversite kampüsünde 
ağırlandığı belirtildi.

Programa katılan öğrencilerin, kendi 

alanında önemli akademisyenler ve reh-
berlerle istedikleri alanlara dair eğitimler 
de alabildiği ifade edilen açıklamada, şun-
lar kaydedildi:

"Liseli öğrenciler, acikkampus.karatay.
edu.tr linkinden başvuru yaparak, kayıt 
oluşturuyor ve almak istediği hizmetleri 
seçebiliyorlar.

Alınan kayda göre KTO Karatay Üni-

versitesi Kurumsal İletişim ve Tanıtım Di-
rektörlüğü personelleri, öğrencileri almak 
istediği hizmet alanına yönlendiriyorlar. 
Ücretsiz servis hizmeti, çay, kahve ikramı 
da sağlayan üniversite, özellikle orta öğre-
tim kurumlarının kapalı olduğu bu süreçte, 
liseli öğrencilere kapılarını açarak hazırlık 
sürecinde üniversitede verilen eğitimi de-
neyimlemelerini amaçlıyor."

Birleşik Kamu-İş’ten deprem bölgesine yardım
Birleşik Kamu-İş Konfede-
rasyona Bağlı Konya’daki 

sendikalar, deprem bölgesin-
deki vatandaşlarımızın ya-
ralarını sarmak için yardım 

kampanyası düzenlendi.

Yardım Kampanyasıyla deprem böl-
gesindeki vatandaşlarımızın yaralarını 
sarmak istediklerini dile getiren Birleşik 
Kamu-İş Konfederasyonu Konya İl Tem-
silcisi ve Eğitim-İş Konya Şube Başkanı 
Özgür Ulaş Yiğit, “Merkezi Kahraman-

maraş olan ve 10 ilimize derinden etkile-
yen depremde hayatını kaybeden canla-
rımızdan dolayı acımız büyüktür. 

Depremde hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet dilerken, ulusumuza da 
başsağlığı diliyoruz.

Yaralı olan vatandaşlarımıza da acil 
şifalar diliyoruz.

Konfederasyonumuza bağlı Kon-
ya’daki sendikalarımızın başkanları, yö-
neticileri ve üyeleriyle birlikte deprem 
bölgesindeki vatandaşlarımızın yarala-
rını sarmak üzere bir Afet Komisyonu 
kurarak, giyim, gıda, battaniye ve temiz-
lik malzemelerinden oluşan bir yardım 
kampanyası düzenledik. Kampanyamıza 
destek veren sendikalarımızın üyeleri-
ne, yöneticilerine ve vatandaşlarımıza 
teşekkür ediyoruz. Ulus olarak doğal 
afetlerde ve zorda kaldığımız günlerde 
yaralarımızı birlikte sardığımız gibi, bu 
depremde de yaralarımızı saracağız” 
dedi.
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Konya İl Milli Eğitim Müdürlüğü
depremzedeler için tek yürek oldu
İl Millî Eğitim Müdürlüğü 
Kahramanmaraş Pazarcık 
ve Elbistan merkezli 7,7 ve 
7,6 şiddetindeki deprem 
sonrası tüm imkânlarını 

depremzede vatandaşların 
hizmetine sunmaya devam 

ediyor.

AFAD koordinesinde yapılan çalışma-
lar kapsamında; Karatay İMKB Gazi Mus-
tafa Kemal Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Uygulama Oteli, Ilgın KYK ve Sel-
çuklu ilçemizdeki Mesnevi KYK yurdunda 
konaklayan depremzede vatandaşları-
mızın çocukları için barındıkları alanlarda 
anasınıfı oluşturuldu. Kulu ilçemize gelen 
depremzede vatandaşların çocukları için Kulu Anadolu İmam Hatip Lisesi Pansiyonu 

bünyesinde etkinlik ve oyun oda-
ları oluşturuldu.

Akşehir Halk Eğitimi Merke-
zine bağlı kurslarda dikilen çeşitli 
kıyafetler ve üretilen temizlik mal-
zemeleri, Akşehir Belediyesi tara-
fından depremzede vatandaşlar 
için açılan mağazaya teslim edildi.

Cihanbeyli İlçe Milli Eğitim Mü-
dürlüğü organizesinde Hatay’ın 
Samandağ ilçesinde kurulan Mo-

bil Mutfakta, günlük 5.000 kişiye sıcak ye-
mek hizmeti verilmeye devam ediyor.

İl Milli Eğitim Müdürü Murat Yiğit, Me-
ram Konya Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesini ziyaret ederek depremzede va-
tandaşlara ulaştırılan sobaların üretildiği 
atölyelerde incelemelerde bulundu.

İlçe milli eğitim müdürlerinin katıldığı 
“Deprem Bölgesi İçin Yapılan ve Yapılacak 
Olan Çalışmaları Değerlendirme Toplantı-
sı”, İl Milli Eğitim Müdürü Murat Yiğit’in baş-
kanlığında gerçekleştirdi.
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ASELSAN, 
Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin etkili olduğu 
bölgelerdeki ihtiyaçların 
karşılanmasına yönelik 
olarak süratle Hatay’da 

600 yatak kapasiteli çadır 
kent ile ASELSAN Afet ve 

Lojistik Merkezi’ni kurdu.

Türk savunma sanayisinin lider şirketi 
ASELSAN, depremlerin etkili olduğu böl-
gelerdeki ihtiyaçların karşılanmasına katkı 
sağlıyor.

ASELSAN Yönetim Kurulu Başkanı ve 
Genel Müdürü Haluk Görgün, AA muhabi-
rine yaptığı açıklamada, bölge halkı kalıcı 
konutlarına yerleşene kadar ihtiyaç duyu-
labilecek tüm desteği sunacaklarını söy-
ledi. Görgün, “Yaşanan bu süreçte aklımız 
ve gönlümüzle insanımızın yanında olma-
ya, yaraları kalıcı şekilde sarmaya aralıksız 
destek olacağız.” dedi.

Savunma sanayisinde görev yapmanın 
bir gereği olarak seferberlik durumu için 
en hazırlıklı şirket olduklarını vurgulayan 
Görgün, şu ifadeleri kullandı:

“ASİL (ASELSAN Sosyal İnovasyon Li-
derleri) Derneği koordinasyonunda baş-
latılan yardım kampanyasında, deprem 
bölgesine yönelik pek çok yardım yapıldı. 
Depremin ilk anından itibaren ASELSAN 
mühendis ve teknisyenleri yardım koli-
lerini paketlemek için 3 vardiya gönüllü 
olarak görev aldı. Ayrıca ASELSAN olarak 
deprem bölgesinde yaşam alanları dahil 
tüm yardımlar için 100 milyon lira destek 
aktarma kararı alındı.”

Görgün’ün verdiği bilgilere göre, dep-
rem bölgesinde görev yapan devlet ku-
rumları için haberleşme cihaz ve sistemle-
ri, termal kameralar, güneş enerjili kamera 
sistemleri, yaka kameraları, solunum ci-
hazları gibi ASELSAN ürünleri ilgili ekiplere 
teslim edildi.

ASELSAN’ın bölgeye vermiş olduğu 
teknik destekleri koordine etmek için çok 
sayıda çalışanı da sahada görevlendirildi. 

Jandarmayı JEMUS konuşturdu
Depremlerde birçok haberleşme alt-

yapısı işlevsiz kalırken, ASELSAN mühen-
disleri tarafından Jandarma Genel Ko-
mutanlığı MEBS Başkanlığıyla geliştirilen 
Jandarma Entegre Muhabere ve Bilgi Sis-
temi (JEMUS) önceki birçok afet durumun-
da olduğu gibi yine kesintisiz ses ve veri 

haberleşmesi hizmeti vermeyi sürdürdü.
Depremin olduğu ilk dakikalardan iti-

baren, JEMUS Telsiz altyapısı Jandarma 
Genel Komutanlığı, Emniyet Genel Mü-
dürlüğü, AFAD, Sağlık Bakanlığı ve Sahil 
Güvenlik Komutanlığı birimlerinin ilk mü-
dahaleleri için etkin kullanıldı. Özellikle 
arama-kurtarma faaliyetlerinin koordinas-
yonu, ambulansların sevki ve asayişin sağ-
lanması için telsiz haberleşmesi önemli bir 
iletişim ortamı sağladı. Arama, kurtarma 
faaliyetlerinde AFAD, UMKE, Türk Silahlı 
Kuvvetleri, Emniyet Genel Müdürlüğünden 
binlerce personelin yanı sıra 55 binden 
fazla jandarma da görev aldı.

JEMUS Telsiz altyapısında yer alan 
tekrarlayıcı merkezleri, 9 şiddetindeki 
depreme karşı dayanıklı inşa edildi. Sis-
tem, elektrikler kesildiğinde dahi 40 gün 
süreyle çalışabilecek şekilde tasarlandı. 
Tekrarlayıcı merkezlerinin imkan ve kabili-
yetleri ile daha önce yaşanan pek çok do-
ğal afette olduğu gibi deprem bölgesinde 
yer alan 93 tekrarlayıcı merkezi eksiksiz 
çalışmaya devam etti.

Arama-kurtarma çalışmalarına
kamera desteği
Sahada olan olayları yüksek video 

çözünürlüğü ile kaydetme imkanı sunan 
ASELSAN yaka kameraları depremin he-
men ardından afet bölgesine gönderildi. 
Bu kameralar Jandarma Genel Komutanlı-
ğı personeli tarafından güvenliği sağlama 
faaliyetlerinde aktif olarak kullanıldı. Şu 
ana kadar 4 binden fazla yaka kamerası 
bölgedeki personele dağıtıldı.

Yaka kameraları aparatları ile güven-
lik güçlerinin kıyafetlerine takılarak kulla-
nıldı ve olaylara müdahale edilirken aynı 
zamanda görüntü almalarına olanak sağ-
landı. Ayrıca yaka kameralarına takılabilen 
mikrotermal kameralar ile arama-kurtarma 
faaliyetlerine katılan personelin ısı farkı 
tespit etmesine yardımcı olundu.

Bu amaçla göçük altındakilerin bilin-
cinin kapalı olabileceği, konuşarak ses 

ile durumunu anlatamayacağı/duyurama-
yacağı veya ortamın karanlık olabileceği, 
havanın soğuk olması nedeniyle 37 dere-
ce sıcaklıktaki canlı insan bedeninin ter-
mal kamerayla kolayca ayrıştırılabileceği 
değerlendirildi. Bu doğrultuda, Emniyet 
Genel Müdürlüğü ve Jandarma için gelişti-
rilen giyilebilir kameralara eldeki mikro ter-
mal kameraların uyumlandırılması için ge-
reken yazılım hızlıca hazırlandı. ASELSAN 
kurtarma ekibi, termal kamera desteğiyle 
AKUT ekipleriyle beraber ısı akışını takip 
ederek Mehmet Düzgün’e canlı ulaştı ve 
enkazdan çıkardı. ASELSAN’ın termal ka-
mera setleri halen farklı arama kurtarma 
çalışmalarında kullanılıyor.

Depremzedeye nefes oldu
ASELSAN’ın Kovid-19 salgını dönemin-

de Biosys, Arçelik ve BAYKAR firmalarıyla 
ürettiği yoğun bakım ventilatör cihazı, dep-
rem sonrasında bu kez depremzedelere 
nefes oldu. Cihazlar, enkazdan kurtarılan 
ve özellikle dolaşım sistemi sorunu olanlar 
ile travma nedeniyle ameliyat olanlar için 
kullanıldı.

Deprem bölgelerinden özellikle Ada-
na, Mersin ve Kayseri’ye yoğun hasta nakli 
gerçekleştirildi. Bu nedenle yaralı deprem-
zedeler için Adana Çukurova Üniversitesi 
Balcalı Hastanesinin yoğun bakım ünite-
lerinde ventilatör ihtiyacı ortaya çıktı. Bu 
noktada artan ihtiyaç aynı gün içinde kar-
şılandı ve 20 ventilatör hazırlanarak bölge-
ye sevk edildi.

ASELSAN afet bölgesinde enerji ihti-
yacının hızla karşılanabilmesi için Yenile-
nebilir Enerji Beslemeli, Taşınabilir Gözet-
leme, Görüntü Aktarımı ve Enerji Sistemi 
(GÜKAS) ürünlerini İskenderun Teknik Üni-
versitesi arazisinde konuşlu Afet Koordi-
nasyon Merkezi’nin kullanımı için bölgeye 
sevk etti. 3,5 kVA jeneratör desteği de bu-
lunan sistem, güneş enerji panelleri ve akü 
grubu ile kesintisiz enerji sağlıyor. GÜKAS 
üzerindeki kamera sistemleriyle istenildi-
ğinde görüntü aktarımı da yapılabiliyor.

ASELSAN depremin yaralarını sarmak için afet bölgesinde
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Türkiye Tek Yürek kampanyasına 3 mil-
yar TL bağışta bulunan Cengiz Holding’e 
ait Seydişehir Eti Alüminyum Tesislerine 3 
milyar 10 milyon TL’lik teşvik verildi. 

Enerji yatırımları için 7 ilde bazı taşın-
mazların acele kamulaştırılmasına dair ka-
rar ve Cengiz Holding’e bağlı ETİ Alümin-
yum AŞ tarafından yapılacak olan üretim 
tesisi için proje bazlı yatırım desteği hak-
kında cumhurbaşkanı kararları Resmi Ga-
zete’de yayımlandı. 

Enerji yatırımları için Ankara, Çankırı, 
Bilecik, Hatay, Kastamonu, Konya ve Mer-
sin’de bazı taşınmazların acele kamulaştı-
rılmasına karar verildi. 

ETİ ALİMÜNYUM TESİSLERİ’NE
3 MİLYARLIK TEŞVİK
Konya’da Cengiz Holding’e bağlı Eti 

Alüminyum AŞ tarafından yapılacak bir 
üretim tesisi için proje bazlı yatırım desteği 
verildi. Türkiye Tek Yürek kampanyasına 
3 milyar TL bağışta bulunan Cengiz Hol-
ding’a ait Seydişehir Eti Alüminyum Tesis-
leri’ne 3 milyar TL’lik teşvik verildi. Hükü-
met daha önce de Cengiz Holding’e ait 
424 milyon TL’lik vergi borcunu da silmişti.

Hükümetin yaptığı kıyaklarla ihya olan 
Cengiz Holding, kamuoyundaki olumsuz 
imajını da düzeltmek için depremzedelere 
bağış yaparak, imajını düzeltmeye çalışı-
yor. 2005 yılında özelleştirilen Seydişehir 
Eti Alüminyum Tesisleri’ne satın alan Cen-
giz Holding,  bugüne kadar çok sayıda iha-
le ile ihya edildi. 

SEYDİŞEHİR’E KURULACAK
TESİSE DEVLET DESTEĞİ
Kamu ihalelerinden faydalanan hükü-

mete yakın şirketlerden biri olan Cengiz 
Holding’in sahibi Mehmet Cengiz, önce-
ki gün gece yapılan Türkiye Tek Yürek 
kampanyasına 3 milyar TL bağış yapmış-
tı. Konya’nın Seydişehir ilçesinde Cengiz 
Holding’e bağlı ETİ Alüminyum AŞ tarafın-
dan yapılacak olan direkt soğutmalı slab 
döküm yöntemi ile sıcak/soğuk haddelen-

miş alüminyum yassı mamul üretim tesisi 
yatırımı ‘Yatırımlara Proje Bazlı Devlet Yar-
dımı Verilmesine İlişkin Karar’ kapsamında 
desteklenecek. Tesise verilecek destekler 
şöyle sıralandı: “3 milyar 10 milyon 545 bin 
522 TL sabit yatırım tutarıyla, gümrük ver-
gisi muafiyeti, Katma Değer Vergisi (KDV) 
istisnası, KDV iadesi, yüzde 100 oranında 
vergi indirimi, yüzde 85 oranında yatırıma 
katkı oranı, yüzde 100 oranında yatırım 
katkı tutarının yatırım döneminde kullanıla-
bilecek oranı, azami tutar sınırı olmaksızın 
10 yıl boyunca sigorta primi işveren hisse-
si desteği, azami 75 milyon liralık nitelikli 
personel desteği ve işletmeye geçiş tari-
hinden itibaren 10 yıla kadar 200 milyon 
TL’yi aşmamak üzere enerji tüketim harca-
malarının yüzde 50’si oranında enerji des-
teği verilecek.”

Cengiz Holding’in Konya tesisine özel kıyak!



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

60

Konya Büyükşehir 50 tır unun ardından
Hatay’a 10 TIR besi ve süt yemi gönderiyor

Konya Büyükşehir 
Belediyesi, deprem 

bölgesine göndermeye 
başladığı 50 TIR’lık un 
sevkiyatına ilave olarak 
bölgedeki hayvancılık 
faaliyetlerinin sekteye 
uğramaması için 10 

TIR’lık besi ve süt yemini 
Hatay’a gönderiyor. Konya 

Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim 

Altay, “Hatay’a kapsamlı 
bir un sevkiyatına 

başlamıştık. Şimdi de 
hayvancılık yapan Hataylı 
vatandaşlarımızın üretim 

sürecine destek için 
yapacağımız 10 TIR’lık 

yem desteğinin ilk 2 TIR’ı 
sabaha karşı yola çıktı.” 

dedi.

Arama kurtarma faaliyetlerinden lojis-
tiğe, barınma, beslenme ve altyapı çalış-
malarına kadar Hatay’da ihtiyaç olan tüm 
belediyecilik hizmetlerini yürüten Konya 
Büyükşehir Belediyesi, hayvancılıkla uğ-
raşan Hataylı vatandaşların üretim süreç-
lerine destek olmak amacıyla bölgeye 10 
TIR’lık besi ve süt yemi gönderiyor.

YEMLERİN 2 TIRI YOLA ÇIKTI
Konya Büyükşehir Belediye Başka-

nı Uğur İbrahim Altay, Hatay’da yaşamın 
normale dönmesi için yoğun gayret sarf 
ettiklerini belirterek, “Hatay’daki kardeş-
lerimizin bölgede ekmek temininin sekte-
ye uğramaması için bölgeye 50 TIR’lık un 
göndermeye başladık. Yine Büyükşehir 
Belediyesi olarak gıda TIR’larını; Selçuklu, 
Meram ve Karatay Belediyelerimiz ise hij-

yen TIR’larını Hatay’a gönderdi. Bölgedeki 
ihtiyaca göre yeni araçlarımız yola çıkıyor. 
Şimdi de 10 TIR’lık besi ve süt yemi hazır-
ladık. Hayvancılık yapan Hataylı vatandaş-
larımızın üretim sürecine destek için ilk 
2 TIR’ı bugün sabaha karşı yola çıkardık. 
Allah devletimizi daim etsin. Depremin ilk 
anından itibaren geçen süreçte Konya ola-
rak devlet-millet dayanışmasının önemli 
bir parçası olduk. Hataylı kardeşlerimizin 
yaralarına merhem olmaya devam edece-
ğiz.” dedi.

Bozkırlılar depremzedelere destek oluyor
"Asrın felaketi" olarak nitelenen Kah-

ramanmaraş merkezli, 10 ili etkileyen 
7,7 ve 7,6 büyüklüğündeki depremlerin 
ardından bölgeden ayrılarak Konya'nın 
bozkır ilçesine gelen afetzedelere ilçe 
halkı destek olmaya devam ediyor.

Bozkır'a gelen afetzede ailelere yö-
nelik Bozkır Ziraat Odası tarafından baş-
latılan kuru gıda yardım kampanyasına 
ilçe halkı yoğun destek geldi.

Kampanya kapsamında Bozkırlı çift-
çiler kendi ürettikleri kuru bakliyatları 

gelen depremzedelere ve-
rirken, diğer vatandaşlar da 
marketlerden aldıkları gıda 
maddelerini vererek yardım 
kampanyasına destek oldu.

Ayrıca, yardımlar bun-
dan sonra da ilçeye gelip 
yerleşen ailelere kaldıkları 
süre boyunca Kaymakamlık 
kanalıyla ulaştırılmaya de-
vam edecek.

Kampanya hakkında bilgi veren 
Bozkır Ziraat Odası Başkanı Ali Öztürk 
"Deprem ateşi sadece düştüğü yeri de-
ğil 85 Milyon vatandaşımızın yüreğini 
yakmıştır. Deprem sonrasında bölgemi-
ze tanıdık vesilesiyle veya hayırsever 
vatandaşlarımızın evlerini açmasıyla 
gelen kardeşlerimize yönelik olarak bir 
yardım kampanyası düzenleme gereği 
hissettik. Ziraat Odası olarak çiftçileri-
mizindi desteği ile üyelerimizin kendi 
ürünleri olan kuru bakliyatları toplayarak 
ilçemize yerleşen bu ailelere ulaştırmak 
istedik. Üyelerimizden destek geliyor ve 
üye olmayan vatandaşlarımızda market-
lerden aldıkları kuru bakliyat cinsleriyle 
destek veriyorlar." dedi.
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Depremin ilk günü ile birlikte harekete 
geçen şube yönetimi, afet koordinasyon 
merkezini harekete geçirerek, ilk etapta 
bölgeye 10 TIR, gıda, hijyen malzemeleri ve 
giyecek gönderdi. Arama kurtarma ekiple-
ri, teknik ekipman ve teknik ekip, 2 adet 
mobil mutfak kurulumu ve görevlendirilen 
Yönetim kurulu üyelerimizin bölgeye sevki 
gerçekleştirildi. Bölgede ki ASKON Şube-
lerimizle koordine olduk, beraber çalıştık. 
Genel Merkez Afet Üssümüz ile de güzel 
çalışmalar gerçekleştirdik. Bölgede bulu-
nan üyelerimizin işyerlerini depolarını lojis-
tik alanı olarak kullandık. Ayrıca şube aynı 
zamanda sürekli olarak akaryakıt desteği-
ni sürdürüyor. Bölgeye ayni yardım deste-
ğini devam ettiren ASKON Konya yönetimi, 
Konya’ya gelen depremzedelere de kucak 
açtı. Büyük bir istihdam seferberliği başla-
tan ASKON Konya ailesi, buraya yerleşen 
depremzedelere iş dünyasına entegre 
edecek. 

Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan 
ASKON Konya Şube Başkanı Atilla Sinacı, 
depremzedeler için seferber olduklarını, 
bunun hem milli hem de dini bir görev ol-
duğunun altını çizdi. 

Başkan Sinacı, “Ne yazık ki ülkemiz 
tarihinin en büyük afetlerinden birini ya-
şadı. 10 ilimiz deprem ile yıkıldı. Binlerce 
vatandaşımız vefat etti. Binlerce vatanda-
şımız yaralandı. Sözün bittiği, yüreklerin 
dayanmadığı bu tabloda hepimize büyük 
görevler düşüyor. Büyük Türk milleti olarak 
depremzede kardeşlerimiz için seferber 
olduk. 

Biz de ASKON Konya Şubesi olarak 
depremin ilk günü hemen kendi içimizde 
olağanüstü hal ilan ettik. Tüm yönetim 
kurulu olarak toplandık. İlk etapta AFAD 
ile koordineli olarak bölgenin öncelikli ih-

tiyaçlarını kapsayan ayni yardım TIR’ları 
hazırladık. İlk gün itibariyle göndermeye 
başladık. Halen bölgeden gelen ihtiyaç 
talepleri doğrultusunda yardımlarımız de-
vam ediyor. 8 gündür hiç durmadık. Dur-
mayacağız da…” dedi. 

İSTİHDAM SEFERBERLİĞİ BAŞLATTIK
Depremzedeler için önemli bir ça-

lışmaya imza attıklarını belirten Başkan 
Sinacı, “Depremzede kardeşlerimizin bir 
çoğu ne yazık ki memleketlerini terk et-
mek zorunda kaldı. Biz de Konya olarak 
onlara kucak açtık. ASKON Konya Şubesi 
olarak şehrimize gelen depremzedelerin 
yerleştirilmesine öncülük ediyoruz. Onla-
rın yaşamlarını uygun koşullarda devam 
ettirmesi için istihdama yönelik de bir ça-
lışma yaptık. İstedikleri sektörlerde çalış-
mak isteyenler www.askonkonya.org.tr/is-
tihdam/ adresinden başvuruda bulunacak. 
Kendilerine uygun mesleklerde istihdam 
edilecek. Yine istihdam etmek isteyen iş-
verenlerimizde web portalımızdan alım 
yapabilecek. İşveren ile çalışmak isteyen 
depremzedelerimizi buluşturacağız. Bu 
son derece önemli bir konu.

Şehrimize muhacir olan depremzede 
kardeşlerimizin yaşadıkları travma ve mağ-
duriyeti giderme adına yapılan bir çalışma 
oldu. Bundan sonraki süreçte üyelerimiz 
ve Konya iş dünyası olarak el ele verece-
ğiz ve mağduriyetleri, hüzünleri bir nebze 
olsun gidermek adına her türlü çalışmayı 
yapacağız. Biz büyük bir ülkeyiz. Üstesin-
den geleceğimize inancımız sonsuz. Kon-
ya da topyekün depremin ilk gününden bu 
yana elinden geleni yapıyor. Yapmaya da 
devam edecek” dedi. 

KONTEYNIR DESTEĞİMİZ
DEVAM EDECEK
ASKON üyesi Arnikon Mühendislik ve 

Vinç Sistemleri’nin konteynır üretimine 
destek olduklarını belirten Sinacı, “Şube 
Yönetim kurulu üyemiz Arnikon Mühendis-
lik ve Vinç Sistemleri firmamız önemli bir 
çalışmaya imza attı. Üretim hattını kontey-
nır üretimine çevirdi. Konya iş dünyasının 
destekleriyle deprem bölgelerine kontey-
nır gönderiyor. Biz de konteynırların tefri-
şatına destek verdik. 100 adet ilk etapta 
gitti.  Konteyner desteği vermeye de de-
vam edeceğiz. Arnikon yönetimine böyle 
güzel bir davranış ve fedakarlık için teşek-
kür ediyoruz” diye konuştu. 

Vefat edenlere Allah’tan rahmet dile-
yen Sinacı, “Çok büyük bir acı yaşıyoruz. 
Vefat eden kardeşlerimize Allah’tan rah-
met, ülkemize başsağlığı diliyoruz. Yaralı 
kardeşlerimize de Allah’tan acil şifalar dili-
yoruz. Son canlı çıkana kadar umudumuzu 
yitirmeyeceğiz. Devletimiz, AFAD, Kızılay 
gibi göz bebeği kurumlarımız, Konya Bü-
yükşehir Belediyemiz, STK’larımız destan 
yazıyor. Bu birliktelik ile bugünlerin de üs-
tesinden geleceğimize inancımız sonsuz. 
Rabbim böylesi afetlerden ülkemizi muha-
faza eylesin” ifadelerini kullandı.

Depremzedelere istihdam ‘ASKON’dan
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Merkez üsleri Kahramanmaraş’ın 
Pazarcık ve Elbistan ilçeleri olan ve 
toplam 11 ili etkileyen depremlerin ar-
dından Konya’dan bölgeye yardım ve 
destekler adeta yağmur gibi yağdı. 
Depremin üzerinden 10 gün geçme-
sine rağmen Konya’daki yardım ve 
destekler tüm hızıyla da sürmeye de-
vam ediyor. Depremin hemen ardın-
dan bölgeye gerekli yardım sağlayan 
ASELKON A.Ş firması şimdi de kontey-
ner üreterek depremzedelere sıcak 
bir yuva sağlıyor. Vinç ve savunma 
sanayi ürünleri üreten firma, deprem-
zedelerin yarasını sarmak için fabrika-
daki üretimin bir bölümünü konteyner 
üretimi için ayırdı. Günlük olarak üreti-
len konteynerler anında bölgeye ulaş-
tırılıyor. AFAD koordinasyonunda ya-
pılan destekler sayesinde Konya’daki 
ASELKON A.Ş firmasında üretilen kon-
teynerler barınma ihtiyacı olan dep-
remzedelere anında ulaştırılıyor. Ya-
pılan konteynerler aynı zamanda tam 
donanımlı bir yaşam alanın çevriliyor.

DEPREMDEN SONRA VİNÇ
DESTEĞİ DE SAĞLANDI
ASELKON A.Ş firması depremin 

hemen ardından enkaz altında kalan-
ları kurtarmak için en önemli kurtarma 
aracı olan vinç desteğini de bölgeye 
sağladı.

Firma bünyesindeki birçok vinç ve 
çalışanı bölgeye ulaştırılarak depre-
min ilk gününden bu yana arama-kur-
tarma çalışmalarında önemli roller 
üstlendi. ASELKON A.Ş firması tüm bu 
desteklerin yanında bir tane de ara-
ma-kurtarma ekibini deprem bölgesi-
ne yönlendirmişti.

Ekibin çalışmalarında bir kişi en-
kazın altından canlı olarak kurtarıldı. 
ASELKON A.Ş firması ayrıca AFAD’a 
da çeşitli ayni yardımlarda da buluna-
rak örnek olmayı başardı. Firma tara-
fından yapılan açıklamada, ülkemizim 
büyük bir felaketten geçtiğini bu du-
rumda hep birlikte tek yürek olarak 
hareket edilmesi gerektiğinin de altı 
çizildi.

ASELKON A.Ş.’den gururlandıran destek
Türkiye’yi yasa bağan 

Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin ardından 
bölgeye tüm gücüyle 

yardım ve destek sağlayan 
Konya’da depremzedelere 

yardımlar tüm hızıyla 
sürüyor. Konya’da vinç ve 
savunma sanayi ürünleri 
üretimi yapan ASELKON 

A.Ş., üretiminin bir 
bölümünü konteyner 
yapımına ayırarak 

depremzedelerin yaralarını 
sarıyor.
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Türk Mühendis ve Mimarlar Odası Birli-
ği (TMMOB) Mimarlar Odası Konya Şubesi 
de depremzedeler için yardım kampanya-
sı başlattı.

Kampanyaya mimarlar yoğun ilgi gös-
terdi. Konu ile ilgili açıklamalarda bulunan 
Mimarlar Odası Konya Şube Başkanı Doç. 
Dr. Armağan Güleç Korumaz, “6 Şubat 
2023’te meydana gelen ve 10 ilimizi bü-
yük ölçüde etkileyen deprem bölgesinde 
kullanılmak üzere Mimarlar Odası Konya 
Şubesi bünyesinde başlattığımız yardım 
kampanyasına oda üyelerimiz oldukça 

yoğun ilgi gösterdi. Kıyafet, battaniye, te-
mizlik ve hijyen malzemeleri, kuru gıda, 
ısıtıcı gibi birçok malzemeyi Mimar Evi’miz-
de Yönetim Kurulu üyelerimiz, mimarlar 
ve mimarlık bölümü öğrencileriyle tasnif 
edilerek paketledik. TMMOB Konya İl Ko-
ordinasyon (İKK) bünyesindeki diğer oda-
larla birlikte Konya Ticaret Odası işbirli-
ğiyle ilk sevkiyat çarşamba, ikinci sevkiyat 
perşembe günü gerçekleştirildik. Ayrıca 
Çevre Şehircilik İklim Değişikliği Konya İl 
Müdürlüğü ile yapılan istişareler neticesin-
de Bakanlığın talimatını beklemek üzere, 
bölgede yürütülen hasar tespit çalışma-
larında yer almak isteyen üyelerimizin 
Şubemize başvurmasıyla gönüllü listesi 
hazırlandık. Yine şubemize teslim edilen 
ilaç ve medikal malzemeleri de 5. Bölge 
Konya Eczacı Odası’nın düzenlediği ilaç 

kampanyasına teslim ettik. Öte yandan 
Konya Ticaret Odası tarafından başlatılan 
konteyner kent, ısıtıcı ve konteyner içi tef-
rişat kampanyasına “ Konteyner kent ısıtıcı 
konteyner içi tefrişat” kampanyasına oda 
olarak destek veriyoruz. Bu kapsamda 
tüm üyelerimizin kampanyamıza destek-
lerini bekliyoruz. Yaptığımız kampanyaya 
ayni yardım tedarik ederek, paketleyerek, 
sosyal medyada çaba göstererek destek 
veren tüm üyelere teşekkür ediyorum. 

Depremde hayatını kaybeden vatan-
daşlarımıza bir kez daha Allah'tan rahmet, 
yaralılarımıza acil şifalar diliyorum. Gün; 
bir ve beraber olma vaktidir” dedi. Başkan 
Korumaz mimarların bir deprem ülkesinde 
yaşadığımızı unutmadan mesleklerini icra 
etmelerinin gerektiğini bir kez daha ifade 
etti.

Konya Mimarlar Odası da
depremzedeler için yardıma koştu

Konya’da meslek lisesi öğrencilerinden
uyku tulumu mesaisi

Asrın felaketi olarak nitele-
nen Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin ardından bölgede 
arama kurtarma çalışmaları hız 
kesmeden devam ediyor.

Gerek afetzedeler gerekse 
arama kurtarma ekipleri bir yan-
dan da soğuk havayla mücadele 
ediyor. Seydişehir Leman Kadir 
Parıltı Kız Meslek Lisesi öğrenci-
leri deprem bölgesinde kurulan 
çadır kentlerde yaşam mücade-

lesi veren depremzedeler için 
uyku tutulumu üretmeye başladı.

İlçe Milli Eğitim Müdürü Tahir 
Kibar “Öğrencilerimiz deprem 
bölgesine gönderilmek üzere, 
uyku tulumu üretimine başladı. 
Pandemi döneminde maske ve 
tulum üreten okulumuz, şimdi 
de uyku tulumu üretiyor. Emeği 
geçenlerden Allah razı olsun. 
Seydişehir depremde tek yürek.” 
dedi.

Konya’nın Seydişehir ilçesinde Leman 
Kadir Parıltı Kız Meslek Lisesi öğrencileri 

depremzedeler için uyku tulumu üretimine 
başladı. İlçe Milli Eğitim Müdürü Tahir 

Kibar, “Seydişehir depremde tek yürek” dedi.
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TÜRSAB da, depremzedelerin yanında

Hüyük Belediyesi çalışanları AFAD
hesabına 100 bin lira bağışta bulundu
Hüyük Belediye Başkanı Mehmet 
Çiğdem ile belediye personelleri 
aralarından topladığı 100 bin 

lirayı depremzedelere bağışladı.

TÜRSAB Konya B.T.K. 
Başkanı ve yönetim kurulu 

üyeleri, Konya’daki 
seyahat acentelerinin 

destekleriyle şehrimizde 
500 yakın depremzedenin 
konaklamasını sağlarken, 

deprem bölgesine 3 tır 
yardım ile toplam 150 bin 
liralık yardımda bulundu.

TÜRSAB Konya Bölge Temsil Kurulu(-
B.T.K) Başkanı Özdal Karahan depremze-
delere yaptıkları yardımdan dolayı TÜRSAB 
yönetim kurulu üyelerine ve destek veren 
seyahat acentelerine teşekkür ederek, “10 

ilimizde meydana gelen depremden dola-
yı acımız büyüktür. Bu depremde hayatını 
kaybedenlere Allah’tan rahmet, aileleri-
ne ve ülkemize başsağlığı dilerken, yaralı 
olan vatandaşlarımıza da acil şifalar dili-

yoruz. Deprem böl-
gesindeki vatandaş-
larımızın yaralarını 
sarmak için TÜRSAB 
Konya B,T.K, olarak 
düzenlediğimiz yar-
dım kampanyamızla, 
şehrimize gelen 500 
yakın depremzede 
vatandaşımızın ko-
naklamasını sağla-
dık. Bunun yanında 3 
tır giyecek, ayakkabı, 

battaniye ve gıda yardımını da dahil top-
lam 150 bin lira yardımda bulunarak; dep-
rem bölgesine gönderdik. Özellikle yardım 
kampanyamızda bize desten veren turizm 
ve seyahat acentelerimize, Argeon Turizm 
ve Seyahat Acentesi sahibi Seyit İbrahim 
Durmuş ve BYD Rumi Turizm ve Seyahat 
Acentesi Sahibi Ahmet Baydar’ın birlikte 
işlettikleri Hostalida otel’de depremzede-
leri konaklattıkları için, Milano Turizm ve 
Seyahat Acentesinin Sahibi Ali Özşahin’e 
de emeğinden dolayı teşekkür ediyorum. 
Elimizden gelen yardımı ve desteği dep-
remzede vatandaşlarımıza vermeye de-
vam edeceğiz. Bu yardım kampanyamız-
la,deprem bölgesindeki vatandaşlarımıza 
yalnız olmadıklarının mesajını vermek iste-
dik” dedi.

Hüyük Belediye Başkanı Mehmet Çiğdem 
ile belediye personelleri aralarından topladığı 
100 bin lirayı depremzedelere bağışladı.

Belediyeden yapılan açıklamada, Hüyük 
Belediye Başkanı Mehmet Çiğdem ve bele-
diye personelleri kendi aralarında Kahraman-
maraş merkezli depremden etkilenen vatan-
daşlara 100 bin lira toplandığı belirtildi.

Açıklamada, paranın AFAD'ın hesap nu-
marasına yatırıldığı kaydedildi.
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Konya Organize Sanayi Bölgesi’nde
deprem bölgesine yardım seferberliği

Konya Organize Sanayi Bölgesi (KOS) 
Başkanı Memiş Kütükcü, bugüne kadar 
insani yardım içeren 13 yardım tırı, 3 kur-
tarma aracı ve 17 teknik personeli bölgeye 
ulaştırdıklarını söyledi.

Konya Organize Sanayi Bölge Müdür-
lüğü, bölge sanayicileriyle omuz omuza 
vererek deprem bölgesine hızlı bir şekilde 
ulaştı. KOS Başkanı Memiş Kütükcü, bugü-
ne kadar insani yardım içeren 13 yardım 
TIR’ı, 3 kurtarma aracı ve 17 teknik perso-
neli bölgeye ulaştırdıklarını söyledi.

Konya Organize Sanayi Bölgesi ola-
rak, sanayicilerin destekleriyle tam bir yar-
dım seferberliği ruhuyla hareket ettiklerini 
ifade eden Başkan Kütükcü, bölgeye gön-
derilen yardımlarla ilgili şu bilgileri verdi: 
“Yüreğimizi yakan depremin ilk günü kur-
duğumuz Kriz Masası ile süreci çok yakın-

dan takip ediyor, insani 
ve teknik yardımlarımızı 
koordine ediyoruz. Şu 
ana kadar bölge sa-
nayicilerimizin olağan 
üstü destekleriyle; bat-
taniye, ısıtıcı, jeneratör, 
hazır gıda, ekmek, su, 
yorgan, yastık, bebek 
bezi, hijyen-temizlik 
seti, un gibi insani yar-
dımlarımızı ve teknik 
ekipmanlardan oluşan 
13 TIR’ımızı deprem böl-
gemize ulaştırdık.

 Depremden etkilenen illerimizin anlık 
değişen ihtiyaçlarına göre yardımlarımı-
zı sürdüreceğiz inşallah. Konya Organize 
Sanayi Bölgemizin yardım kampanyasına 
destek olan tüm bölge sanayicilerimize te-
şekkür ediyorum.”

Tüm imkanlarımızla deprem
bölgemizin yanında olmayı
sürdüreceğiz
Deprem bölgesine ekipman ve teknik 

ekip desteği de sağladıklarını belirten Kü-
tükcü, “Arama kurtarma çalışmalarına katkı 
sağlayacak 8 teknik personel, 2 iş makina-
sı operatörü, 7 destek ekibi ve 3 adet kur-
tarma aracımızı bölgeye gönderdik. Ayrıca 
bölgeye gönderdiğimiz İtfaiye Aracımız da 
şu anda sahada görev yapıyor. Konya Or-
ganize Sanayi Bölgemiz, tüm imkanlarıyla 
deprem bölgemizin yanında olmayı sürdü-
recek. İnşallah bu zor günleri hep birlikte, 
kardeşlik ruhu içerisinde atlatacağız” şek-
linde konuştu.

Konya Organize Sanayi 
Bölgesi (KOS) Başkanı 

Memiş Kütükcü, bugüne 
kadar insani yardım 
içeren 13 yardım tırı, 

3 kurtarma aracı ve 17 
teknik personeli bölgeye 
ulaştırdıklarını söyledi.
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Veteriner Hekimler Odası’ndan
deprem bölgesine yardım

Konya Veteriner Hekimler 
Odası, depremden zarar 

gören depremzedeler 
için toplanan yardımları 

bölgeye gönderdi. 
Veteriner Hekimler Odası 

Başkanı Mesut Koçak, 
yardımlarından dolayı 

meslektaşlarına teşekkür 
etti.

Kahramanmaraş merkezli dep-
remdem etkilenen 10 İl için Türkiye 
seferber oldu. Arama kurtarma çalış-
malarının devam ettiği deprem böl-
gesinde bir yandan da depremzede 
vatanşlaeın ihtiyaçları karşılamaya ça-
lışılıyor. 

VETERİNER HEKİMLER
ODASI'NDAN HATAY'A
YARDIM TIRI
Bölgeye Türkiye'nin dört bir yanın-

dan gıda, giysi ve barınma için yardım-
lar gönderirken Konya'da da birçok 
STK ve meslek kuruluşları depremze-
deler için birçok yardım TIR'ı gönderdi. 

Konya Veteriner Hekimler Odası 
da, Konya merkez ve Ereğli'de top-
lanan yardımları, Hatay'daki Konya 
Koordinasyon Merkezine ulaştırdı. Ko-
ordinasyon merkezindeki EŞYALAR 
daha sonra depremzedelere dağıtıldı.

UMUDUMUZU
KAYBETMEYECEĞİZ
Yapılan yardım için meslektaşları-

na teşekkür eden Konya Veteriner He-
kimler Odası Başkanı Mesut Koçak, şu 
ifadeleri kullandı:

Konya Veteriner Hekimler Odası 
olarak depremzede vatandaşlarımız 
için yardım aracımız, Konya Kordinas-
yon Merkezine indirdik.

Daha sonrada mahalle mahalle,-
cadde cadde,sokak sokak dolaşarak 
depremzede kardeşlerimize ulaştır-
dık. Allah kabul etsin…

Bu acının tarifi yok. Anlatmaya ke-
limeler yetmez. 

Çok büyük bir acı yaşıyoruz…Mil-
let olarak tarihimizin en büyük felaket-
lerinden biri olan, 'Asrın felaketi' olarak 
nitelenen depremlerde ölen vatan-
daşlarımıza Allah’tan rahmet diliyoruz.
Mekanları Cennet Olsun. Yaralı vatan-
daşlarımıza da acil şifalar diliyoruz.

Devletimizin tüm birimleri,askeri-
miz,AFAD, belediyeler, sivil toplum ve 
yeni mucizelere inanan herkes saha-
da var gücüyle enkaz altından bir canı 
daha kurtarmak için durmadan var gü-
cüyle çalışıyor. 

Asla umudumuzu kaybetmeye-
ceğiz. Daha çok kenetlenmemiz ge-
reken zamanlardayız.Rabb’im yar ve 
yardımcımız olsun…"
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Havzan Mah.  Şehir Cad. Atiker İş Merkezi
No: 15/103 - 104 Meram / KONYA

bilgi@siyahbeyazgyo.com
0332 321 4 300
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Büsan Sanayi esnaflarından yardımlar sürüyor

Konya’da meslek lisesi öğrencileri
deprem bölgesi için soba üretimine başladı
Konya’nın Seydişehir ilçesinde 

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri, deprem bölgesi için 
soba üretimi gerçekleştiriyor.

Konya Büsan Organize 
Sanayi Bölgesi esnafları 

tarafından toplanan 
yardım malzemeleri 

deprem bölgesine 
ulaştırılarak deprem 

bölgesindeki vatandaşlara 
destek olunmaya devam 

ediliyor.

10 ilde meydana gelen dep-
rem Türkiye’yi yasa boğarken, 
deprem bölgesine de yardım-
lar sürüyor. Konya başta olmak 
üzere bütün Türkiye birlik içinde 
depremzedelere yardımlar ya-
pılırken, Büsan Sanayi esnafla-
rında deprem bölgesine destek 
olmak amacıyla yardımlarına de-
vam ediyor. Büsan Sanayi esnafı 
deprem bölgesine 21 tır yardım, 
5 konteyner, 2 mobil mutfak ve 
kefen olarak yardımlarını sürdü-
rüyor. Deprem bölgesi olan Ha-
tay ve Adıyaman kurulan 2 mobil 
mutfak; sabah, öğle ve akşam üç 
öğün olmak üzere sıcak yemek 
dağıtılıyor. Konya Büsan Organize 
Sanayi Bölgesi esnafları tarafın-

dan toplanan yardım malzemele-
ri deprem bölgesine ulaştırılarak 
deprem bölgesindeki vatandaşla-
ra ulaştırıldı. Büsan Sanayi esnafı 
olarak depremzede vatandaşların 
yanında olacaklarını devam ede-
ceklerini söyleyen Başkan İbra-
him Azman, “Yardım araçlarımız 
esnafımızın desteği ile oluştura-
rak deprem bölgesine ulaştırdık 
ve vatandaşlarımıza destek olduk. 
Mobil mutfaklarımız ile üç öğün 
sıcak yemek servisimiz devam 
ediyor. Depremde yakınlarını kay-
beden tüm insanların başları sağ 
olsun. Yaralı ve kurtarılmayı bekle-
yen bu soğukta hala sağ olan in-
sanlar varsa Rabbim mucizelerini 
yaşatsın inşallah” dedi.

Seydişehir Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Metal Teknolojileri bölümündeki öğret-
men ile öğrenciler, “asrın felaketi” olarak nite-
lenen Kahramanmaraş merkezli depremlerin 
ardından kurulan çadır kentlerin ihtiyaçları 
için soba üretiyor.sobaa.jpg

İlçe Milli Eğitim Müdürü Tahir Kibar, yaptı-
ğı açıklamada, “Öğretmen ve öğrencilerimiz 
deprem bölgesine gönderilmek üzere, çadır 
sobaları üretimine başladı.”dedi.
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Konya’da tarımsal makina 
imal eden firma, ticari 
üretimini durdurarak, 

depremzedelerin 
barınabilmesi için 

konteyner ev yapımına 
başladı.

Kentte 3. Organize Sanayi Bölgesi’nde 
faaliyet gösteren firmanın yönetim kurulu 
başkanı Bekir Türkmen, Kahramanmaraş 
merkezli 10 ili etkileyen depremlerin ikinci 
gününde, bölgedekiler için konteyner ev 
üretme kararı aldı.

Şu ana kadar üzerinde “Yüce Türk mil-
letine armağan olsun” yazılı 50 konteyner 
ev üretilen firmada, 300’ü aşkın personel-
le deprem bölgesinde evsiz kalan vatan-
daşların barınma sorununa destek olmak 
için gece gündüz çalışılıyor.

Türkmen, depremlerin ardından hızlı 
hareket etmeleri gerektiğini fark ettiklerini 
söyledi.

Deprem bölgesindeki en önemli so-
runun barınma olduğunu düşündüklerini 
aktaran Türkmen, “Biz tarım makinaları 
üreten bir fabrikayız. Ama bu dar günde 
konteyner ev üretmemizin önemli oldu-
ğunu, bizim istikbalimiz olan çocuklarımızı 
soğuktan korumamız, sıcak bir yuvaya ka-
vuşturmamız gerektiğinin farkına vardık.” 
dedi.

Konteyner evlerin içine temel ihtiyaç 
malzemesi de bırakıldı
Türkmen, ticari üretimi 

durdurarak, konteyner evler 
için gerekli olan malzemeleri 
satın aldıktan sonra üretime 
başladıklarını dile getirdi.

Bütün çalışanların bu 
işe gönül verdiğine deği-
nen Türkmen, “Ürettiğimiz 
konteynerlerin ilk bölümünü 
Malatya’ya gönderdik, daha 
sonra Hatay’a göndermeye 
başladık. Konteyner evler 18 
metre kare büyüklüğünde. 

İçine 8 kişinin barınabileceği yataklı ran-
zalar, battaniye, yorgan, yastık, nevresim 
takımı, sıvı deterjan ile çocuklar için oyun-
cak, defter, kalem gibi ürünleri bıraktık.” 
ifadesini kullandı.

“Bir kuruş beklentimiz yok”
Türkmen, hayırsever bir iş insanının da 

sanayi bölgesinde bulunan 5 bin metre-
karelik kapalı bir üretim yerini, konteyner 
üretimine devam edebilmeleri için kendi-
lerine tahsis ettiğini bildirdi.

Üretilen konteyner evlerin AFAD ara-
cılığıyla bölgeye ulaştırıldığını vurgulayan 
Türkmen, şunları kaydetti:

“İmkanlar el verdikçe üretime devam 
etmek istiyoruz. Bizim bundan bir kuruş 
beklentimiz yok. Yani biz konteyner sat-
mıyoruz. Bugün depremin dokuzuncu 
günü. İlk günkü teyakkuz halini elden bı-
rakmamamız lazım. Biz depremzedeleri 
sahiplenmezsek, onların ihtiyacını karşıla-
mazsak olmaz. Orada yaşayan bütün va-
tandaşlarımızın arkasında duracağız. Yeter 
ki oraları terk etmesinler.”

Konya’da ki fabrika konteyner ev
yapımına başladı
Konya’da ki fabrika konteyner ev
yapımına başladı
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Akşehir Belediyesi 
tarafından Mevlana 

Kalkınma Ajansı desteği ile 
kadınların görev yapacağı 
bir meyve kurutma tesisi 

kuruldu.

Akşehir Belediyesi tarafından Mevla-
na Kalkınma Ajansı desteği ile kadınların 
görev yapacağı bir meyve kurutma tesisi 
kuruldu.

Akşehir Belediye Başkanı Salih Akka-
ya, Meyve Kurutma Tesisindeki çalışmaları 
yerinde inceledi.

Akkaya, Akşehir’de Kadın Girişimci-
ler Kooperatifi kurulacağını belirterek, “İlk 

etapta 7 kadınımızla bu 
işe başladık. Kooperatifin 
devreye girmesiyle bu sayı 
daha da artacak. Şu anda 
tesisimizde günlük olarak 
100 kilogram elma işleniyor. 
Bu 100 kilogram elmadan 
da 15 kilogram kuru meyve 
alınmış oluyor. Bu meyve 
cipslerinin pazarlanması 
noktasında da Akşehir’i-
mizdeki marketlere, şehri-
mizi ziyarete gelen yerli ve 
yabancı turistlerimize ve 

belediyemiz aracılığıyla gittiğimiz yerlere 
hediye götürme babında bunları değerlen-
dirmiş ve pazarlamış olacağız.” dedi.

Tesisin yaklaşık 2,5 milyon liraya mal 
olduğunu dile getiren Akkaya, “Tesisimizin 
Akşehirli kadınlarımıza hayırlı ve bereketli 
olmasını diliyorum. Bize bu konuda des-
tek veren Mevlana Kalkınma Ajansı’na da 
teşekkür ediyorum. Tesisin bulunduğu bi-
namız Akşehir Belediyesi’ne ait bir binaydı 
ve burada restorasyon yaptık. Bu tesisimi-
ze meyve kurutma ile ilgili tüm makineleri 
aldık. Elektrikli ama doğal gaza uyumlu bir-
kaç boy fırınımız var. İnşallah gerektirdiği 
takdirde kapasiteyi de artırmayı hedefliyo-
ruz.” ifadesini kullandı.

Akşehir’de meyve kurutma tesisi kuruldu

Hüyük’ten deprem bölgesine
yem ve saman desteği

Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerin ardından bölgeye yardımlar 
sürüyor.

Hüyük İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü öncülüğünde besicilik ve 

hayvancılık yapan ilçe halkından 
toplanan yem ve saman Malatya’ya 
gönderildi.

İlçeden bölgeye yardımların sü-
receği öğrenildi.
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CENGAVER
OTOMOTiV

Tel: 0332 342 22 68
Gsm: 0549 464 22 88

0505 889 94 59

Her türlü araç
alım satımında
güvenilir adres.
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Konya’da meslek liselilerin yaptığı
“Mobil ekmek fırını” Hatay’a gönderildi

Selçuk Ecza Deposu’ndan deprem
bölgesi için 10 milyon TL’lik bağış

Selçuk Ecza Deposu, Kahramanmaraş merkezli depremler 
nedeniyle AFAD’a 10 milyon TL nakdi bağışta bulunacak.

İl Milli Eğitim Müdürlüğünden yapılan 
yazılı açıklamada, Karatay Kılıçarslan Borsa 
İstanbul Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrenci ve öğretmenleri tarafından üretilen 
mobil ekmek fırınının, Hatay'da duyulan ek-
mek ihtiyacına katkı sağlayacağı belirtildi.

Açıklamada, görüşlerine yer verilen İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat Yiğit, bireysel yar-
dım ve girişimlerin yanı sıra okullar ve ilçe 
milli eğitim müdürlüklerinin de çok önemli 
yardım çalışmaları yürüttüğüne dikkati çekti.

Yiğit, Karatay Kılıçarslan Borsa İstanbul 

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin mesleki 
eğitimde birçok örnek projeyi hayata geçi-
ren önemli bir okul olduğunu vurgulayarak, 
şunları kaydetti:

"İhtiyaç durumuna göre farklı noktalarda 
vatandaşlara hizmet verecek mobil ekmek 
fırınının büyük bir hizmet vesilesi olacağına 
inanıyorum. Oluşturulmasında emeği ve kat-
kısı olan herkese teşekkür ederim."

Farklı bir araçta yüklü olan un ve çeşitli 
gıda malzemelerinin de fırınla Hatay'a doğru 
yola çıktığı kaydedildi.

Selçuk Ecza Deposu, Kahraman-
maraş merkezli depremler nedeniyle 
AFAD'a 10 milyon TL nakdi bağışta bu-
lunacak.

Selçuk Ecza Deposu'nun Kamuyu 
Aydınlatma Platformu'nda (KAP) yer alan 
açıklamasında, şunlar kaydedildi:

"Şirketimiz Yönetim Kurulu 14 Şu-

bat 2023 tarihli toplantısında, 6 Şubat 
2023'te merkez üssü Kahramanmaraş 
olan ve 10 ilimizi (Kahramanmaraş, Kilis, 
Hatay, Osmaniye, Adıyaman, Gaziantep, 
Şanlıurfa, Diyarbakır, Malatya ve Adana) 
etkileyen depremler nedeniyle, T.C. İçiş-
leri Bakanlığı Afet ve Acil Durum Yöne-
timi Başkanlığı'na (AFAD) 10 milyon TL 

nakdi bağışta bulunulmasına ve 10 mil-
yon TL'lik söz konusu bağışın Sermaye 
Piyasası Kurulu'nun 9 Şubat 2023 ve 
8/174 sayılı kararı çerçevesinde, yapıla-
cak ilk genel kurulun onayına sunulma-
sına karar vermiştir."

Konya’da bulunan lisede 
öğrenciler tarafından 
yapılan mobil ekmek 

fırını, Kahramanmaraş 
merkezli “asrın felaketi” 

olarak nitelenen 
depremlerden etkilenen 

illerden Hatay’a 
gönderildi.
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Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen 7 
şehirde kurulu 21 rüzgar enerjisi santrali, elektrik enerjisi 

üretimine kesintisiz devam ediyor.

“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen 
depremlerin ardından enerji nakil hatla-
rındaki sorunlar nedeniyle neredeyse böl-
gedeki tüm rüzgar santralleri başlangıçta 
devre dışı kalırken, kısa sürede yapılan 
müdahalelerle üretimin sorunsuz olarak 
sürdürülmesi sağlandı.

Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği (TÜREB) 
Başkanı İbrahim Erden, yaşanan büyük fe-
laket nedeniyle derin üzüntü içinde olduk-
larını söyledi.

TÜREB olarak depremin yaşandığı ilk 
saatlerden bu yana deprem bölgesinde 
arama kurtarma ve diğer ihtiyaçların temi-
ni için seferber olduklarını belirten Erden, 
“Bunların yanı sıra bölgedeki artan enerji 
arz güvenliği ihtiyacına cevap verebilmek 
açısından bölgede kurulu rüzgar santralle-
rimizin kontrolleri de hızlıca yapıldı. Rüzgar 

santralleri ana yapıları depremi çok şükür 
hasarsız atlattı ve iletim şebekesindeki ha-
sarlar tamamlanarak şebekenin devreye 
alınmasıyla beraber hepsi tam kapasite 
devreye alınmış durumda. Şebeke olma-
dığında santrallerimiz de üretilen elektriği 
tüketim noktalarına iletme imkanı olmadığı 
için mecburen durdu ve şebeke devreye 
alınana kadar çalışamadı.” dedi. Erden, 
Kahramanmaraş merkezli depremlerin ar-
dından o bölgede faaliyet gösteren 962,42 
megavat gücünde toplam 21 rüzgar enerji-
si santralinin kesintisiz olarak enerji arzına 
katkıda bulunduğunu dile getirdi.

En yüksek kapasite Hatay’da
11 santral ve 437,47 megavat kurulu 

güçle bölgede en fazla rüzgar enerjisi ka-
pasitesine sahip il olan Hatay’da santraller 
Kahramanmaraş merkezli 7,7 ve 7,6 büyük-

lüğündeki depremlerin ardından elektrik 
üretimine devam ederken, Osmaniye-Ga-
ziantep bölgesinde de 242 megavatlık 3 
santral sorunsuz çalışıyor.

Depremin merkez üssü Kahramanma-
raş’ta bulunan 121,5 megavat kapasiteli 2 
santral, Gaziantep’te yer alan 65,55 mega-
vatlık 1 santral ile Adana’da bulunan 33,4 
megavatlık 1 santralin de elektrik üretimine 
devam ettiği belirtiliyor.

Osmaniye-Kahramanmaraş ile Adı-
yaman ve Malatya’da bulunan sırasıyla 
23,3, 27,5 ve 11,7 megavatlık 3 santralin 
de sorunsuz çalıştığı kaydediliyor. Böylece 
Kahramanmaraş merkezli depremlerden 
etkilenen 7 şehirde yer alan 962,42 me-
gavat gücündeki 21 rüzgar enerjisi santrali, 
elektrik enerjisi üretimine kesintisiz devam 
ediyor.

Deprem
bölgelerinde
rüzgardan
elektrik
üretimi
sürüyor

Deprem
bölgelerinde
rüzgardan
elektrik
üretimi
sürüyor

TÜİK açıkladı!! Ocak ayında Konya’da kaç konut satıldı?
Türkiye İstatistik Kurumu, ocak ayına 

ilişkin konut satış istatistiklerini açıkladı. 
Buna göre, Türkiye genelinde konut 
satışları ocakta geçen yılın aynı ayı-
na göre yüzde 10,6 artarak 97 bin 708 
oldu. Ocakta satılan konut sayısı Aralık 

2022’ye göre ise yüzde 53,02 azaldı. 
Satış sayılarına göre İstanbul’u 8 bin 
808 konut satışı ve yüzde 9 payla An-
kara, 5 bin 572 konut satışı ve yüzde 5,7 
payla Antalya izledi. Konut satış sayısı-
nın en az olduğu iller, 23 konutla Hak-

kari, 24 konutla Ardahan ve 42 konutla 
Tunceli olarak belirlendi. Aynı dönemde 
ipotekli konut satışları da geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 10,9 azalarak 16 
bin 203’e geriledi. Toplam konut satış-
ları içinde ipotekli satışların payı yüzde 
16,6 olarak gerçekleşti. Verilere göre, 
ocak ayında Konya’da 2 bin 264 konut 
satışı gerçekleştirildi. Aralık ayında 5 bin 
772 konutun satıldığı Konya’da, satışlar 
1 ayda yaklaşık yüzde 57 azaldı. Kentte 
2022’nin ocak ayında ise bin 794 konut 
satılmıştı. Ocak ayında Karaman’da 184, 
Aksaray’da 573, Niğde’de ise 391 konut 
satıldı.
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